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PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarm «Doberdob» 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarm «Slovenija» pod Vojskim pri Idriji, do 8, maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

Avl RAZDEJANEM OBMOČJU SO V OSPREDJU PRIZADEVANJA ZA OBNOVITEV PORUŠENIH DOMOV IN UNIČENIH DELOVNIH OBRATOV

Vlada sprejela vrsto ukrepov
za pomoč potresnim področjem

Ustanovitev posebnega sklada 200 milijard za F-JK in 100 milijard za krožni 
sklad za videmsko in pordenonsko pokrajino - Odložitev davčne prijave za zave
zance v videmski, pordenonski in goriški pokrajini do 30. septembra - Tudi včeraj 
več manjših potresnih sunkov - Zdravstveno stanje zadovoljivo na vsem območju

VIDEM, 12. — Medtem ko se zemlja na prizadetem področju 
le vedno trese, je vlada na svoji izredni seji, ki se je je udeležil 
tudi predsednik deželnega odbora rurlanije-Julijske krajine Comelli, 
sPrejela vrsto ukrepov v korist žrtev. Skupno je nakazala vlada pri
bližno 382 milijard lir, in je po mnenju nekaterih ministrov prvi u- 
činkovit ukrep, ki bo prispeval k hitri obnovitvi razdejanega obmo
čja. Prvi člen zakonskega odloka predvideva ustanovitev posebnega 
‘klada 200 milijard lir za deželo Furlanijo-Julijsko krajino za posege 
na področju industrije, trgovine, obrtništva, kmetijstva ter gradbeništva. 
Dtugi člen predvideva ustanovitev krožnega sklada za videmsko in 
Pordenonsko pokrajino, ki so mu ,
takazali drugih 100 milijard lir. V 
^lenu 3 za katerega niso določili 
točne vsote, pa so določene oblike 
Pomoči za delavce. Za tiste, ki so 
ostali brez dela, je predvidena po
sebna doklada v znesku 5.000 lir 
dnevno, ki naj bi trajala kvečjemu 
•to leto.

Vladni odlok določa med drugim 
Judi odložitev davčne prijave za 
leto 1975 do 30. septembra 1976 
Za davčne zavezance v videmski, 
Pordenonski in goriški pokrajini.

Predsednik deželnega odbora Fur- 
lanije-Julijske krajine je ob koncu 
Nasedanja v palači Chigi izjavil, da 
Pomenijo sprejeti ukrepi začetek 
obnovitve. Po njegovem mnenju so 
vladni ukrepi zadostni, čeprav je 
dodal, da je trenutno nemogoče o- 
Ceniti škodo in da bodo zato po- 
tfebni nadaljnji in dodatni ukrepi.

Tržaški geofizikalni zavod je da

nes zjutraj zabeležil ponovni po
tresni sunek, katerega epicenter je 
bil, kot kaže, spet med Huminom 
in krajem Stazione della Gamia. 
Gre za šestdeseti sunek od prejšnje
ga četrtka. Današnji sunek je do
segel jakost 5. stopnje Mercallije
ve lestvice. V teku včerajšnjega dne
pa so v Briščkih zabeležili sedem 
sunkov, od katerih je bil najmoč
nejši tisti, do katerega je prišlo pri
bližno opolnoči in ki je dosegel sed
mo stopnjo Mercallijeve lestvice. 
Zaradi zadnjih potresnih sunkov, ki 
so še poslabšali stanje v Huminu, 
so pristojne oblasti sklenile popol
noma zapreti dohod v stari del me
sta, ki je postal prenevaren tudi za 
reševalce. V okviru varnostnih po
bud je poveljstvo gasilcev na nasvet 
tržaških geologov sklenilo premesti
ti prebivalce vasi Braulins, Peonis, 
Avasinis in Trasaghis. Gre za var

nostni ukrep, ki so ga sprejeli, po
tem ko se je zrušilo 10 tisoč jev. 
metrov hriba nad omenjenimi vas
mi. Gasilci so tudi sklenili proglasiti 
za nevarno tudi palačo prefekture v 
Vidmu, ki je bila doslej v ospredju 
zapletenih reševalnih akcij.

Število mrtvih se niti v današnjem 
dnevu ni bistveno spremenilo, še 
vedno se suka blizu 1.000, k temu 
pa je treba še dodati štiristo po
grešanih. Skoraj teden dni po po
tresnem sunku, ki je zbrisal z zem
ljevidov toliko vasi, so ljudje pod 
tisoči šotorov začeli spet upati. Bil 
pa je dovolj ponoven potresni su
nek, ki je zatresel zemljo včeraj 
ponoči, da je prizadete spet zajel 
obup. Spet so se zbali za svoje živ
ljenje in samo dejstvu, da so prak
tično na prizadetem območju vse 
hiše porušene, se je treba zahvaliti, 
da ni bilo preteklo noč novih smrt
nih žrtev.

Potres je postal že sestavni del 
življenja teh ljudi, saj si sunki sle
dijo iz dneva v dan in opozarjajo 
ljudi, da nevarnost še ni mimo. 
Po močnem potresnem sunku, ki je 
preteklo noč porušil še tisto malo, 
česar ni zravnal s tli četrtkov po
tres. so govorili o ponovnih človeš
kih žrtvah, do katerih naj bi prišlo 
v Buji. Na srečo je šlo zgolj za
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NA VČERAJŠNJI VLADNI SEJI

Rok za predložitev prijave lanskih 
dohodkov podaljšan do 24. maja
Vlada je tudi sklenila podaljšati za 6 mesecev zamrznitev najem
nih in podnajemnik pogodb za stanovanja in poslovne prostore

RIM, 12. — Na današnji seji so 
razpravljali in sklepali predvsem o 
Domači prizadetemu prebivalstvu po 
Potresu v Furlaniji, o čemer piše
jo na drugem mestu. Poleg tega je 
yada sprejela ukrep, s katerim po- 
°aljšuje za šest mesecev zamrznitev 
stanarin, ki se nanaša na najemne 
n Podnajemne pogodbe za stanovanja 

Poslovne prostore, in sicer do 31. 
decembra letos.

Na predlog finančnega ministra je 
^ ada podaljšala do 24. maja letos 
as za predložitev prijave o dohod- 
11 v lanskem letu.
Ta vladni ukrep je bil nujen in 

Pst reza zahtevam, ki so prišle iz 
ajrazlionejših krajev, naj se podalj- 

?a rok prijave dohodkov zaradi te- 
f8'' na katere so naleteli davčni za- 

ozanci, ker je treba letos s pri- 
dohodkov tudi sami izračunati, 

0 iko znaša davek in ga takoj pla- 
1 NTa največje težave so ljudje 

ajeteli predvsem pri javnih ustano- 
ah. ki jim morajo izstaviti razna 
0 rdila oziroma tako imenovani «o- 
razec loi», poleg tega mnoge osebe 
*so mogle plačati davka zaradi po

zi ìf1!1 stavk bančnih uslužbencev v 
V tsdnih. Očividno je bilo, da 
^ lko število davčnih zavezancev ne 

Ptegnilo izpolniti svoje davčne ob- 
Dnri1??' do I®- maja. Zato je bilo 
^ aljšanje za nadaljnjih 9 dni pri- 
gn.Ino 'n bo omogočilo, da bodo dav- 

1 zavezanci lahko brez težav iz- 
yoinili svojo dolžnost.

Potrošniške zadruge 
Proti draginji

Doh-1^' 12- ~ Na zasedanju zveze 
^ttosmških zadrug so izglasovali 
tosn * * * * v kateri želijo imeti čim
zač6JSe s°delovanje s kmetijskimi 
stva,^airii in s sindikati, da se u- 
Sklrmli0 pog°ii za k»0! Proti draginji. 
su 11 s°. da bodo v najkrajšem ča- 
tjj^zali stike z vodstvom kme- 
van; zadrug, da se uskladi delo- 
skih n? Področju prodaje kmetij- 
kom ,pridelkov in nudijo potrošni- 

kakovostna in cenena živila.

Podlog za ustanovitev
razvojnega sklada 
Za afriške države

da so^ir', 12:. ~ Tukaj so sporočili, 
sveta ,lanclja in 20 držav tretjega 
za afrPi-^laga^e ustanovitev sklada 
ilovij» Skl vazv°i- Sklad naj bi usta- 

tPdustrializirane države. Po

budo za ta predloge je dal franco
ski predsednik Giscard d'Estaing. O 
tem bodo razpravljali in sklepali na 
konferenci, ki jo bodo kmalu skli
cali in na kateri bodo govorili o raz
voju Afrike. Afriške države so izja
vile, da so pripravljene ustanoviti 
posebna telesa, ki bodo skrbela za 
uskladitev in izvajanje programov z 
denarno podporo omenjenega sklada. 
Menijo, da francoski predsednik ne 
bi dal te pobude, če bi ne imel že
v naprej privoljenja ameriškega dr
žavnega tajnika Kissingerja. Pri se
stavi tega sklada ne bodo sodelovale 
socialistične države.

MILAN, 12. — Socialist Carlo To- 
gnoli je bil nocoj izvoljen za novega 
milanskega župana namesto Alda A- 
niasijai ki je odstopil, ker je sprejel

kandidaturo za poslansko zbornico na 
listi PSI. Za Tognolija je glasovalo 
44 svetovalcev.

Nov predsednik 
deželnega sveta v Liguriji

GENOVA, 12. — Na današnji seji 
deželnega sveta so z večino glasov 
komunističnih in socialističnih sve
tovalcev izvolili za novega predsed
nika deželnega sveta v Liguriji so
cialista Angela Landija. Landi je 
bil izvoljen namesto prejšnjega pred 
sednika Paola Machiavellija, tudi 
socialista, ki je sedaj v zaporu pod 
obtožbo udeležbe pri izsiljevanju v 
zvezi z gradnjo nekega turističnega 
naselja.

PRIPRAVE NA PARLAMENTARNE VOLITVE

Stranke sestavljajo 
kandidatne liste

Spor v krščanski demokraciji okrog kandidature 
Umberto Agnellija na listi KD ■ Seja vodstva PSI

RIM, 12. — Vsa rimska politi
ka se sedaj suče okrog volilne 
kronike, se pravi okrog priprav 
političnih strank na volitve. Volil
na kampanja je sicer precej omeje
na in poteka zelo mirno. Bolj raz
burkane vode so v vodstvih neka
terih strank, kjer v teh dneh odlo
čajo o kandidatih za poslansko 
zbornico in senat. Obenem se mo
rajo stranke ukvarjati tudi s kan
didatnimi listinami za občinske volit
ve v Rimu in nekaterih drugih veli
kih mestih, kakor tudi za deželne 
volitve na Siciliji.

Kot običajno, so največji spori pri 
demokristjanih. Boj med desnico 
in «obnovitelji» stranke je zelo o- 
ster. Nekateri člani so izjavili, da 
skuša vodstvo krščanske demokra
cije zvrniti na kandidate senco raz
nih škandalov. Pripomnili pa so, da 
bodo tokrat pri izbiri kandidatom 
strogi in da bodo od vsakega kan
didata zahtevali, da prjložj ob vpi
su v kandidatno listo prepis davčne 
prijave; ter da se bo moral ob
vezati, da bo sproti obveščal stran
ko o svojem imetju. Znario pa je, i 
da je ta «oblika nadzorstva» boljl

demagoška kot dejanska, saj se ve, 
da so danes samo delavci tisti, ki 
točno prijavijo svoje dohodke.

O kandidaturah bo vodstvo KD 
dokončno odločalo jutri. Pripravlja
jo pa se na ostrejši boj med raz
nimi strujami okrog «primera Agnel
li». Mlajši brat Umberto je v pre
teklih dneh sporočil, da bo kandi
diral za senatorja na demokrščanski 
listi v Turinu. S tem si je seveda 
krščanska demokracija zagotovila 
predstavnika veleindustrijcev. Tudi 
kandidatura Zaccagninija v Neaplju 
je še vedno sporna. Tajnik stranke 
naj bi kandidiral v Raveni, kjer 
je. doma, hkrati pa naj bi bil na 
čelu demokristjanske liste v Neap
lju. S

O kandidaturah so danes razprav
ljali tudi socialisti na seji vodstva 
stranke, ki se bo nadaljevala jutri. 
Najprej so obširno obravnavali pred
log radikalcev o sestavi skupnih list 
in ga dejansko zavrnili. Z radikalci 
se bo PSI povezovala v okviru kra
jevnih razmer. Tudi socialdemokrat
sko vodstvo je včeraj razpravljalo o 
kandidaturah.

neodgovorno poročanje dveh radio
amaterjev.

Danes je bilo v Vidmu srečanje 
med posebnim vladnim komisarjem 
Zamberlettijem in zastopniki zadruž
nih organizacij, ki so mu navedli 
nekatere predloge za čimprejšnjo 
obnovitev prizadetih vasi.

Vsedržavna časnikarska zveza je 
v svojem današnjem komunikeju iz
razila svojo solidarnost s prebival
stvom prizadetega območja, obenem 
pa pozvala svoje člane, naj se pri
družijo pobudam za pomoč žrtvam.

Doslej So za prizadeto prebival
stvo po uradnih podatkih nabrali 
225 milijard lir. V prihodnjih tednih 
bo ta vsota po vsej verjetnosti na
rasla in dosegla 300 milijard. Pred
sednik poslanske zbornice Pertini je 
odločil nameniti 10 milijonov lir iz 
posebnega sklada, ki je na razpo
lago predsedstvu zbornice, , v pomoč 
prizadetemu prebivalstvu. V prihod
njih dneh bo Pertini na zasedanju 
vodij posameznih parlamentarnih 
skupin pozval poslance, naj daru
jejo za potresence eno dnevnico. 
Uslužbenci poslanske zbornice so 
zbrali 20 milijonov lir, ki bodo šli 
v prid prizadetim krajem.

Ministrstvo za zdravstvo je spo
ročilo. da je zdravstveni položaj na 
območju, ki ga je prizadel potres 
in kjer so sedaj postavili vrsto šo
torskih naselij, zadovoljivo in pod 
stalnim nadzorstvom. Zamenjali so 
že skoraj vse skupine zdravnikov, 
k; so ta teden delovale na potresnem 
področju. Ugotavljajo, da je dotok 
razkuževalnih sredstev in zdravil 
popolnoma zadosten. Ministrstvo in 
deželno odborništvo za zdravstvo sta 
natisnila posebne letake z navodili 
za preprečitev bolezni.

Vprašanja v zvezi z industrijsko 
obnovitvijo območja, ki ga je v 
četrtek prizadel potres, so bila v 
ospredju pogovorov, ki jih je imel 
med svojim današnjim obiskom v 
naši deželi predsednik zveze ma
lih industrijcev Frugali. Ugotovili 
so, da je kak h deset industrijskih 
obratov uničenih, 25 pa hudo poško
dovanih, številna druga podjetja pa 
potrebujejo pomoč, da bi ponovno 
začela s proizvodnjo. Zveza malih 
industrijcev je odprla nabiralno ak
cijo med svojimi člani ter jih po
zvala naj darujejo vsoto, ki ustreza 
enj dnevnici za vsakega svojega 
uslužbenca.

Vsi si želijo čim prej prispevati 
k obnovitvi svojih porušenih domov, 
k obnovitvi delovnih mest. Zato je 
delo v tistih tovarnah, kjer so lah
ko spet začeli s proizvodnjo, že 
steklo. Tisti pa, ki so ostali brez 
svojega delovnega mesta, nikakor 
ne stojijo prekrižanih rok. V mno- 
g.b šotoriščih je prizadeto prebival
stvo prevzelo upravo. Gre za zelo 
pozitiven pojav, saj bodo prostovolj
ci, ki so prihiteli na pomoč priza
detemu prebivalstvu, v kratkem 
morali zapustiti to območje in se 
vrniti na svoja delovna mesta. Tržaški mladinci razkladajo blago v Ahtnu. (foto Mario Magajna)
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USPEŠNO DELO KOORDINACIJSKEGA ODBORA SPZ IN ZSŠDI

Že druga avto ko io na iz Trsta prepeljala 
pomoč žrtvam potresa v Beneški Sloveniji
Blago so izročili v zbirnih centrih v Ahtnu in Bardu, ki ju je uredil koordinacijski 
odbor kulturnih krožkov Beneške Slovenije in Združenja slovenskih emigrantov

V opustošeno Beneško Slovenijo je 
včeraj že drugič prišlo del tistega, 
kar je zbralo slovensko prebival
stvo na Tržaškem, štiri do roba 
naložena dostavna vozila, ki so jih 
dali na razpolago Založništvo trža
škega tiska, podjetje Centralsped, 
Tržaški partizanski pevski zbor in 
Slovensko amatersko gledališče, so 
ob 13. uri krenila na dolgo pot 
proti Čedadu in naprej v porušene 
benešKe vasi.

Kot smo že poročali, so v Čeda
du ustanovili koordinacijski odbor 
kulturnih krožkov Beneške Sloveni
je in Združenja slovenskih emigran
tov za pomoč žrtvam potresa v 
krajih, kjer prebiva slovensko pre
bivalstvo. Ta odbor, ki je v si
cer precej poškodovanem poslopju 
kulturnega društva «Ivan Trinko» v 
Čedadu uredil nekakšen štab in vo
di točno evidenco položaja in po
treb v vseh vaseh Nadiških in 
Terske doline, je v stalnem stiku z 
osrednjim zbirnim centrom v Slo
venski m dijaškem domu, talco , v 
Trstu, kot v Gorici, kamor sporoča.

kaj prizadeto prebivalstvo najbolj 
potrebuje. Poudariti je treba, da se 
v Beneški Sloveniji, kot so nam 
v Čedadu povedali in kot smo lah
ko pi overili na lastne oči, položaj 
stalne spreminja. Spreminjajo se 
predvsem potrebe, kajti, če je bi
lo na primer v določeni vasi še 
predvčerajšnjim dovolj šotorov za 
prenočevanje in premalo hrane za 
vse prebivalstvo, je bilo včeraj ne
mara ravno narobe. Zaradi tega 
vodi koordinacijski odbor v Čedadu 
točen zapis o tem. kar bi bilo tre
ba poslati v prizadete kraje, da 
bi vsaj delno olajšali potresen- 
cem gorje.

Tako je včeraj, tik pred odhodom 
kolone dostavnih vozil, prišlo sporo
čilo, da potrebujejo Benečani kru
ha in mesa. V Dijaškem domu se 
je zato nemudoma sprožila akcija 
zbiranja teh jedil. Skupine mladin
cev so obiskale razne pekarne in 
mesn ce v mestu ter v Bazovici in 
na Opčinah ter zbrale okrog 50 kg 
kruha ter okrog 30 kg mesa. Skup
no z ostalimi jedili in pijačami ter

r-

Humin je bil najbolj prizadet. Potres je uničil 90 odstotkov stanovanj. 
Poleg, tega, kot vidimo na sliki, je potres popolnoma porušil stari 
grad nad starim delom mesta. (foto Janko Furlan)

Na svoji izredni seji je vlada 
sprejela vrsto ukrepov v p id 
prizadetim na potresnem obmo
čju. Namenila je 200 milijard v 
poseben sklad za posege v de
želi Furlaniji-Julijski krajini, dru
gih 100 milijard pa v krožni 
sklad za videmsko in pordenon
sko pokrajino. Tržaški geofizi
kalni observatorij je zabeležil še 
celo vrsto sunkov, ki so povzro
čili preplah v šotoriščih. Zdrav
stveni pobožaj na prizadetem ob
močju je vsekakor zadovoljiv in 
ne poročajo o kužnih boleznih in 
epidemijah.

Iz Trsta je včeraj odpotovala 
v Beneško Slovenijo kolona do
stavnih vozil ter prepeljala ve
liko količino živil, oblačil in dru
gih potrebščin za žrtve potresa. 
Blago so izročili v dveh zbirnih 
centrih v Ahtnu in Bardu, ki ju 
je organiziral koordinacijski od
bor kulturnih krožkov Beneške 
Slovenije in Združenja sloven
skih emigrantov.

Na včerajšnji vladni seji so 
sklenili podaljšati rok za predlo
žitev prijave lanskih dohodkov 
do 24. maja. Podaljšanje je bilo 
nujno zaradi velikih težav, na 
katera so naleteli davčni obve
zane! pri javnih ustanovah, ki 
jim morajo izstaviti razna potrdi
la in pri bankah zaradi plačeva
nja davka.

Ameriške oblasti so izročile i- 
talijanskemu veleposlaništvu v 
Washingtonu novo dokazno gra- 
t^v.° ° podkupninah, s katerimi 
si je družba Lockheed hotela za
gotovil čim večjo prodajo letal 
Hercules v Italiji. Parlamentarna 
preiskovalna komisija nadaljuje 
z zasliševanjem raznih oseb, ki 
so vpletene v škandal, da bi bo
lje preverila odgovornosti bratov 
Lefebvre. Komisija je tudi pre
gledala varnostno skrinjico Maria 
Tanassija, vendar brez otipljivih 
rezultatov. Zasedanje komisije je 
trajalo pozno v noč.

drugimi potrebščinami so nato, kot 
rečeno, odpeljali v Beneško Slove
nijo.

Prva etapa dostavnih vozil, ki so. 
bila prelepljena s slovenskimi na
pisi in s katerih se je dalo raz
brati, da gre za pomoč slovenske
ga prebivalstva na Tržaškem priza
detim v Beneški Sloveniji, je bil 
sedež Kulturnega društva «Kan 
Trinko» v Čedadu. Tu se je koloni 
pridružil Dino Del Medico, ki je 
nato vodil razdeljevanje te znatne 
pošiljke najnujnejših potrebščin. Ko
ordinacijski odbor v Beneški Slo
veniji je zaenkrat uredit dva zbir
na centra, enega v Ahtnu in druge
ga v Bardu. S potrebščinami, ki 
prihajajo v Ahten, bodo krili po
trebe Nadiških dolin, iz Barda pa 
bodo porazdelili pripeljano blago va
sem v občinah Bardo in Tipana ter 
drugim vasem, kot so Subid in Če- 
nebola. V tem območju je potrebnih 
pomoči 2.150 ljudi. V teh dneh bo
do uredili podoben center tudi v 
Špetru.

Druga etapa je bila zato Ahten, 
kje • so mladinci raztovorili dve 
dostavni vozili. V Petričevi h'ši, ki 
je tudi precej poškodovana, kot so 
skoraj vse hiše v vasi, so uredili 
zasilno skladišče, nakar so se do
mačini lotili akcije razdeljevanja 
kruha in drugih potrebščin med pre- 
b valstvo te in drugih vasi, kot so 
Černjeja, Barnas, Ažla, Mažerola, 
da omenimo le najbolj prizadete, 
to je tiste, v katerih je potres po
rušil ali nepopravljivo poškodoval 
večino hiš.

Zmanjšana kolona je nato zavila 
v sotesko Karnahte. Cesta, ki je 
bila prve dni po potresu posuta s 
skalami, je sedaj povsem prevoz
na, čeprav so še vidni znaki stra
hovitega pustošenja. V Viškoršj spet 
kratek postanek. Od tu, so sporoč li, 
da potrebujejo kruh in meso. Del 
tovora so tržaški mladinci pustili 
tu, ostalo pa peljali naprej do Bar
da. Vsepovsod je njihov prihod vzbu
dil veliko hvaležnost in tolažbo, o- 
benem pa novo zavest, da bodo kma
lu preboleli hudo nesrečo.

Pravzaprav je te zavesti veliko 
v ljudeh teh krajev, od zdavnaj 
navajenih na trdo, neprizanesljivo 
življenje, čeprav se zemlja še ved
no trese in kar naprej vliva strah 
in obuja neizbrisen spomin na stra
hotno četrtkovo noč, so se krepko 
oprijeli dela. Prekril; so preluknja
ne strehe, podrli hudo poškodovane 
hiše, rešili kar se je rešiti dalo iz
pod ruševin, poleg tega pa se je 
marsikdo odpravil celo na polje in

njivo, ki stalno zahteva kmetoval- 
čevo skrb. Življenje, čeprav v po
vsem novih in hudih pogojih, se 
.skratka nadaljuje. V vseh vaseh so 
si ga za silo organizirali. Ravno v 
Bardu je organiziranost najboljši 
zgled. Viljem Černo, ki je glavni 
steber organizacije, nam je pove
dal, da so uredili dežurstvo za ku
hanje, za pomoč obnemoglm, za 
zdravstveno pomoč, poskrbeli so za 
zasilno razsvetljavo, za higienske 
naprave ter celo za družabnost. Po
dobno je v Viškorši, kjer so pod 
velikim šotorom uredili šolo ter po
skrbeli celo za filmsko predvaja
nje. Pred zadružnim hlevom, kjer 
je zrastla nova vas šotorov, so ra
zobesili veliko sliko, ki so jo pred
včerajšnjim izdelali v zasilni šoli. 
Risba prikazuje vas «včeraj», ko 
je še stala pokonci, «danes», ko je 
en sam kup razvalin in «jutri», ko 
bo s skupnimi napori spet pokonci. 
Pod risbo pa napis v italijanščini 
in domačem narečju: «Uase od 
Karnajske doline se Kngraziajo sà- 
vse te, ke so nam pomàli tòn 
tej naši disgraciji».

Kaj trenutno potrebujejo prizadeti 
kraji? Predvsem bo treba še v ne
katerih manjših vaseh organizirati 
življenje, kot so ga organizirali v 
Bardu ali Viškorši. Naj dodamo, da 
se potrebe v Terski dolini znatno raz
likujejo od potreb v- nižjih predelih, 
to je v Nadiški dolini. V Bardu so 
nam povedali, da je hrane zaenkrat 
dovolj, da pa ljudje čutijo pomanj
kanje sadja in zelenjave. Primanjku
jejo tudi osebne potrebščine, kot so 
zobne ščetke in podobno. Predvsem 
pa si prebivalstvo teh kraiev želi 
veliko plastike, da bi prekrilo strehe 
ter pohištvo.

V nižini je nekoliko drugače. Tu 
primanjkujejo predvsem šotori. Teh 
krajev namreč potres ni tako priza
del kot je Tersko dolino. Vsaj na 
videz. V resnici se tudi v teh vaseh 
ne da več živeti v hišah, če pa 
katera ni hudo poškodovana, ostaja 
še zmerom strah pred novimi po
tresnimi sunki, ki so jih vse te dni 
večkrat začutili in se je ob vsakem 
vdrla še kakšna streha ali pa je 
na zidu zazevala nova razpoka.

Tudi včeraj ponoči se je zemlja 
spet stresla v krčevitih sunkih in 
spet se je v raznih vaseh sesulo 
nekaj hiš. ki so jih prejšnji sunki 
že hudo poškodovali. Iz Barda so 
včeraj odpeljali v goriški Dijaški dom 
še šest priletnih oseb. ki zaradi bo
lezni niso mogle ostati pod šotori.

DUŠAN KALC

PRESEGLI SMO 10 MILIJONOV
Naša nabiralna akcija za pomoč prizadetim zaradi katastro

falnega potresa v vaseh Beneške Slovenije, zelo dobro napreduje. 
Samo včeraj smo prejeli več kot 3 in pol milijona lir, skupno 
doslej pa

10.259.70C lir
K temu znesku je treba dodati še razno blago od živeža 

do oblačil in šotorov, ki se steka v zbirni center koordina
cijskega odbora v Dijaškem domu, kar predstavlja tudi večmi
lijonsko vrednost v denarju.

Tako spontan in množičen odziv na našo akcijo je dokaz 
občutene humane solidarnosti naših ljudi s hudo prizadetimi 
beneškimi brati, ki znajo to pomoč globoko ceniti, kar je prišlo 
do izraza tudi včeraj, ko je v porušene vasi terske in nadiških 
dolin že druga avtokolona koordinacijskega odbora SPZ in ZSŠDI 
pripeljala zbrano pomoč v materialu.
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DA BI OMILILI POSLEDICE NARAVNE KATASTROFE

Nove pobude v pomoč prizadetim 
ob sodelovanju vsega prebivalstva

Prispevek deželnega delavstva * Akcija za reševanje umetnin ■ Nove 
pošiljke zdravil iz Jugoslavije ■ Nabirke se povsod nadaljujejo

V okviru solidarnostne akcije v 
pomoč prebivalstvu na območjih 
Furlanije, Kamije, Rezije in Be
neške Slovenije, se številnim že iz
peljanim pobudam pridružujejo še 
nove. Pomoči, ki se zbira iz notra
njosti države in iz vsega sveta,. se 
pridružuje pomoč, ki jo nudijo or
ganizacije, podjetja in zasebniki iz 
tržaške in iz okoliških občin. V pri
meri s pošiljkami blaga in denar
nimi nakazali, ki prihajajo iz raz
nih držav, je ta pomoč morda manj 
obsežna, je pa bila otipljivo najprej 
prisotna na prizadetih območjih in 
je tudi s tem izpričala čut globoke 
povezanosti med tukajšnjim prebi
valstvom in ponesrečenimi sodežela- 
ni v videmski in pordenonski po 
krajini.

Pisali smo že da je deželna sindi
kalna zveza CGIL-CISL-UIL naslo
vila na delavstvo v Furlaniji - Julij
ski krajini poziv, naj za potresence 
prispevajo vsak po svojih močeh, 
kot minumum pa naj bi vsak od 
stopil znesek, ki ustreza plačilu za 
štiri ure dela. Prispevke bodo zbra
li delodajalci in uprave, in sicer 
tako, da jih bodo odtegnili od me
sečne, petnajstdnevne ali tedenske 
plače. Sredstva bodo delodajalci na 
kazali na poseben tekoči račun, ki 
ga je sindikalna zveza odprla pri 
Videmski in pordenonski hranilnici, 
sama zveza pa bo nato vsa zbrana 
sredstva prepisala na račun dežel
nega solidarnostnega sklada.

Med novimi pobudami, ki se izobli
kujejo v teh dneh na našem po
dročju, naj zabeležimo sklep Krož
ka za kulturo in umetnost, časni
karskega krožka in Avtonomnega 
sindikata umetnikov iz Furlanije - 
Julijske krajine da bodo v prihod
njih dneh organizirali posebno raz
stavo - prodajo podarjenih umetnin, 
izkupiček pa bodo nakazali potre- 
sencem. Denarna sredstva zbirajo 
tudi druge organizacije, tako zdru 
ženje gradbenikov iz tržaške po
krajine, posamezna podjetja in raz
ne organizacije. Zbiranje blaga za 
prvo pomoč gre polagoma h kraju, 
sorazmerno z naraščanjem razpolož
ljivosti ustreznih potrebščin na pri
zadetih območjih. Zlasti iz tujine so 
v teh dneh prispele večje količine 
šotorov, hrene, oblačil in tehnične
ga materiala, tako da je vsaj za 
najnujnejše v glavnem poskrbljeno. 
Še vedno pa poročajo o pomanjka
nju šotorov, ležišč in drugih rekvizi- 
tOV' zà šotorišča, zlasti na področju 
Čedada in Tolmeča. Povsod se na
daljuje nabirka denarnih sredstev.

Prizadeto prebivalstvo je ‘tildi ob 
tej hudi preizkušnji dokazalo svojo 
žilavost in povsod, kjer so se raz
mere kolikor toliko in za silo ure
dile, so že stekla prva dela za ob
novo porušenih in poškodovanih de
lavnic, hiš in gospodarskih poslo
pij. V obnovo prizadetih krajev je 
usmerjen tudi dober del pomoči, ki 
prihaja iz notranjosti države in iz 
tujine. V ta okvir spada tudi pobu
da avstrijske Koroške, ki je napo
vedala večjo pošiljko materiala in 
mehanizacije za obnavljanje vasi 
in zaselkov. Material bodo za zdaj 
uskladiščili v Beljaku na razpolago 
komisariata za poseganje na priza- 
det h področjih. Koroške organizaci
je so nadalje sporočile, da so pri
pravljene sprejeti večje število o- 
trok, v starosti 2 do 10 let, v poletno 
kolonijo v Šmohorju, številne dru
žine v Avstriji pa so izrazile željo, 
da bi začasno sprejele otroke iz 
prizadetih krajev.

Tudi pobude deželnih organov se 
stopnjujejo. Včeraj so na posebni 
seji v Vidmu, ki jo je vodil odbor
nik za zdravstvo Romano, obravna
val; vprašanje huminske bolnišnice. 
Iz nje so kakor znano izselili vse

bolnike, ker je stavba poškodova
na, zdaj pa bodo prenesli tudi vse 
aparature v prostore šolskega za
voda Deganutti. Odbornik Romano 
je na seji med drugim zagotovil, da 
bo Humin v kratkem dobil novo bol
nišnico. V Vidmu je bil tudi posvet, 
za katerega je dala pobudo deželna 
služba za kulturne in naravne do
brine in v okviru katerega so obrav
navali problem zaščite in ohranitve 
umetnin na prizadetih območjih. 
Sklenili so, da bodo odslej pri vseh 
osmih operativnih središčih, ki so 
bila ustanovljena v Majanu, čenti. 
San Danielu, Huminu, Na Bili, Tol- 
meču, Osoppu in Spilimbergu, stal
no prisotni tudi izvedenci za var
stvo kulturnih izročil. Ogrožene u- 
metnine bodo začasno spravili v 
neko videmsko skladišče.

Iz Jugoslavije je včeraj šlo čez 
Trst na videmsko področje 20.000 
ampul s cepivom proti tifusu, ki jih 
je dal na razpolago odbor Rdečega 
križa SR Hrvatske. Jugoslavija je 
med prvimi priskočila na pomoč po- 
tresencem z zdravili — za prihodnje 
dni je napovedana nova pošiljka se
ruma proti kačjemu piku — s po
sebnimi tehničnimi ekipami, s po
šiljkami odej, poljskih postelj in raz
nega materiala za šotorišča, z ga
silci, cisternami za vodo in s finanč
nimi prispevki (Zvezni izvršni svet 
je takoj po potresu nakazal v po
moč potresencem 1,000.000 dinarjev 
prve pomoči).

Na drugem mestu objavljamo po

datke o denarnih prispevkih za po i 
tresence, ki se zbirajo v našem u-

S SESTANKA SKUPIN, KI SKRBIJO ZA P0M0C PREBIVALSTVU

Ohraniti osnovne značilnosti 
vasi na prizadetem področju!

Preprečiti pobude, ki bi težile k izseljevanju prebival
stva - Poudarjena potreba po večji koordinaciji dela

Na pobudo koordinacijskega odbo
ra tržaških medicincev je bil sinoči 
v Ul. Vasari 22 sestanek številnih 
skupin, ki skrbijo za pomoč prebi
valstvu, ki ga je prizadel četrtkov

redništvu, v Tržaški knjigami in pri potres. Na sestanku, ki so se ga 
Tržaški kreditni banki. V tej zvezi udeležili tudi predstavniki sloven- 
naj zabeležimo, da je prosvetno skega solidarnostnega centra, ki de- 
društvo Slovenec iz Boršta te dni | luje v dijaškem domu «Srečko Ko- 
nabralo v samem Borštu in v Za- J sovel», so sprejeli skupno stališče, 
brežcu tudi večjo količino živil, ob- ki vsebuje tri točke: 
lačil, žimnic in vzmeti. Podobne ak- ! 1- Pomoč prizadetemu področju je
cije so v teku tudi v drugih vaseh i treba koordinirati na tržaški ravni, 
v tržaški okolici, bodisi na pobudo da se prepreči razsipanje zbranih 
občinskih uprav, bodisi na pobudo | sredstev. V Trstu bi morali najti 
prosvetnih društev in drugih organi
zacij.

Večjo količino blaga in denarno
vsoto 215.000 lir je doslej nabral tu
di solidarnostni komite s prizade
tim prebivalstvom, ki deluje v okvi
ru Slovenskega dobrodelnega dru
štva in Slovenske skupnost’!. Komite 
opozarja, da sprejema prispevke v 
denarju in blagu vsak dan od 10. 
do 12. ure v Ul. Machiavelli 22, za 
denarne prispevke pa se posamez
niki lahko poslužijo tudi poštnih te
kočih računov štev. 11/126 in 11/7153.

Kar zadeva vprašanja prometa, 
nam je načelnik tržaškega železni
škega okraja ing. Contaldi včeraj 
sporočil, da je bil ponovno vzpostav
ljen promet tudi na progi Pontabelj - 
Trbiž. Za vse vlake je poskrbljena 
tudi nadaljnja zveza z Vidmom, in 
sicer z avtobusi. Trenutno še ne 
vozita le mednarodna vlaka «Romu- 
lus» (štev. 230 in 231). Danes bodo 
ponovno vzpostavili promet tudi na 
odseku Sacile - Pinzano na progi 
Humin - Sacile.

stičišče, od koder bodo vodili koor
dinacijo.

2. Skupine soglašajo s sklepom, da 
se prepusti krajevnim upravam in 
predvsem občinam naloga, da po
skrbijo za obnovitvena dela. Tudi 
reševalne skupine, ki delujejo na 
potresnem področju, morajo nave
zati tesne stike z občinskimi upra
vami.

3. Etnično, kulturno in družbeno 
bogastvo Furlanije in Beneške Slo
venije mora ostati nespremenjeno; 
treba je preprečiti vse pobude, ki 
bi težile h kakršnemukoli izseljeva
nju prebivalstva iz domačih vasi.

SLOVENSKA PROSVETNA 
ZVEZA obvešča vse pevske 
zbore, ki bodo sodelovali na o- 
srednji Cankarjev: proslavi v 
Bazovici, da bo skupna vaja 
jutri, 14. maja, ob 20.30 na 
prireditvenem prostoru v Bazo
vici.
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VELIKODUŠEN ODZIV VABILU SINDIKATOV

Tudi delavci v dopolnilni blagajni 
prispevajo v sklad za prizadete

Izmene tržaških ekip na najbolj opustošenih mestih - Mnogo 
delavcev se je že odločilo, da bo prispevalo enodnevno plačo

Ob koncu predstavniki solidarnost
nih skupin pozivajo vse sile, ki 
skrbijo za pomoč prizadetemu pre
bivalstvu, da upoštevajo ta načela. 
Danes bo vsekakor ponoven sesta
nek, na katerega so povabili tudi 
tiste skupine, ki jih ni bilo na vče
rajšnjem sestanku.

PD « LIPA » IZ BAZOVICE
priredi danes, 13. maja, ob 20.30 
v Prosvetnem domu v Bazovici

CANKARJEVO
PROSLAVO

Spored:
govor - Cankar in današnji 
čas recital - Hlapec Jernej 
mešani pevski zbor «Lipa» iz 
Bazovice.

Vljudno vabljeni — Vstop prost

SAG se je predstavilo 
z drugo premiero

Sinoči se je SAG predstavilo z 
drugo letošnjo premiero dramsko 
lepljenko «V areni življenja sem 
stal», in se tako dostojno vključilo 
v niz proslav ob 100-letnici Cankar
jevega rojstva.

Delo sta pripravila Jože Rode in 
Jože Vozny z odlomki iz Cankarjevih 
del. Fragmenti pa so med seboj 
povezani, tako da si gledalec ob 
koncu predstave lahko ustvari jasno 
podobo Cankarja, človeka, pisatelja 
borca za socialne in narodove pra
vice, za novo pravo kulturo

Na oder stopi pisatelj, ki ga te
danje razmere, utesnjenega malo
meščanstva silijo, da spozna vlogo, 
ki jo mora prevzeti. Iz naroda hlap
cev je treba napraviti ljudi. To pa 
ima neprecenljivo vrednost, kajti 
dovolj plačila bo že, če se enemu 
samemu odvežejo dlani in pamet. 
Le tako Slovenci ne bomo več majh
ni sinovi majhne domovine.

Hvalevredna je nobuda gledališča 
da celoten izkupiček sinočnje pre
miere nameni pomoči po potresu 
prizadetemu prebivalstvu v Furla
niji in Beneški Sloveniji.

Škoda le. da je bilo gledalcev bolj 
malo.

V okviru pomoči, ki jo delavci
Tržaškega nudijo krajem, ki jih 

je prizadel potres, naj posebej za
beležimo izredno požrtvovalnost de
lavskih skupin, ki so v zadnjih dneh 
odpotovale iz našega mesta na naj- 
fcolj prizadeta področja. Vabilu sin
dikalne zveze CGIL—CISL—UIL za 
nabirko raznega blaga so se de
lavci odzvali velikodušno: včeraj so 
na pobude CGIL in UIL odpeljali 
štirje tovornjaki, naloženi s po
sebnimi oblačili, odejami in živili, 
ki so jih porazdelili v Reziji in v 
občini Majano. Včeraj so iz Trsta 
odpremili tudi tovornjak s 40.000 
krožniki iz porcelana.

Na raznih področjih v Furlaniji, 
v Karniji, Reziji in Beneški Slo
veniji je na delu 20 skupin gradbe
nih delavcev iz Trsta (skupno jih 
je okrog 150), ki odstranjujejo ru

ševine in utrjujejo poškodovane so sinoči sporočili, da so delavci 
stavbe. Tržaške skupine so na delu 1 sklenili, da bodo prispevali po en 
zlasti na krajih, kjer so še pred dan plače. Večina delavcev iz kovi-

Koordinacijski odbor Sloven
ske prosvetne zveze in Združe
nja slovenskih spornih društev 
v Italiji, ki skrbi za zbiranje 
raznega blaga za pomoč potre
sencem v Dijaškem domu v 
Trstu, prosi organizacije in za
sebnike, ki bi radi darovali ži
vež, oblačila, odeje in drugo 
blago, naj po telefonu pred
hodno sporočijo odboru, s čim 
razpolagajo. Blago naj za zdaj 
zadržijo. Njegov prevzem bo 
odbor organiziral v skladu s 
sprotnimi potrebami.

potresom stale tovarne, obrtniške 
delavnice in drugi produktivni ob
jekti. Omenjene skupine so povsem 
samostojne in razpolagajo z vsem 
potrebnim materialom.

Kramarji, organizirani v sindika
tih CGIL, CISL in UIL, so nabra
li skupno nad 2,000.000 lir denarnih 
prispevkov. S temi sredstvi so na
kupili razne naprave za šotorišča 
in nova oblačila, blago pa so vče
raj oupremili v Kamijo s tovornja
kom. Danes bosta odpotovali skupi
na 20 delavcev in izvedencev, za
poslenih v tovarni Stock, in druga 
skupina 40 delavcev steklarne Ve- 
trobel-SIRT. V obeh primerih bodo 
delavci ostali na opustošenih kra
jih po nekaj dni, sledile pa bodo 
druge «izmene» iz istih tovarn. Po
sebej raj omenimo, da gre za de
lavce, ki še sami preživljajo hu 
do stisko, saj je na primer osebje 
Vetro bel SIRT v celoti v dopolnilni 
blagajni.

Na drugem mestu poročamo, da 
bodo deiavci iz naše dežele prispe
vali v sklad za pomoč potresencem 
del plač ir mezd: sindikalna zveza 
je predlagala, naj bi znesek pri po
samezniku ustrezal štirim uram 
rednega dela. Tudi v tem primeru 
so delavci pokazali svoj visok člo
večanski čut: iz obratov Coca-Cola, 
Stock, Zadruge pristaniških menz, 
Delavske zadruge, Dispral, Tržaška 
bombažna tovarna in podjetja Stodk
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ZA SEDAJ SE VOLILNA KAMPANJA SPLOH ŠE NI ZAČELA

Na razpolago samo še teden dni 
za predložitev kandidatnih list
KD ne bo več kandidirala Bologne ■ Manjše stranke se ukvarjajo z zbiranjem podpisov

V našem mestu so se v teh dneh ! logna krčevito potegoval za ponov-
pojavili veliki panoji za predvolilno 
propagando, ki pa so še vedno praz
ni kljub temu, da se je volilna kam
panja uradno začela že pred dvema 
tednoma. To je ,še en dokaz, da vse 
stranke soglašajo o potrebi čim 
večje omejitve kampanje v znak 
sočustvovanja s furlanskimi in be
neškimi sodeželani. ki jih je tako 
hudo prizadel potres preteklega ted
na. Čez sedem dni bo zapadel rok 
za predložitev list. nekatere stranke 
pa sploh še niso določile svojih kan
didatov. Tako na primer še vedno 
ni znano, kdo bo kandidiral na 
listi PSI, čeprav se v tej zvezi go
vori, da bo nosilec liste v našem 
mestu bivši deželni tajnik Tringale.

Prav tako še niso znani kandidati 
KD, katerih imena bodo objavljena 
v prihodnjih dneh. Danes pa bele
žimo umik kandidature posl. Bo
logne, ki je že celih osemnajst let 
sedel v rimskem parlamentu. V po
ročilu, ki ga je sinoči objavilo po
krajinsko tajništvo KD. je rečeno, 
da spada umik kandidature v splo
šen proces prenovitve, ki naj bi bil 
v teku v tej stranki. V zvezi s tem 
poročilom omenja, da so se v naši 
deželi poleg posl. Bologne že odre
kli ponovni kandidaturi posl. Arma- 
ni in sen. Burtulo v Vidmu ter sen. 
Montini v Pordenonu. Mimo uradnih 
poročil pa je znano, da se je Bo-

vse demokrate, naj podpišejo njiho
vo listo, češ da to ne pomeni nujno 
tudi osvajanja njihovih programov 

Podpise zbirajo tudi indipendenti
sti, ki so že napovedali program, s 
katerim bodo šli v volilno bitko. Na 
prvem mestu tega programa je na
sprotovanje osimskim sporazumom, 
s čimer očitno upajo, da bodo pri
tegnili glasove najbolj reakcionar
nega dela tržaških volivcev. Končno 
se s problemi podpisov ubada tudi 
«Lotta continua», ki namerava pred
staviti svoje liste «proletarske de
mokracije» tudi v našem mestu.

no kandidaturo, češ da bi v nasprot
nem primeru strankina desnica osta
la brez svojega glasnika, medtem 
ko se je morotejska večina sklice
vala na splošne direktive, po ka 
terih naj bi ne kandidirali več par
lamentarcev, ki so že sedeli v parla
mentu za več kot tri zakonodajne 
dobe. Vsekakor pa umik Bologne od 
pira vprašanja notranjega ravno
vesja v KD. Za sedaj še ni znano, 
kdo bo prevzel mesto Bologne, jasno 
pa je, da bo to predstavnik stran
kine desnice. Med najbolj verjetne 
kandidate omenjajo sedanjega pred
sednika letoviščarske ustanove inž.
Tombesija, ki prav tako kot Bologna 
pripada Fanfanijevi struji, z razliko 
od njega pa ni po rodu Istran in 
torej ni tako «priljubljen» v tistih 
begunskih krogih, ki tradicionalno 
glasujejo za KD.

Manjše stranke se medtem ukvar
jajo z zbiranjem podpisov, saj bodo 
lahko predložile svoje liste samo, 
če jim bo do prihodnjega tedna u- 
spelo zbrati 350 podpisov za poslan
sko zbornico in prav toliko za vsa
ko senatno okrožje. Slovenska skup 
nost, ki je že objavila svoj seznam 
kandidatov, je že zbrala precejšnje 
število podpisov in računa, da bo 
prav gotovo lahko predstavila svojo filma «Matti da slegare», ki ga je 
listo. V večjih težavah so radikalci. I režiral Marco Bellocchio. Sledila bo 
ki so prav včeraj objavili poziv na | razprava.

nopredelovalne stroke se je nadalje 
odločila, da bo vsak izmed njih 
prispeval _ po 10.000 lir, številni pa 
bodo 'nakazali v sklad celoten preje
mek za praznično delo, ki so ga 
opravili na dan 1. maja.

Končno riaj zabeležimo, da je de
lavstvo tovarne Calza Block nabra
lo za potresence 300.000 lir. Pri 
tem naj ou zorimo, da podjetje že 
dalj časa preživlja hudo krizo in 
da so cic-lavci že nad mesec dni 
brez plače.

Poziv SGZ
Predsedstvo Slovenskega gospodar

skega združenja poziva vse člane in 
gospodarske operaterje, da po svojih 
močeh v največji meri prispevajo za 
žrtve potresa v Beneški Sloveniji. 
Denarne prispevke lahko pošljejo na 
Primorski dnevnik ali na tekoči ra
čun pri Tržaški kreditni banki ma
terialne prispevke pa v Slovenski di
jaški dom v Ul. Ginnastica 72. SGZ 
poudarja, da so potrebe nujne in je 
zato zaželen hiter poseg.

• Zaradi stavke f3. in 4. maja) na
meščencev Tržaške hranilnice, je pre
fekt Molinari odredil podaljšanje ro
kov za opravljanje bančnih operacij 
pri tem zavodu za 15 dni od 5. 
maja dalje.

V Miljah zaključek 
tedna zdravja

V okviru zadnjega dneva tedna 
zdravja, ki ga je priredila miljska 
občinska uprava, bodo drevi ob 20. 
uri v dvorani kinematografa «Ver
di» v Miljah predvajal; drugi del

Telefonsko sporočilo 
o bombi na liceju 
«France Prešeren»

Na slovenskem znanstvenem in 
klasičnem liceju «France Prešeren» 
je včeraj ob 7.35 zazvonil telefon. 
Slušalko je dvignil hišnik, kateremu 
je neznanec z umirjenim moškim 
glasom sporočil: «Na vašo šolo se 
bo danes zgrnil plaz smrti!». Takoj 
nato je zvezo prekinil. Hišnik nam 
je kasneje povedal, da je neznanec 
govoril počasi in jasno in da v 
njegovem glasu hi bilo prepoznati 
nobenega narečnega naglasa.

Dijaki, ki so se medtem zbirali v 
veži in na dvorišču pred šolo, so 
počakali na prihod policije. Agenta 
javne varnosti sta skrbno preiskala 
vse poslopje. Našla nista ničesar, 
toda dijaki, vključno z onimi iz trgov
skega zavoda, se kljub temu niso 
vrnili v šolske prostore, kar je 
spričo razpoloženja, ki ga je med 
njimi ustvarila ta grozilna vest, 
povsem razumljivo.

Možno je, da si je nekdo privoščil 
neokusno šalo, ki se lahko porodi 
samo v neuravnovešenih možganih. 
Bolj verjetno pa je, da je za to in 
takimi grožnjami vedno ista črna 
dejavnost, ki se pripravlja na 
stvarjanje napetega ozračja, zlasti v 
sedanjem predvolilnem obdobju, se
veda na naš račun. V prvem ali v 
drugem primeru gre za dejanje 
vredno obsodbe vedno in povsod, še 
posebej pa danes, ko že tako leži 
nad nami vsemi mučna mora zaradi 
katastrofalnega potresa v videmski 
pokrajini.

Možina razstavlja 
v občinski galeriji

Teden dni, do 19. t.m. bo v ob
činski galeriji na ogled lepo šte
vilo, kakih trideset olj, ki jih je 
pripravil za svojo tretjo razstavo v 
tem tržaškem razstavišču tržaški 
likovnik Livij Možina. Gre za nje
gove pokrajine, za njegova tihožit
ja, ki so tipično njegova, toliko nje
gova, da bi jih ne bilo treba niti 
podpisati. Motive išče na Krasu in 
zato je razstavil večje število bolj 
jesenskih motivov, gozdne ceste in 
steze, ob katerih raste gosto grmov
je oziroma drevje; tu so motivi 
kraške gmajne s suhimi zidovi, tu 
je lepa lokev, s čudovito prikazano 
vodo. Nato sledijo njegom-.tihožit
ja z vrči, starimi posodami, zarja
velimi svetilkami, nadalje tihožitja 
s sadjem, smokvami, hruškami, bre
skvami in kostanji. Tu je motiv z 
violino in tamburico, motiv, ki pri
kazuje «drobovje» radijskega spre
jemnika itd. itd. In spet imamo ne
kaj motivov, ki nam prikazujejo 
predmestne hiše in hišice, nekaj bor- 
jačev in spet smo pri svojevrstnih 
tihožitjih in, za zaključek, vidimo 
pred seboj še štiri pokrajine, med 
katerimi je tudi nekoliko večje olje, 
ki priteguje posebno pozornost za
radi tega, ker je na njej lepo pri
kazana zameglenost gozda.

Sinočnjega odprtja razstave se je 
udeležilo veliko ljudi, prvenstveno 
slikarjevih prijateljev. Kakor smo 
brali na priložnostnem katalogu, na 
katerem so tudi štiri barvne re
produkcije, dela, ki visijo na se
danji razstavi, niso na prodaj.

Danes otvoritev 
Righijeve razstave

tržaški
začela

Drevi ob 18. uri se bo v 
galeriji v Palači Costanzi 
razstava del znanega tržaškega u- 
metnika Federica Righija. Razsta
va bo trajala vse do 6. junija. Tr
žaški umetnik, ki že dolgo let živi 
in ustvarja v Rimu. je prinesel v 
Trst na ogled večje število svojih 
najnovejših del, ki se razlikujejo 
od njegovih prejšnjih del. ki smo 
jih videvali na njegovih razstavah. 
Razstavo prirejata tržaška občina 
in mestni muzej Revoltella.

DRUGE VESTI 
NA ZADNJI STRANI

Zaradi stavkovnega gibanja name
ščencev Credito Italiano v dneh 3. 
in 4. maja, je prefekt Molinari odre
dil, naj se roki za opravljanje banč
nih operacij pri tem zavodu — tudi 
če gre za operacije izven Trsta — 
podaljšajo za 15 dni od 5. maja 
dalje. Zaradi stavke dne 3. maja v 
zavodih Banca Nazionale del Lavo
ro, Banca Commerciale Italiana, 
Banca Nazionale delle Comunicazio
ni in Banca d’America e d’Italia 
se ustrezni bančni roki pri teh za
vodih podaljšajo za 15 dni od 4. 
maja dalje.

SLOVENSKO AMATERSKO 
GLEDALIŠČE V TRSTU
V počastitev stoletnice rojstva 
Ivana Cankarja

Jože Rode • Jože Vozny 
Ivan Cankar

V ARENI ŽIVLJENJA 
SEM STAL

Dramska lepljenka

Predstavo so pripravili:
Jože Rode dramaturg, Gu
stav Mahler glasba. Mira 
Sardoč jezikovno vodstvo 

Sergej Verč
režija, scena in kostumi 

Igralci:
Sergij Cerkvenič. Ksenija 
Dobrila, Darij Frandolič, 
Marina Gulin, Boris Kobal, 
Jasna Rodošek. Lidija So
sič, Sergej Verč 

Franc Meula vodja predstave 
Alenka Čepar šepetalka 

Aldo Pipan tehnični vodja

Predstave v dvorani PD «1. Can
kar» - Ul. Montecchi 6.

Danes, v četrtek, 13. maja, 
ob 20.30 - I. PONOVITEV. V 
soboto, 15. maja, ob 20.30 - H. 
PONOVITEV.

Kolektiv SAG je sklenil, da se 
pridružuje široki solidarnostni ak
ciji za žrtve potresa. V ta na
men je dal pobudo za nabiralno 
akcijo v denarju. Tako ob pri
ložnosti sredine kot četrtkove 
predstave ne bo vstopnine, am
pak bo ves izkupiček prostovolj
nih prispevkov šel za žrtve po
tresa.

MOŠKI PEVSKI ZBOR TABOR 
OPČINE

vabi
na koncert

Moškega zbora 
« ZARJA » 
iz Trbovelj

ki bo v soboto, 15. maja, ob 
20.30 v Prosvetnem domu na 
Opčinah.

2. ZAKLJUČNA 
AKADEMIJA

šole Glasbene matice, napoveda
na za danes, 13. maja, je pre
nesena na 28. maj v Malo dvo
rano Kulturnega doma.

Obvestilo Kmečke zveze
Kmečka zveza obvešča člane, da 

bodo njeni uradi izpolnjevali pri
jave dohodkov do jutri, 14. t. m., 
in sicer izključno članom.

Da ne bodo čakali zaman, naj 
imajo člani s seboj:
1. Kopijo lanske prijave (razen če 

je niso pustili v naših uradih), 
ali posestne liste za zemljišča in 
za hiše.

2. Davčne kartele (zadnje, ki so 
jih dobili).

3. Osebne podatke vseh družinskih 
članov.

4. Potrdila delodajalcev o lani iz
plačanih prejemkih (Mod. 101) a-

li pokojninah ter morebitnih iz
plačanih zaostankih ali odpravni
nah (Mod. 102), ali o otroških do
kladah za kmete.

5. Podatke o avtih, ki jih imajo.
6. Potrdila o dohodkih in stroških 

v zvezi z avtonomnim delom (mo
rebitni prevozi za druga, občas
na dela, itd.).
Uradi Kmečke zveze bodo poslo

vali ta teden od 8. do 13. in od 
15. do 18. ure.

Kakor je bilo napovedano ob pred
stavitvi lanskega obračuna, bo Tr
žaška hranilnica v soboto, 15. maja, 
odprla svojo 16. poslovalnico. Gre 
za poslovalnico v Ul. Settefontane 
štev. 24. Slovesno odprtje bo ob 11. 
uri.

Slovenska kulturno - gospodarska zveza 
Krožek za politične in družbene vede «P. Tomažič» 
Krožek za politična in družbena vprašanja «H. Tuma»

priredijo

V NEDELJO, 16. MAJA, OB 15.30 V BAZOVICI

PROSLAVO

100-LETNKE

ROJSTVA

IVANA
CANKARJA

Govorili bodo:
FILIBERT BENEDETIČ 
MILOŠ KODRIČ 
BORIS RACE

V kulturnem sporedu sodelujejo:
člani Stalnega slovenskega gledališča; 
združeni pevski zbori «Igo Gruden», «Li
pa», «Vasilij Mirk», «France Prešeren», 
«Primorec», «Rdeča zvezda», «Slavec», 
«Slovenec», «Tržaški partizanski pevski 
zbor», «Fran Venturini», «Vesna» in 
«Valentin Vodnik»;
ter godbe na pihala iz Doline, iz Križa, 
iz Nabrežine, s Proseka in iz Ricmanj.

Športna in prosvetna društva vzhodnega Krasa pri
redijo ob tej priložnosti za mladino planinsko-orien- 
tacijski POHOD CANKARJEVE STOLETNICE od 
Trebč do Bazovice. Zbirališče bo ob 8.30 v Ljud
skem domu v Trebčah.

Gledališča Kino

Izleti
Bivši aktivisti narodnoosvobodilne

ga gibanja bodo priredili v nedeljo, 
30. maja, enodnevni izlet v Ljublja
no in bližnjo okolico. Vpisovanje: 
Trst - Ul. Montecchi 6/IH soba št. 
40, tel. 796-218 od 8. do 13. ure; 
Dolina - Avguština Švab; Bol junec - 
Branko Žerjal in Slava Slavec; Ba
zovica štev. 13 - Marija Grgič: Pa- 
driče štev. 52 . Milena Grgič: Gro- 
pada štev. 6 - Rudi Gabrielli; Trebče 

Miče Malalan: Prosek - Zofka Ka
pun: Križ - Marij Švab; Nabrežina - 
Slavko Pertot; Sesljan - Srečko Co
lja; šempolaj - Rudi Zidarič.

PRAZNIK POMUDI V IZOLI

3ANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE 
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA

S. P. A.

TEČAJI VALUT V MILANU 
DNE 12.5.1976

Ameriški dolar: debeli 855,—
drobni 825,—

Funt šteriing 1561,—
Švicarski frank 340.—
Francoski frank 180,25
Belgijski frank 21,—
Nemška marka 332,50
Avstrijski šiling 46,—
Kanadski dolar 840.—
Holandski florint 312,—
Danska krona 139,—
Švedska krona 190.—
Norveška krona 152,—
Drahma: debeli 22,—

drobni 23,—
Dinar: debeli 44,50

drobni 44,50

VERDI
Pod vodstvom dirigenta Gianfranca 

Masinija. katerega so pred kratkim 
imenovali za stalnega direktorja, bo
sta jutri, 14. t.m., ob 21. (red A) in 
v soboto ob 18. (red B) v Verdijevem 
gledališču dva simfonična koncerta. 
Kot solistka bo sodelovala violinistka 
Edith Peinemann in sicer v Brucho- 
vem koncertu št. 1 za violino in or
kester. Spored obsega še eno Mozar
tovo simfonijo in peto šostakovičevo 
simfonijo.

Prodaja vstopnic pri blagajini gle
dališča Verdi (tel. 31-948).

Včeraj-danes
Danes, ČETRTEK, 13. maja 

SERVACIJ
Sonce vzide ob 4.36 in zatone ob 

19.27 — Dolžina, dneva 14.51 — Luna 
vzide ob 19.13 in zatone ob 4.14.

Jutri, PETEK, 14. maja 
BONIFACIJ

Vreme včeraj: Najvišja temperatu
ra 28,7 stopinje, najnižja 16,9, ob 
19. uri 21,4, zračni pritisk 1009,3, sta 
noviten, nebo 9/10 pooblačeno, vlaga 
50-odstotna. morje mimo, temperatu
ra morja 17,9 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
Dne 12. maja je v Trstu umrlo 

7 oseb.
Umrli so: 90-letna Anna Grasso vd. 

Bearzi, 81-letna Maria Giuseppina 
Luis, 79-letna Maria Carini vd. Ru
bini, 84-letna Giuseppina Mengemann, 
70-letni Francesco Roiz, 88-letna Au
gusta Batic por. Umer, 72-letni Mar
cello Balbt.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

Al Lloyd, Ul. Orologio 6-Ul. Diaz 
2: Alla Salute, Ul. Giulia 1; Piccio- 
la, Ul. Oriani 2; Ali’Annunziata, Trg 
Valmaura 11.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

Alla Basilica. Ul. S. Giusto 1; Al
la Croce Verde, Ul. Settefontane 39: 
Alla Giustizia, Trg Libertà 6; Alla 
Testa d'Oro, Ul. Mazzini 43.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba za zavarovance fNAM 

in ENPAS od 22. do 7. ure. tel. 
štev. 732-627.

LEKARNE V OKOLIC) 
Boljunec: tel. 228-124; Bazovica: tel. 

226-165; Opčine: tel. 211-001; Prosek: 
tel. 225-141; Božje polje Zgonik: tel. 
225-596; Nabrežina: tel. 200-121: Se
sljan: tel. 209-197: Žavlje: tel. 213 137:

Prispevki
Ob priliki proslave Ivana Cankar

ja darujejo M. Markon 2.000 lir, 
Ada Markon 2.000, Zobec 2.000, Per
tot 2.000, Rudež 3.000, Bevilacqua 
2.000, Šušteršič 2.500 in Žerjal 2.000 
za šolo «Ivan Cankar».

Namesto cvetja na grob prof. Er- 
minija Ambrozeta darujejo Vida in 
Marčela 5.000 lir in družina Hrva
tič 10.000 lir za PD Ivan Grbec.

V spomin prof. Erminija Ambro
zeta daruje Aleksandra Pertot 5.000 
lir za Glasbeno matico.

La Cappella Underground 19.00 «Ca
sablanca». Igrata Humphrey Bogart 
in Ingrid Bergman. 21.30 «Provaci 
ancora Sam», igra Woody Alien, 
barvni film.

Ariston 16.30 «Don Milani». Barvni 
film.

Mignon 16.00 «San Babila ore 20, un 
delitto inutile». Režija Carlo Lizza
ni. Barvni film. Prepovedan mla
dini pod 18. letom.

Grattacielo 16.30 « Rollercar, 60 se
condi e vai!». Barvni film.

Fenice 16.00 «Roma a mano armata». 
Igrata: Thomas Milian in Maurizio 
Merli. Barvni film. Prepovedan 
mladini pod 14. letom.

Excelsior 15.00 «Il mio uomo è un 
selvaggio». Igrata Ives Montand in 
Cathérine Deneuve. Barvni film.

Nazionale 15.30 «Sandokan - I. del»- 
Barvni film. Kabir Bedi in Ca
role Andre.

Eden 16.30 «Kobra». Režiserja David 
Brown in Richard D. Zanuck. Barv
ni film. Prepovedan mladini pod 
14. letom.

Ritz 15.30 «Il comune senso del PU" 
dorè». Barvni film. Igrajo A. Sordi. 
C. Cardinale. F. Bolkan, Cochi Ron
zoni. Prepovedan mladini pod Iz
letom.

Aurora 16.30 « Cadaveri eccellenti »• 
Igra Lino Ventura. Barvni film.

Cristallo 16.30 «Il secondo tragico 
Fantozzi». Igrajo Paolo Villaggio- 
Arma Mazzamauro in Liu Bosisio. 
Bareni film.

Capito! 16.00 «Bluff». Bareni film, v 
katerem igrata Anthony Quinn m 
Adriano Celentano.

Filodrammatico 16.30 «Il punto caldo»- 
Prepovedan mladini pod 18. letom- 
Barvni film.

Moderno 16.30 «Contratto carnale». En
rico Maria Salerno in George Hn- 
ton. Bareni film. Prepovedan mla
dini pod 18. letom.

Impero 16.30 «Il vizio di famiglia*’ 
Igrata Edwige Fenech, Renzo Mon- 
tagnana. Barvni film. Prepovedan 
mladim pod 18. letom.

Vittorio Veneto 15.30 «Professione re' 
porter» Igrata: Jack Nicholson in 
Maria Schneider. Bareni film-

Astra 16.30 «Solaris». Igra A. Barna-
cuk. Bareni znanstvenofantastičm
film.

Ideale 16.00 «Il segreto della palma 
d'acciaio». Igra: Lei Kelg KunŽ- 
Barvni film o karateju.

Radio 16.00 «Di Tresette ce n’è uno
tutti gli altri son nessuno»- tóra 
George Hilton. Barena kavbojka-

Abbazia 16.00 «Violenza sadica Per 
dieci vergini». Igrata R. Hayama. 
J. Okazaki. Barvni film. Prepove" 
dan mladini pod 18. letom.

Volta (Milje) 17.00 «Il messicano»- 
Igra Antonio Egiuiar. Barvni fU1*1-

Razna obvestila
Izredni zbor članov zadruge Mangar 

bo 26. maja v Gregorčičevi dvoran 
v Trstu. Razpravljali bodo predvse 
o finančnih težavah, s katerimi s 
mora ukvarjati odbor.

MENJALNICA
vse/i tujih valut

Pogreb

ERMINIJA AMBROZETA
bo Jutri, v petek, 14. t.m.. ob 12. uri iz cerkve v škednju na 
pokopališče pri Sv. Ani.

Mama Zofija in žena Marija
Trst, 13. maja 1976
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POMEMBEN SESTANEK NA SREDNJI ŠOLI NA OPČINAH

Povezovanje športne dejavnosti 
v naših šolah in športnih društvih

Vsako športno društvo naj naveže stike z osnovno šolo
Šola je temelj vsake skupnosti, 

zlasti pa naše zamejske. Ni vseeno, 
ali se šola zapira vase in nima sti
kov z živim dogajanjem območja, za 
katero vzgaja mladino, kot tudi 
ni vseeno, če se razne družbene or
ganizacije in dejavniki območja, 
kjer je šola, zanjo ne zmenijo ali 
ne zanimajo. Posebno dandanes, ko 
je na osnovi pooblaščenih odlokov 
možno vsestransko povezovati šole z 
njenim neposrednim socialnim za
ledjem in obratno, ni brez pomena, 
do kakšnega in v kolikšni meri pri
haja do povezovanja med šolo in 
njenim zaledjem, zlasti odkar so u- 
vedli enotno srednjo šolo, ki je mno
žična šola. Umestno je zato vpraša- 
šanje, kako je šola kos novemu po
ložaju in nalogam. Odkar tudi na 
Podeželju narašča število zaposlenih 
mater, odkar se je delež kmetijske 
dejavnosti močno zmanjšal, odkar 
ima torej podeželje tudi pri nas dru
gačen utrip in način življenja, ki 
se kaze najprej v tem, da večina 
šoloobvezne mladine ni obremenje
na z delom in da ima zatorej obilo 
prostega časa na razpolago, je tudi 
prišel eas, ko se mora z novim 
stanjem spoprijemati tudi šola, saj 
se spremembe pojavljajo najprej in 
najizraziteje prav v šoli.

Naloga sodobne šole ni več, da 
mladino samo pripravlja na življe
nje, ampak tudi, da jo vključuje v 
življenje (te naloge seveda ne more 
opravljati samo šola). Kako lahko 
Prispeva, da se čimveč mladine 
aktivno vključi v razne dejavnosti 
v domačem kraju, kaj konkretno na
rediti. da bi se mlad človek čutil 
del širše življenjske skupnosti, ka
ko torej prispevati, da bi mladi- 
na smiselno in aktivno uporabljala 
svoj prosti čas, kako zainteresirati 
ža reševanje te problematike še 
druge družbene dejavnike, ta in 
druga vprašanja so bila često pred
met diskusij v zavodskem svetu 
Enotne srednje šole Srečko Kosovel 
na Opčinah, saj se je morala prav

ta šola resno spoprijemati z neka- zajeti predvsem osnovne šole. Prav 
terimi pojavi, ki so v tesni zvezi s okoli te točke se je razvila poglob-
prej omenjenimi spremenjenimi živ
ljenjskimi razmerami na podeželju. 
Šola je v okviru danih možnosti sku
šala biti kos novim problemom. 
Zato tudi pobuda zavodskega sveta 
za sestanek s predstavniki športnih 
društev, ki delujejo na območju šo
le, da bi videli, kaj se da na tem 
področju zboljšati, kje skupno de
lati in sodelovati.

Potem ko so predstavniki zavod
skega sveta uvodoma obrazložili 
prisotnim predstavnikom športnih 
društev, čemu so jih povabili na se
stanek (sestanka so se udeležili 
predstavniki društev Kras, Polet, 
Primorec in Zarja, manjkal je le 
predstavnik Gaje), je prof. Drašič 
obrazložil temeljno usmeritev te
lesne vzgoje v šoli. Slednja skuša 
biti na eni strani čimbolj vsestran
ska, na drugi strani — glede šport
ne dejavnosti — pa primerna za 
starost dijakov in enako privlačna 
za fante in dekleta. Rokomet je 
športna zvrst, ki najbolj ustreza tem 
zahtevam, da se ga hitro naučiti in 
doseči v njem zadovoljive rezulta
te v razmeroma kratkem času. Ro
kometa po društvih pri nas sicer 
ne gojijo, a prav rokomet nudi 
perspektive tudi taki skupnosti, kot 
je naša, da se uveljavi tudi v šir
šem merilu.

Predstavniki društev so nato po
dali pregled položaja v svojih dru
štvih, ki ni rožnat zaradi splošnega 
pomanjkanja kadrov. Medtem ko so 
nekateri ugotovili premajhno zani
manje staršev otrok, ki delujejo v 
športnih društvih, so drugi izrazili 
zadovoljstvo nad zanimanjem star
šev (primer plavalnega tečaja v 
Lipici, kr ga je organizirala bazovi
ška Zarja), vsi so se pa strinjali, da 
bi bilo treba več narediti za po
vezovanje športne dejavnosti v šo
lah s tisto v posameznih športnih 
društvih, pri čemer so pa nagla
sili, da bi tako povezovanje moralo

Ijena in živahna diskusija, saj bi 
v luči bolj razširjene in intenzivnej
še športne dejavnosti glavna vloga 
morala sloneti na učiteljih, deloma 
tudi na vzgojiteljih v otroških vrt
cih, če že želimo tudi pri nas iti 
po sodobnejših poteh. Pomanjkanje 
telesne vzgoje v predšolskem in o- 
snovnošolskem obdobju v Italiji in 
torej tudi pri nas predstavlja hu
do oviro k splošnemu zboljšanju na 
tem področju, poseben problem pa 
predstavlja usposobljenost učiteljev 
in vzgojiteljev za posredovanje pra
vilne telesne izobrazbe. Glede na 
slabo telesno pripravljenost in ni
zek delež v športu aktivnih dijakov 
naj bi se napori za odpravo tega 
stanja osredotočili v učnih in vzgoj
nih ustanovah, v katere začne o- 
trok najprej zahajati. Ne glede na 
dejstvo, da bo pomanjkanje usposob
ljenih kadrov pomenilo hudo oviro 
na poti k sodobnejšim razmeram na 
področju telesne vzgoje, so bili pri
sotni soglasno za to, da se začne 
delati v tej smeri.

Za začetek naj bi vsako športno 
društvo stopilo v stik z osnovno 
šolo v domačem kraju kot s temeljno 
krajevno šolsko ustanovo in tako 
začelo reševati na najširši osnovi 
problem sodobne telesne kulture. 
Na prihodnjem sestanku, ki naj bi 
ga sklicali v jeseni, še pred začetkom 
šolskega leta, pa naj bi preverili, 
kaj je bilo v tej smeri narejenega, 
dodatno naj bi takrat tudi razprav
ljali, kaj naj se konkretno ukrene, 
da bo srednješolska mladina aktiv
neje in bolj množično delovala v 
domačih športnih društvih.

Prerano je govoriti, kakšne sado
ve bo rodil sestanek. Za zdaj je 
pomembno ugotoviti, da je to zače
tek gledanja na športno dejavnost v 
šolah in društvih s širšega zornega 
kota. Nedvomno je to problemati
ka, ki naravnost kliče po večjem 
zanimanju s strani še ostalih druž
benih dejavnikov.

KONFERENCA POKRAJINSKEGA PREDSEDNIKA AG ATI J A

Goriška pokrajina je z občinami 
osredotočila tehnično in zdravstveno pomoč

Sedež goriškega centra je Na Bili (Resiutta) - Gradbeni tehniki 
so že na delu, da ugotovijo možnost bivanja v poškodovanih hišah

j Pomoč goriških Slovencev 
rojakom v Benečiji in Reziji

V pogovoru s časnikarji je vče- jonskih svetov v nabiralno akcijo
raj zjutraj predsednik goriške po
krajine Giuseppe Agati povedal, ka
ko poteka koordinirana akcija za 
pomoč. Po prvih dneh, ko je bila 
vsaka samostojna akcija dobrodošla, 
je prišlo do koordiniranih posegov, 
tako med krajevnimi upravami na 
Goriškem kot tudi z enotnim delov
nim odborom v Vidmu. Goriška po
krajina je ponudila pomoč tehnikov, 
strojev in zdravstvene pomoči. Go
ričani bodo delali v enem izmed 
osmih delovnih okrajev in sicer na 
Rili (Resiutta) kjer skrbijo za po
tresene občine severno od Karnije.
Semkaj spada tudi Rezija in v zad
njih dneh so temu operativnemu pod
ročju dodali še občini Trbiž in Na- 
borjet v Kanalski dolini, kjer je pre
cej hiš poškodovanih. V sodelova
nju z nekaterimi občinami je gori- 
ška pokrajinska uprava takole po
razdelila delo. Tehnično - urbani
stični konzorcij iz Gradišča skrbi za 
vsa dela gradbenega in tehničnega 
značaja. V sklopu tega konzorcija 
delujejo tehniki drugih občin, pokra
jine in tudi zasebniki. Prva naloga 
je ugotavljanje poškodb v hišah in 
stanovanjih. Ljudje namreč hočejo 
spet v hiše, strokovnjaki iz Goriške 
pa jih, skupaj z domačimi župani 
in domačimi strokovnjaki prepriču- -
jejo, da so hiše v večini primerov I P°ja§0 bivši hotel Pri treh kronah.

itd. Kljub začetnim težavam posta
ja slika razmer, kakršna se nam 
s potresnega področja oblikuje v 
Gorici na podlagi pričevanj ljudi, 
ki so zadolženi za higienske in var
nostne potrebe, vedno jasnejša in 
tudi vedno bolj otipljive postajajo 
potrebe prizadetega prebivalstva, 
neposredne kakor tudi tiste, ki se 
bodo pokazale v bližnji bodočnosti. 
Ob vsem tem pa je gotovo eno: 
najbolj učinkovita je edino le de
narna nabirka, kajti z denarjem bo 
ob crimerni koordinaciji mogoče 
zagotoviti prizadetemu prebivalstvu, 
kar bo v določenem trenutku naj
bolj potrebovalo.

* * *

Županstvo v Gorici nas je opozo
rilo, da so občinski tehniki pregle
dali v teh dneh približno 200 stavb 
in stanovanj. Preglede so zahtevali 
stanovalci ali lastniki hiš. Tehniki 
so ugotovili, da je položaj v vseh 
omenjenih stavbah zadovoljiv in da 
ljudje lahko v njih mirno živijo. V 
starejših stavbah so sicer nastale 
razpoke, vendarle ni nevarnosti, da 
bi se hiše podrle. Le v nekaterih 
primerih, gre za zelo stare hiše, 
so tehniki obvestili stanovalce, da 
bi bilo bivanje morda neprimerno. 
Občina je tem ljudem dala na raz-
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PISMO ZGONIŠKEGA PODŽUPANA

Pritožbe na vodstvo podjetja ACEGAT 
zaradi pomanjkljivosti prevozniške službe

ACEGAT zahteva previsoke vsote od okoliških občin - Potrebna 
večja koordinacija in upoštevanje zahtev prebivalstva

Zgoniški podžupan je poslal vod
stvu Acegata in odborniku za prevo- 

v tržaški občini naslednje pismo: 
Javnoprevozniška služba za vasi 

Sgoniške občine je bila vedno po- 
bianjkljiva, je bila (in je še zmeraj) 
jteprimerna, da bi zadostila potre
bam krajevnega prebivalstva, ki se 
hievno vozi v mesto na delo, v šolo, 
P0 nakupih in po opravkih. S 1. ma
lem 1974 je ustanova ACEGAT ab
sorbirala avtobusne zveze, ki jih 
Je upravljala «La Carsba» in tedaj 
sm0 upravičeno pričakovali izbolj- 
??nje službe, kar pa se ni uresni- 
éil° in na žalost nam izkušnje iz 
?adnjih dveh let dokazujejo, da se 
le stanje celo poslabšalo tako s 
faktičnega kot s političnega vidika, 
“'užbo namreč ACEGAT dobesedno 
sdjuje «ex cattedra» in ta ustano- 
,a oi nikoli smatrala za potrebno, 
a bj upoštevala posamezne zahteve, 
/i najosnovnejših, ki jih je posre- 

ovala zgoniška občinska uprava, ki

Prošnja
koordinacijskega 
odbora društev 
iz Benečije
Društva v Beneški Sloveniji 

a° ustanovila koordinacijski od- 
?a Pomoč žrtvam potresa, 

edež koordinacijskega odbora 
¥ Pri društvu «Ivan Trinko» v
Čedadu.

Za zbiranje denarnih sred- 
.;ev za pomoč žrtvam potresa 
i . koordinacijski odbor odprl 
ekoči račun št. 1934 pri Ban-

čadu a^''"'a c'e' ^enet;0 v Ce-
Akcij° 2a zbiranje denarnih 

.soste v je začel tudi Novi Ma- 
44icI’ na tekočem računu št. 

Pri isti banki..
a, ^oordinacijski odbor bene- 
r, k društev prosi vse, ki želijo 
D ??§ati hudo prizadetemu 
, bivalstvu Beneške Slovenije, 

na nakazujejo svoje prispevke 
gornja tekoča računa.

se zavzema za utemeljene zahteve 
prebivalstva. Nikoli ni podjetje A 
CEGAT sprejelo uradnega stika, da 
bi se pogovorili tako o boljšem o- 
bratovanju zvez «PD» in «46» kot o 
porazdelitvi stroškov. V pričakova
nju pokrajinskega konzorcija za pre
voze, ki naj bi (takšen je vsaj na
men) ugodno rešil to kompleksno 
problematiko, zgleda, da hoče usta
nova ACEGAT izkoristiti to poseb
no stanje in zahteva, naj za kritje 
prevozniške službe od 1. 5. 1974 do 
31. 12. 1975 okoliške občine izplaču
jejo astronomske in nerealne zneske, 
s katerimi bi celo krila primanjkljaj 
prejšnjega upravljanja, in ta okoli
ščina je bila tudi uradno potrjena. 
Sprašujem se, kako se lahko zahte
va od zgoniške občine za tako nepri
merno in šepajočo službo znesek, ki 
presega sto milijonov lir?

Po tem uvodu, s katerim sem po 
jasnil resnično stanje, se bom za
ustavil pri eni izmed praktičnih po
manjkljivosti, kj pa se žal ponavlja, 
kljub številnim posredovanjem, da 
bi se izognili podobnim nevšečno
stim. Zdi se mi samo po sebi u- 
mevno, da, če urnik predvideva av
tobusno vezo, jo mora služba obvez
no upoštevati: konkretno avtobusi 
z odhodom iz Trsta ob 14. in 18. uri 
b; morali imeti na Proseku obvezno 
zagotovljeno vezo z zgoniško obči
no. Na žalost se je prevečkrat že 
pripetilo, da zaradi malenkostne za
mude avtobusa, ki vozi iz Trsta, 
ni bila zagotovljena veza in ker 
je med eno in drugo vožnjo dveurni 
presledek, si morajo študentje in 
delavci pomagati z avtostopom ali 
pa lačni pešačijo proti domu. V teh 
zadnjih dneh opravljajo popravila 
na cestnem odseku med Kontovelom 
in Rumeno hišo, zato imajo avtobu
si po 5, 10-minutno zamudo in po- 
gostoma (tudi v ponedeljek, 10. ma
ja, ob 14. uri, ko sem se sam peljal 
z javnim sredstvom) avtobus, ki vo
zi s Proseka v Samatorco, odpelje, 
ne da bi čakal na vezo, čeprav je 
nato ustavljen kar petnajst minut v 
Samatorci!

Zato se zahteva, kot sem že zaman 
storil s funkconarji ACEGAT (ne
kateri celo dajejo ljudem norčljive 
izjave), da se javnoprevozniška služ
ba koordinira po malo boljših kri

terijih in da ni prepuščena sama 
sebi, predvsem pa da se obvezno 
spoštujejo veze na Proseku in da 
se ne povzročajo prebivalstvu nepo
trebne preglavice.

Podžupan zgoniške občine 
(Boris SIMONETA)

DANES V JAMLJAH

Ustanovni občni 
zbor društva 
slovenskih lovcev

Pripravljalni odbor za ustanovitev 
Kluba slovenskih lovcev v Italiji 
vabi vse slovenske lovce iz tržaške, 
goriške in videmske pokrajine, naj 
se udeležijo sestanka, ki bo danes, 
13. maja, ob 20. uri v gostilni Soban 
v Jamljah (tel. 0481 — 75044). Na 
sestanku bo pripravljalni odbor po
ročal o pobudi za formalno ustanovi
tev Kluba slovenskih lovcev v Ita
liji. Dnevni red sestanka zato pred
videva izvolitev organov novega klu
ba, to je predsednika, podpredsedni
ka, tajnika, blagajnika in članov iz
vršnega odbora ter članov nadzorne, 
ga odbora in razsodišča.

Pripravljalni odbor je prepričan, 
da se bodo slovenski lovci polnošte
vilno udeležili sestanka, saj je zna
no, da v Italiji še nimamo takšne 
organizacije. Eden glavnih name
nov te pobude je navezati stike z lov
skimi družinami v sosednji Sloveniji, 
s katerim; bodo slovenski lovci v 
Italiji tesno, a vendar organizirano 
delovali. Slovenskim lovcem pri 
tem ne gre, kot je razumljivo, za 
zabavo, temveč predvsem za široko 
športno in tudi kulturno izživlja
nje. Pripravljalni odbor opozarja, da 
podobna lovska organizacija že ob
staja med slovenskimi lovci na Ko
roškem v Avstriji.

O Odsek za zunanjo trgovino pri 
generalnem vladnem komisariatu spo
roča, da je na predlog združenja tr
govcev iz tržaške pokrajine sklenil 
podaljšati do 25. maja rok za vla
ganje prošenj v zvezi s poslovanjem 
po avtonomnem računu, kolikor gre 
za uvozne kontingente, ki se nanaša
jo na razdobje maj - avgust 1976.

>ll|,iiiiiiiIIIllll|||||||tnt|||||||l||||||||||||||||tl||I|IHI]l)ll)IIIMtllll)lltllllllllllllllltMMIIIIIMIItlltllllllltITItl)lllllnllllIIIIIII]ll)ll)IIIIIIItlllll|(||||)|||||||||t||||||||t

OGLASNA AGENCIJA išče dva mla
deniča, po možnosti študenta, za 
akvizitersko delo. Dobri pogoji. Pis
mene ponudbe na: FERMOPOSTA 
PATENTE N. 22249 — 34100 Trst - 
Trieste.

Mali oglasi

IŠOlSuGHERO

UDOBNO STANOVANJE zvočno izoli
rano, termično zaščiteno z Isolsu- 
ghero, Vam zagotavlja največje 
udobje. Isolsughero ideja narave 
nudi rešitev za sožitje «stena ob 
steni». Tel 040 - 820182 / 3.

CARLI VIRGILIO vas vabi, da si 
ogledate veliko izbiro avtomobilov 
v AUTOSALONE TRIESTE, Ul. 
Giulia 10. Ugodne prilike: 127 72, 
A 112 Abarth 75, Mini 70 72, 128 73, 
500 68 71, Capri 1500 70, 128 fam 
70, 124 fam. 71, 850 66 70, 1750 70, 
Diane 6 72, 123 avtomatični 75, 124 
68 plinska napeljava, 124 spider 71. 
Jamstvo in ugodni plačilni pogoji 
do 30 mesecev.

STANOVANJA
veljajo več če so 
termično in zvočno zaščitena

iscmSughero
prirodna izolacija za življenje 

«stena ob steni»
G. M. Colombin & figlio SpA 
Trst — Tel. (040) 820182/3

trenutno nevarne za bivanje. V pri
hodnjih dneh bodo na zgoraj ome
njeno področje odšli strokovnjaki 
podjetij s specializiranimi stroji in 
tudi s tovornjaki. Potrebna pa bo 
tudi akcija za prevoz pohištva v 
skladišča, dokler ne bodo hiše na 
novo zgrajene ali popravljene.

Goriški občini so naložili skrb za 
zdravstvo in higieno. Kako bodo 
organizirali to službo še ne vemo, 
vendar so se sinoči že zbrali na ob
čini in o tem razpravljali.

Občina Tržič in sindikalna federa
cija pa sta prevzeli koordinacijo de
lovnih skupin, ki morajo na prizade
to področje. Odslej bo tudi ta akci
ja potekala organizirano in ne več 
na nelogični in prostovoljni podlagi. 
V torek je n.pr. neka goriška obči
na poslala v Kanalsko dolino dve 
cisterni čiste vode, v kraj torej kjer 
je pitne vode dovolj na razpolago.

Pokrajinski predsednik Agati pa 
je tudi dejal, da bo čez nekaj me
secev prišlo do hudega problema bi
vališč. Stari ljudje in otroci ne bo
do mogli ostati čez zimo pod šotori, 
zaradi tega jih bo treba razmestiti 
tudi v naše kraje. V barakah na pri
zadetem področju bodo ostali samo 
delavci, ki bodo gradili hiše in druge 
stavbe. Nekatere , bolnike in starčke 
so v teh dneh že sprejeli v goriško 
psihiatrično bolnišnico, v osrednjo 
bolnišnico, v ono sv. Justa ter v 
Ospizio marino v Gradežu. Kar se 
tiče Gradeža je nastal tudi tam pro
blem ker so morali štirj stare stav
be izprazniti in stanovalce preseliti 
v zasilna bivališča.

V dvorani občinskega sveta v 
Gorici se je sinoči sestal širok ko
ordinacijski odbor občinske uprave, 
v katerem so zastopani predstavni
ki rajonskih svetov .strank, sindi
katov, strokovnih organizacij itd. 
Odbornik Portelli je na seji tega od
bora poročal o sestanku na Bili, 
to je v središču petih občin v do
lini Bele, kjer je občina Gorica 
prevzela zdravstveno in socialno 
skrb. Odbornik je povedal, da se 
starejši prebivalci Rezije nočejo iz
seliti v dolino, medtem ko se je 
ta težnja pokazala po ostalih tam
kajšnjih furlanskih občinah. Sporo
čil je udeležencem sestanka, da so 
poslali v Kluže tovornjak ži
ve 2 a in se zahvalili jugoslovanskim 
carinskim oblastem, ker so dovoli
le traiii-itni prevoz po Soški dolini 
brez težav. Odbornik Portelli, ka
kor tudi poznejši razpravljavci so 
predvsem poudarili potrebo po zbi
ranju denarja, kot tiste osnovne 
dobrine, s katero je mogoče kupiti 
stvari, po katerih se bo sproti poKa- 
zala potreba.

Predsednica žena iz četrti Sant’ 
Anna je zlasti poudarila, da ne 
sme nihče drug kot samo občina 
in (»krajina ter dežela prevzeti 
skrbi za pomoč in da ta pomoč ne 
sme zaiti v birokratske kolesnice. 
Zastopnica Rdečega križa je pove
dala, da na potresnem področju po
trebujejo velika najlonska pokriva
la, dežnike, gumijaste škornje in 
pribor za britje. Rdeči križ si je 
oskrbel seznam vseh ranjencev, ki 
se zdravijo v goriških bolnišnicah, 
ter jim dobavil najnujnejše perilo. 
Na sestanku so izrekli priznanje ju
goslovanskemu Rdečemu križu za 
pomoč, prav tako pa so dali za 
vzgled pobudo štaba za civilno za
ščito pri skupščini Nova Gorica, 
ki je raztrosil letake z navodili ob
čanom, kakšne so značilnosti potre
sov in kako se morajo ravnati v 
primeru te elementarne nesreče. 
Vse kaže, da bodo podobna navo
dila razmnožili tudi v Gorici.

Na vprašanje nekega udeleženca, 
kako delujejo zveze med Gorico 
in koordinacijskim odborom na po
tresnem (odročju, je predstavnik 
občine dejal, da obstaja redna zve
za preko radijskega amaterja v 
Gradišču. Nekdo je opozoril na 
starejše otamljene občane, ki sta
nujejo v starih zgradbah in so v 
hudih stiskah. Predlagal je tudi 
temeljit pregled vseh javnih zgradb, 
o katerih se govori, da so nekate
re precej poškodovane. Pomirje- 
nje je treba vnesti tudi v vojašni
ce ob Tržaški cesti, kjer si je 
prejšnji dan neki vojak zlomil obe 
nogi. ko je v trenutku potresa sko
čil skozi okno.

Opisane so bile nadalje nekatere 
avtonomne pobude, kot so pobuda 
za zbiranje sredstev preko sindi
kalnih organizacij, vključitev ra-

Ijejo na tekoči račun štev. 3045 vi
demske hranilnice, na ime deželne 
sindikalne federacije.

Sindikat bančnih uradnikov FI 
DAC, ki je imel napovedanih v tem 
mesecu 13 ur stavke v prizadeva
njih za obnovo delovne pogodbe, je 
na področju Furlanije - Julijske kra
jine prekinil stavkovno akcijo.

Deželna zveza malih industrijcev 
je imela sestanek, na katerem so 
preučili položaj v katerem so se 
znašli mali industrije! na potresnem 
področju. Medtem ko sta pokrajin
ski organizaciji zveze v Vidmu in 
Pordenonu že izvedli anketo o po
škodovanih obratih je vsedržavna 
zveza malih industrijcev razpisala 
med svojimi člani nabiralno akcijo 
v vsej državi.

fli*“

SKLEP NA SESTANKU KI GA JE SKLICALA SPZ

Denar zbirajo vsa slovenska društva, 
blago pa naj se dostavlja v Dijaški dom

Tudi Goriški Slovenci so se pridru
žili koordinirani akciji zbiranja bla
ga in prispevkov za žrtve potresa. 
Na sestanku, ki ga je sklicala v 
torek zvečer v Gorici Slovenska 
prosvetna zveza in ki so se ga ude
ležili, poleg predstavnikov prosvet
nih društev, tudi zastopniki ZSŠDI, 
SPD, Mladinskega krožka, Kmečke 
zveze, SKGZ in Dijaške matice ter 
Podpornega društva, je bil sprejet 
sklep da se sredstva zbrana med 
našim prebivalstvom namenijo pomo
či slovenskim rojakom v prizadetih 
krajih Beneške Slovenije. Ugotovlje
no je bilo, da bi ponovno morebitno 
izseljevanje zadalo hud udarec na
šemu življu v Beneški Sloveniji in 
v Reziji.

Tako kot v Trstu so tudi v Gorici 
ustanovili zbirni center za najraz
ličnejše blago v Slovenskem dija
škem domu v Svetogorski ulici. Tja 
naj ljudje prinesejo kar nameravajo

dati ponesrečencem. Odtod bo bla
go dostavljeno na prava mesta v 
Beneško Slovenijo.

Važnejše pa je zbiranje denarnih 
prispevkov, za katera so pooblašče
na vsa prosvetna in druga sloven
ska društva. Ljudje ki želijo daro
vati v denarju naj se zglasijo pri 
predstavnikih prosvetnih in športn h 
društev, Podpornega ih Planinskega 
društva, Kmečki zvezi in Mladin
skem krožku. Prispevke v denarju 
pa sprejemajo tudi v goriški redak
ciji Primorskega dnevnika v Ulici 
24. Maja 1 ter v pisarnah SPZ in 
SKGZ v Ulici Malta 2.

9 Dve skupini specializiranih delav
cev tržiške ladjedelnice sta v teh 
dneh na delu na prizadetem področ
ju v Huminu in v Maianu. Na raz
polago imata številne stroje in po
magata pri odstranjevanju ruševin.

Iz zbirnega centra goriške obči
ne v zavodu Lenassi, ki je odprt od 
8. do 21. ure, pa javljajo, da naj
bolj potrebujejo šotore raznih vrst.

Pokrajinskemu odboru Rdečega 
križa pa so številni ljudje že naka
zali denarno pomoč.

Enotna sindikalna federacija, ki 
je izdala poziv, naj delavci in u- 
službenci darujejo zaslužek štirih 
ur za ponesrečence, se je dome
nila z delodajalci, da se ti zneski 
odtržejo na plačah. Zbiranje pa te
če tudi na sedežih sindikatov. De
nar naj sindikalne organizacije poš- Zbiranje pomoči v Doberdobu
............................... .................................................................... .......................... .............. .......................................................................

RAZPRAVA PROTI FRANCU SREBOTNIKU V NOVI GORICI

Neizpodbitni dokazi o udeležbi obtoženca 
pri aretaciji in mučenju prebivalstva

Z nasiljem in grožnjami skušali ovirati razvoj partizanskega gibanja
Pred senatom peterice okrožnega 

spdišča v Novi Gorici se je , z, , za
sliševanjem prič včeraj nadaljevala 
sodna obravnava proti Francu Sre
botniku, poveljniku domobranske po
stojanke v Idriji. Dolžijo ga namreč, 
da je proti koncu leta 1944 sodeloval 
pri aretacijah civilnega prebival
stva in da je sodeloval pri prete
panju in mučenju aretirancev med 
zasliševanjem.

Poleg drugih so včeraj zaslišali 
Ferdinanda Močnika, ki so ga do
mobranci 2. novembra 1944. leta 
aretirali skupaj z očetom. Ko so 
prišli ponju. so že imeli s seboj dve 
ženski, ki so ju aretirali pred njima. 
Močnik je včeraj povedal, da so 
ga med zasliševanjem pretepali in 
da ga je sam Srebotnik klofutal in 
mu zastavljal vprašanja o partizan
skem delovanju. Pretepali so tudi 
ženski, vse pa so pozneje poslali v 
samice. Pod grožnjo, da ga bodo 
poslali na prisilno delo v Nemčijo, 
je Močnik podpisal svččano izjavo 
o prestopu k domobrancem in je 15 
dni kasneje pobegnil k partizanom.

Na včerajšnji razpravi je Močnik 
povedal tudi to, da je v času za
sliševanja videl Heleno Lapajna, ne
ko drugo jetnico, kako je bila obe
šena za zid z rokami privezanimi 
na hrbtu.

Priča Marija Zidarič pa je pove
dala, da so jo domobranci aretirali 
v noči od 1. na 2. november 1944. 
leta. Istočasno so aretirali še dve 
ženski in sicer Jožefo Majnik in 
Frančiško Strnad. Domobranci so ju 
aretirali, ker so izvedeli, da sta iz
delali zastavo za Vojkovo brigado. 
Zidaričevo so med zasliševanjem 
pretepali. Po treh dneh zapora so 
jo izpustili. V prepričanju, da bo 
privolila v sodelovanje z narodnimi 
izdajalci in okupatorjevimi hlapci, 
so ji poslali pismo, v katerem so 
se «opravičevali» za 77 udarcev na 
zasliševanju.

Povečan promet 
v pristanišču v Tržiču

V pristanišču Portorosega v Trži
ču so zabeležili v aprilu večji pro
met kot v prejšnjih mesecih in si
cer 109.000 ton. V glavnem gre za 
raztovarjanje blaga in sicer pred
vsem lesa, premoga in žita. Nato
vorili so le 4.000 ton. Kot smo 0- 
menili gre za povečanje prometa in 
to daje upanje v ponovni dvig pro
meta, ki je lani padel pod milijon 
ton.

ni so za ta dela nakazali 219 mili
jonov lir.

Denar, ki so ga nakazali, bodo u- 
porabili predvsem za ureditev in 
popravilo streh, za prepleskanje zu
nanjih zidov, za popravilo pločnikov 
in kleti ter za postavitev odtočnih 
kanalov tam, kjer jih doslej ni bilo 
ali so slabo delovali.

Odbor IACP sklenil 
popraviti stare hiše

Upravni odbor zavoda za ljudske 
hiše, IACP, je na zadnji seji skle
nil nakazati vsoto v višini 1 milijar
do 33 milijonov in 245.000 lir, ki jo 
bodo uporabili za popravila hiš v 
23 občinah na Goriškem. S tem IA 
CP nadaljuje akcijo, ki jo je pričel 
pred petimi leti, ko so pričeli z 
ureditvenimi deli starejših hiš. La

A Na 38 skupščinah v posameznih 
oddelkih tržiške ladjedelnice je sko- 
ro 6.000 delavcev in uradnikov pre
učilo vsebino pred kratkim sklenjene 
nove delovne pogodbe kovinarjev. Ve
lika večina delavstva je pogodbo u- 
godno sprejela, proti je bilo le 19 
glasov, vzdržanih pa petinpetdeset.

Benedikt Kosič 
med nagrajenci

V poroč lu o nagrajencih na sli
karskem ex tempore, kj ga je v 
okviru letošnjega sejma ESPOME 
GO pripravila trgovinska zbornica, 
smo nehote izpustili ime učenca 4. 
razreda osnovne šole v Ul. Croce 
Benedikta Kosiča, ki je v svoji ka
tegoriji zasedel četrto mesto.

Potresna sunka 
povzročila 
predvsem preplah

Potresna sunka v torek ponoči, 
malo pred polnočjo, sta povzročila 
velik preplah med Goričani, ki so 
v naglici zapustili stanovanja in se 
zatekli na trge in v mestne parke. 
Marsikdo pa se je v paničnem be
gu tudi poškodoval.

Seveda so morali takoj nastopiti 
gasilci, ker so »e zaradi potresnega 
sunka zrušili nekateri dimniki na 
starih hišah. S streh pa so padali 
tudi korci. Po prvih ocenah, zadnji

potresni sunki niso povzročili večje 
škode na zgradbah v mestu.

Kljub občasnim močnejšim sun
kom, se premikanje zemeljske skor
je počasi umirja, vsaj tako zatrjuje
jo strokovnjaki ki stalno spremljajo 
potek potresa. Zato mislimo, da je 
prav, da naše bralce opozorimo, naj 
ne povzročajo odvečne panike.

Sedem konj 
divjalo po ulicah

Včeraj malo po 19. uri so se Go
ričani spet ustrašili, da se bo zem
lja ponovno stresla. Po mestu je 
namreč divjalo sedem konj. Ker 
pravijo, da živali prej zaznajo po
tres, so se nekateri že zatekli na 
varno ter s strahom v srcu priča
kovali najhujše. Na srečo pa so se 
kaj kmalu umirili, ko so zvedeli, 
da so konji zbežali, ker so v živin
skem vagonu na goriški železniški 
postaji našli odprta vrata. Avtomo
bilski vrvež pa je živali vznemiril, 
tako da so zbegano divjale po uli
cah. Ob pomoči agentov policije ter 
samega lastnika živali, so konje spet 
odpeljali v vagon.

Kino
Gorica

VERDI 17.1-5—22.00 «Un gioco estre
mamente pericoloso». Buri Reynolds 
in Catherine Deneuve. Barvni film. 
Mladini pod 14. letom prejoovedan.

CORSO 16.45—22.00 «La polizia inter
viene: ordine di uccidere». L. Mann 
in J. Mason. Barvni film.

MODERNISSIMO 16.45—22.00 «Trap
pola per un lupo». J. P. Belmond® 
in M. Farrow. Barvni film. Mla
dini pod 14. letom prepovedan.

CENTRALE 17.00—21.30 «Sansone e 
Dalila». H. Lamarr in V. Macture. 
Barvni film.

VITTORIA 17.00—22.00 «Laure». E. 
Arsan in A. Belle. Barvni film. 
Prepovedan mladini pod 18. letom.

1 rži č
EXCELSIOR 16.00—22.00 «Io non cre

do a nessuno». Barvni film.
PRINCIPE 17.30—22.00 «Il giustiziere 

giallo». Barvni film.

Nova Gorica 
in okolica

SOČA «Zeleno sonce», ameriški film 
ob 18.00 in 20.00.

SVOBODA (Šempeter) «Veliki potep», 
francoski film ob 18.00 in 20.00.

DESKLE «Glasnik maščevanja» ame
riški film ob 19.30.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
Danes ves dan in ponoči je v 

Gorici dežurna lekarna Pontoni e Bas
si, Raštel 52, tel. 83-349.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v 

Tržiču dežurna lekarna Rismondo, UL 
7'oti, tel. 72-701.

.. ............................. .................................... .......................................
OB ROBU PONAVLJAJOČIH SE POTRESNIH SUNKOV

Na Goriškem povsem razprodali 
šotore in uvtomobilske prikolice
Kadar človek potrebuje varnost, ne sprašuje po eeni 

Sotorišča v Ul. Baiamonti, pri letališču in po vrtovih
Potresni sunki, ki se ponavadi 

pojavljajo prav v nočnih urah, po
stavljajo živce slehernega pred vse 
tršo preizkušnjo. Posebno otroci so 
se pokazali v sedanjih dneh najšib
kejši člen v družinah, čeprav je

DARUJTE ZA ŽRTVE POTRESA!
Za žrtve potresa so včeraj v go

riški podružnici Primorskega dnev
nika darovali: Karlo Sošol 10.000 
lir, Humbert Močnik 10.000 lir, 
Marija Bogataj 20.000 lir, Stani
slav Koren 10.000 lir.

Odborniki prosvetnega društva 
«Oton Župančič» v Štandrežu so 
nabrali naslednje vsote denarja: 
Danilo in Lilijana Nanut 10.000 
lir, Lojze Paškulin 10.000 lir, Sta
no Pavlin 5.000 lir, Diego Marvin
10.000 lir, Benedikt Kosič, Gorica,
5.000 lir, Mirko Paškulin 5.000 lir, 
Mirko Marvin 15.000 lir, družina 
Cijak 5.000 lir, Gvido (Anton) Ži
gon 5.000 lir, Erminio Del Mona
co 5.000 lir, Milovan Lutman 5.000 
lir, Zora Florenin (Sovodnje) 5.000 
lir, Franjo Rojec (Sovodnje) 2.000 
lir, družina Makuc - Cargnel 50 
tisoč lir, Valter Reščič 5.000 lir, 
Miloš Tabaj 10.000 lir, Emil Na

nut 5.000 lir. Skupno doslej v Štan
drežu 157.000 lir.

Predsednica SPD Jožica Smet je 
včeraj nabrala skupno 307.000 lir. 
Darovali so: Jožef Gorkič 20.000 
lir, Jordan Semolič 10.000 lir, 
Majda Šuligoj 20.000 lir, Karlo Ku
mar 10.000 lir, Frančiška Trojer
20.000 lir, Vladimir Lukežič 10.000 
lir, zlatarna Šuligoj 50.000 lir; Jo
žica Smet 5.000, Fermino Zava 3 
tisoč, Joško Kosič 20.000 lir, dru
žina Mermolja 50.000 lir, Marija 
Mervič - Kozman 15.000 lir, Jože 
Čotar 10.000 lir. Rafaela Smrekar
10.000 lir, Olga Primožič 4.000 lir, 
trgovina Koren 50.000 lir.

Akcija se nadaljuje. Zbirajo po
verjeniki raznih slovenskih druš
tev, prispevki pa se zbirajo tudi 
v pisarni Primorskega dnevnika in 
Slovenske prosvetne zveze.

treba priznati, da so tudi mater 
in ženske na splošno bolj paničarke 
ali bolj previdne, kakor kdo hoče 
Bojazen, da se bo zrušila streh 
nad glavo, je zato spodbudila št< 
vilne stanovalce, predvsem v stanc 
vanjskih blokih, kjer se je v zgoj 
njih nadstropjih hiša zazibala tue 
do 20 cm, da so že pred dnevi pe 
stavili šotore na letališču ob Tržašt 
cesti, na nogometnem igrišču v U 
Baiamonti ali pa na tratah ob hišah 
Domala vse družine, ki so imele šc 
tore doma. so si jih postavile in 
njih prespijo noč. še vedno pa j 
veliko takšnih, ki prespijo ali prei 
dijc noč v avtomobilih, barakah 
garažah in zasilnih bivališčih.

Kot poseben pojav pa moram 
navesti izrecino mrzlico, s kater 
so Goričani v nekaj dneh pokupi 
vse šotore in avtomobilske prikolice 
ki jih prodajajo na Majnici in 
drugih prodajalnah, povečini ob vi 
likih prometnicah. V te trgovine s 
dobavitelji pripeljali kamione novi 
šotorov. Kupci po (»ni sploh nis 
spraševali, samo da so ga dobili. ’ 
normalnih časih bi jih kupovali 
popustom, sedaj pa je bilo v cer 
všteto prav vse. Enako se je ge 
dilo s prikolicami, pa čeprav je nji 
bova cena neprimerno višja. V mar 
sikatero družino se je pomirjen) 
vrnilo šele takrat, ko je šla prespa 
noč v šotor ali v prikolico.
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OB STRAHOTNI KATASTROFI, KI JE ZAJELA BLIŽNJO FURLANIJO

Katera italijanska področja 
so potresno bolj občutljiva

Lombardija, Južna Tirolska in Ligurija so razmeroma mirne - Sicilija 
in Kalabrija sta najbolj potresni - Toda tudi Toskana ni kdove kako

Potrebna ustrezna zakonodaja«varna»
Ob katastrofi, ki je zadela Furla

nijo, je povsem logično, da se je 
potresni pojav začel obravnavati te
meljiteje. Pred dnevi smo na pri
mer objavili nekaj podatkov o naj
večjih potresih na svetu v našem 
stoletju, o najhujših primerih na 
področju Jugoslavije in o podobnih 
primerih v. Italiji. Včeraj smo po
sredovali nekaj podatkov o potresih 
v Furlaniji v zadnjih nekaj stolet
jih, danes pa bomo prav na kratko 
okarakterizirali vse italijanske de
žele in sicer na osnovi podatkov, 
ki so jih dali strokovnjaki posamez
nih dežel oziroma ustrezne ustano
ve. Te karakteristike so zelo po
membne, kajti od teh je ali bolje bi- 
moral biti odvisen tudi način grad
nje slehernega objekta na teh pod- 
rocj h in, kot se je zvedelo, name
ravajo zato v Rimu in nato v po
sameznih deželah urediti ali bolje 
poenostaviti ustrezno zakonodajo, ki 
bi odgovarjala razmeram v posa
mezni deželi. Jasno da ne more
mo v enem članku, pa čeprav bi 
bil nekoliko daljši, podrobno govo
riti o vseh potresn h področjih in 
o ustreznih zakonskih rešitvah, za
to bomo vsako posamezno deželo 
označili prav na kratko:

Ponovno bomo začeli z našo de
želo, s FURLANIJO - JULIJSKO 
KRAJINO. Kot je povedal prof. 
Giorgetti s tržaške univerze, je v 
deželi Furlaniji - Julijski krajini 
najbolj potresno področje , področje 
Tolmeča, toda tudi področja okoli 
Ampezza, Trbiža, Maniaga in Če
dada so zelo občutljiva potresna 
področja. Omeniti je treba nadalje 
še področje Belluna ter obmejno 
področje z Jugoslavijo.

Za Furlansko nižino se je dolgo 
menilo, da ni potresno področje. In 
vendar so zabeležili potresne sun
ke tudi tod. Po mnenju istega stro
kovnjaka so za področja Furlanije - 
Julijske krajine značilni površin
ski premiki, torej premiki zemelj
ske skorje, ne pa premiki iz veli
kih globin. V Furlaniji - Julijski 
krajini je 19 občin, ki spadajo na 
potresna področja.

Za VENETO, kot zatrjujejo na 
padovski univerzi, bi mogli reči, 
da ni potresno področje, razen pa
su pod Alpami in sicer od Bassa na 
navzgor, proti severu. Toda če Ve
neto sam zase ni potresno področ
je, je prehodno področje za sunke 
sosednih potresnih področij.

EMILIA IN ROMAGNA sta po
tresni področji, vendar pa le za 
potrese tektonskega značaja, kajti 
na tem področju ni vulkanskih po
javov oziroma pojavov, ki bi bili z 
vulkanstvom povezani. Tako trdi
ta strokovnjaka Elmi in Zecchi z 
bolonjske umverze, ki sta izdelala 
karto najmočnejših možnih potre
sov na posameznih področjih. Po 
njunem mnenju bi mogli s teh o- 
pazovanj potegniti ustrezne sklepe 
za novo zakonodajo glede gradnje 
proti potresnim pojavom. Po nju
nem mnenju sedanja zakonodaja ne 
ustreza dejanskemu stanju, nevar
nostim, ki jih predstavljajo poten
cialni potresni pojavi.

Tudi TOSKANA je vsaj deloma 
potresno področje. Najbolj občutlji
va področja so Mille, Lunigiana,

Garfagnana, področje Arezza, nato 
Colline Metallifere, pa tudi področ
je Livorna, P'ze ter osrednji pas od 
Firenc do Amiate.

Toskana se more s tem v zvezi 
razdeliti na tri potresna področja. 
Prvo področje je severno področje, 
namreč severno od črte Massa - 
Firence - Arezzo. Tu je potresnost 
zelo visoka, tako po pogostnosti kot 
tudi po intenzivnosti. Osrednja cona 
zavzema področja L vorna, Siene 
in Monte Amiata. Tudi tu je pogost
nost velika. Tretja cona pa je južni 
del dežele in obalno področje To
skane. Deset odstotkov vseh potre
sov, kar so jih registrirali doslej 
v Italiji, odpade na Toskano in tudi 
nekaj najhujših je zajelo prav to 
deželo, namreč potresi 9 in 10 stop
nje Mercallijeve lestvice, kot na 
primer potres v juniju 1919, v sep
tembru istega leta ter v septembru 
1920. V Toskani je nekaj občin že 
zajetih v gradbene načrte, ki pred
videvajo gradnjo proti potresom.

Dežela LACIJ ima dve potresni 
coni, praktično dve pokrajini in si
cer pokrajino Prosinone in R eti. 
Zaradi pogostnosti in moči potresov 
v teh dveh pokrajinah je bilo več 
krajev teh dveh pokrajin proglaše
nih za hudo potresna področja, to
rej prve A kategorije. V pokrajini 
Fresinone je kakih dvajset takšnih 
področij, ki so značilna tudi po iz
rednem arheološkem, umetniškem 
in zgodovinskem bogastvu. Sem 
spada tudi več turističnih krajev. 
Glavno mesto, Prosinone, pa ni po
tresno, ker leži na peščenem o- 
zemlju.

ABRUCI so potresno močno aktiv
no področje, posebno v pasu osred
njega Apenina in sicer od področja 
Monti della Laga pa vse do meje 
z Molisejem. Tu, v Abrucih, je bil 
eden najbolj strahotah potresov, 
kar jih je doživel Apeninski polo
tok, saj je potres v Avezzanu zah
teval skoraj 30.000 mrtvih. Kar je 
bilo po tem potresu grajenega na 
ožjem področju, je že upoštevalo 
načela proti - potresne gradnje, za
to je v Avezzanu le redka trinad
stropna hiša in še te so grajene v 
močnem železobetonu. Zakoni o pro
tipotresni gradnji veljajo že za 70 
odstotkov dežele.

LOMBARDIJA je ena najbolj mir
nih dežel vse Italije. Tod je kaj 
malo nevarnosti za hujši potres, kot 
men: dr. Rampoldi z državnega ra
ziskovalnega zavoda.

Isto velja tudi za TRIDENT IN 
JUŽNO TIROLSKO, kajti v tej de
želi ni enega kraja, ki bi prišel v 
poštev za vključitev v potresno pod
ročje prve in druge kategorije. To 
se pravi, da je to področje zelo 
mirno.

Za SARDINIJO pa so rekli, da 
je «čista», kar zadeva potresne po
jave. Tako pravi prof. Edoardo 
Proverbio z zavoda za astronomijo 
na univerzi v Cagliariju, ki pravi 
tudi, da Sardinijo lahko zmoti le 
«odmev» potresov v drugih deželah, 
ne pa na Sardiniji.

LIGURIJA je po mnenju prof. 
Claudia Eve mirna, to se pravi raz
meroma mirna, kajti potresnih sun
kov niti v Liguriji ne manjka, le 
da so ti zelo šibki. Edino Spezia

ali pa zahodni del Ligurije imata 
nekaj več močnejših sunkov.

MARCHE je dežela, ki je «polna 
razpok». To pa pomeni, da je zelo 
potresna dežela in zato ni nič čud
nega, če je b'lo v tej deželi zelo 
veliko in tudi hudih potresov, kot 
na primer potres pred 45 leti. ki je 
uničil Senigallio in pa potres izpred 
nekaj let v Anconi, ko je bilo uni
čenih ali poškodovan h nad 3500 sta
novanj.; Kljub temu. da je dežela 
močno potresno področje, so le v 
nekaterih občinah začeli uveljavlja
ti ustrezno protipotresno zakono
dajo.

V UMBRII imamo le nekaj po
tresno «zanimivih» področij. Dežela 
je «prekopana» ali «razklana» v ve
likih globinah :n kot meni direktor 
potresnega zavoda za seizmologijo 
pater Martino, je njihova dežela

podvržena pogostim tektonskim po
javom kajti ob razpoki pride pogo
sto do trenja, ki povzroča potres.

In že smo v KAMPANIJI. Za to 
deželo pravijo, da odpira posebno 
potresno poglavje na področju juž
ne Italije. V tej deželi so imeli vr
sto hudih potresov, začenš' s potre
som iz leta 1857. ki je prvi potres, 
ki so ga strokovnjaki proučili in 
o njem znanstveno razpravljali. Po
trese so v Kampanji imeli tudi le
ta 1907, 1930, leta 1954, 1956, 1962 in 
1983. Potresi, kot vidimo, se kar vr
stijo, kar je. tud: razumljivo saj 
imamo tu vrsto vulkanov, med ka
terimi je Vezuv še živ. več pa je 
vulkanskih poiavov kot so Flegrej- 
ska polja, Ischia in drugi kraji, 
kjer vulkanska masa tako rekoč * * * * S * * * * lo

(Nadaljevanje na zudnp strani)

Nekdanji
«velikani»
MOSKVA. 12. — Antropologi ve

do povedati, da se človekova rast 
iz generacije v generacijo veča, 
kar je še posebej očitno v zadnjem 
času, po drugi svetovni vojni. An
tropologi tudi pravijo, da so zgre
šene trditve, da so nekoč živeli 
velikani, kot pripovedujejo razne 
pravljice. Sicer pa se tudi nestro
kovnjak lahko o tem prepriča, če 
stopi v kak muzej in si ogleda na 
primer stare oklepe izpred 200, 300 
in več let In vendar so tudi doka
zi, da so nekoč živeli pravi veli
kani. Sovjetski arheologi so n.pr. 
odkrili grobnico izpred 5000 let. v 
kateri so našli ostanke nenavadno 
visokega moškega in prav tako 
zelo visoke ženske. Moški b: bil 
moral biti visok 2 metra 20. nje
gova žena pa se je tej velikosti 
močno približala.

V grobu, ki je bil obložen z lepo 
obdelanimi kamnitimi ploščami, so 
odkrili tudi predmete za vsakdanjo 
rabo ter zlate okrase in to masivne 
zlate obeske, ploščice in dragulje.

Grobnico so odkrili pri odkopa
vanju neke mogile na severnem 
Kavkazu. Pozornost je potegnila 
zunanjost te mogile oziroma gomi
le. ki ima osnovno obliko polmese
ca, toda z razdaljo 27 metrov med 
enim «rogom» in drugim. Na tem 
področju so doslej odkrili že 380 
podobnih gom/1 in v pretežni večini 
teh grobnic so našli dragocenosti 
iz sarma ntskega in hunskega ob
dobja.
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PO DOLGIH LETIH PONOVNO NA DNEVNEM REDU...

Lepa sfinga Greta Garbo 
o svoji lepi preteklosti
Biti umetnik ni lahko ■ Še težje je biti umetnica ■ Kako je kot neznana 
umetnica prišla iz Švedske v ZDA ■ V samoto se je umaknita iz strahu

Veliko let je minilo, odkar se 
ni o njej govorilo. Nekoč, pred 
vojno in prva leta po njej, je bila 
tako reKoč na dnevnem redu. Re
porterji so sledili slehernemu nje
nemu koraku. Sledilo je nato ob
dobje govoric na njej račun in 
njenega «umika v samoto.» Nekaj 
let so jo zasledovali le še najbolj 
vztrajni fotoreporterji, ki pa so 
se nato naveličali, saj so tudi s 
svojimi najboljšimi kamerami mo
gli od daleč posneti le njen črni 
k.obuk z izredno širokimi krajci. 
Nato je sledil popoln molk do 
preteklih dni, ko se je velika 
Greta Garbo ponovno pojavila v 
dnevnem tisku in to kar dvakrat 
hkrati. Te dni jo ameriške oblasti 
iščejo, ker je po nekem svojem 
sorodniku podedovala nekaj nad 
pol milijona lir vrednosti v naši 
valuti. Kolikor se ne javi «v 
roku petih let», izgubi pravico 
do dediščine.

Veliko bolj zanimiva pa je dru
ga vest o. njej. Greta Garbo, ve
lika umetnica izpred desetletij 
«lepa sfinga iz zlate dobe Holly- 
vvooda», ki se je, kot smo rekli, 
umaknila v «svojo samoto», je bi
la pripravljena spregovoriti o se
bi za neki pariški tednik, iz kate
rega povzemamo naslednje:

«Lahko si zamislite, kako okleva 
neka filmska zvezda, kadar mora 
izbirati med srečo, da ostane ne
poročena. ter med srečo zakonske
ga življenja?

V bistvu se postavlja isti pro
blem, vedno isti problem, ki ve-
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Proslave stoletnice Cankarjevega rojstva

V vrsti proslav', ki jih v našem zamejstvu prirejajo slovenska prosvetna društva in razne ustanove, sta 
bili tudi predsinočnji proslavi v slovenskem dijaškem domu v Trstu ter v skednju. Zgoraj recitatorji, ki 
se nastopili v dijaškem domu, spodaj pa domači mladinski pevski zbor, ki je nastopil v škedenjski kinodvorani

Ija za vse: ali razpolagam z vse
mi kvalitetami, ki so potrebne za 
to, da se uresniči trden in har
moničen zakon Bi mogla biti žen
ska komurkoli? In sem sposobna 
za to, da pravilno urejam zakon
sko življenje?

Pri umetnikih, posebno gledali
ških oziroma filmskih je to še 
nekoliko drugače, če se gledali
ška Umetnica poroči, bi se po tra
dicijah morala žena podrediti in
teresom svojega moža. To so sta
re tradicije. Z druge strani, ko
likšno nevšečnost predstavlja to 
za nekega moškega, ki ne pri
pada našemu umetniškemu svetu 
in ki postane mož neke -zvezde.
S tem bi on izgubil vso svojo o-
sebnost. Pomislite le na to, da bi 
nekomu rekali «mož Grete Gar
be». . .

Tudi v tem sloju družbe, kjer so 
ljudje vedno pod vplivom lažnji- 
vega bleska reflektorjev in kjer 
je kariera neke ženske, ki si jo je 
sama ustvarila, vedno v nevarno
sti pred posmehom in žvižgom, je 
prav gotovo, da bi do tega mo
ralo priti. Edino tepec ali resni
čen heroj bi se mogel vplesti v 
takšno situacijo.

V zakon stopimo samo iz ene
ga povsem določenega razloga: 
ostati čim bolj na dolgo skupaj. 
Ko sem še delala, ustvarjala, mi 
je to bilo nemogoče. Dogovor za 
zakonsko življenje, ki bi moral bi
ti prav gotovo najvažnejši dogo
vor v življenju, je v našem pri
meru, kot kaže, vedno le nekak 
surogat .nadomestek filmske po
godbe. Mož potrebuje fizične in 
moralne prisotnosti svoje žene. Le 
zakonska zveza med dvema umet
nikoma more torej uspeti, ker ju 
v tem primeru zbližujejo skupni 
interesi in tudi skupna strast. 
Kar se mene tiče, sem globoko 
prepričana, da zvezda nima časa, 
ki bi ga posvečala nečemu, kar 
je izven njene kariere.

Ko sem prvič prišla v Holly
wood in to v senci velikega Mau- 
riceja Stdlerja, sem redno obisko
vala premiere in se udeleževala 
sprejemov. Toda kmalu sem opazi
la, da zaradi tega trpi moje de
lo in da to moje prepogosto pojav
ljanje v javnosti sproti uničuje 
idealno podobo, kar se odraža 
tudi na odru. Pravi umetnik se 
hrani z osamelostjo in z zbiranjem 
moči in misli.

Stillerjeva smrt je bila zame 
velikanska izguba. Do tedaj sem 
bila le njegov satelit. Njega so te
daj imeli za eno največjih osebno
sti v svetu umetnosti. Režiserji 
so dobesedno drveli na predvaja
nja njegovih novih filmov. S se
boj so jemali svoje tajnice in jim 
diktirali laskava opažanja o nje
govi izredni tehniki. Stiller me je 
odkril, ko sem bila neznana majh
na igralka na Švedskem in me je 
odpeljal v ZDA. Do njega sem 
čutila izredno spoštovanje, nekek- 
šno obožavanje. Res, oboževala 
sem ga kot boga. Nekateri so 
začeli govoriti o sentimentalni zve
zi med njim in menoj. Ne, to je 
bilo nekaj več. Le zelo mladi ljud
je morejo to dojeti: predanost in 
oboževanje, ki ga more čutiti le u- 
čenec nasproti svojemu učitelju in 
mlada ženska nasproti nekomu, ki je 
duhovno močnejši od nje, V'svojih 
studiih me je Stiller naučil mar
sičesa, praktično vsega in sicer 
kako človek sede k mizi, kako se 
mora oblačiti, kako mora izraziti 
svojo ljubezen, pa tudi sovraštvo.

Na odru sem vedno proučevala 
njegovo razpoloženje, njegove že
lje, njegove zahteve. Prilaga
jala sem svoje življenje načrtom, 
ki mi jih je postavljal. Povedal 
mi je, kaj naj rečem, česa naj 
se učim. In ko je umrl, sem se 
znašla kot ladja brez krmarja. 
Bila sem sama, izgubljena, neka
ko omotična. Kategorično sem od- 
kljanjala sleherni stik s časni

karji, ker nisem vedela, kaj bi jim 
rekla. Postopoma sem se odstrani
la iz okolja, ki je tedaj vladalo 
v Hohywoodu, umaknila sem se 

l v svoj oklep in ustvarila okoli se
be močan zid povsem drugačnega 
načina mišljenja. V tem svetu ži
vim še cianes. Med najbolj veseli
mi in hkrati tudi med najbolj 
blaznimi ljudmi, sveta sem posta
la puščavnik. Nikamor nisem več 
odhajala, na nič drugega nisem 
mislila, razen na to, da po o- 
pravljenem delu zadremam, kajti 
tako sem bila utrujena.

Kadar sem čutila potrebo, da bi 
se nekoliko razvedrila, sem sto
pila iz svojega odmaknjenega živ
ljenja. sc oblekla po fantovsko in

«Lepa sfinga» Greta Garbo v letih, 
ko je bila na višku, in danes, ko 

«nisem več tako mlada»

odhajala na jahanje ali na pre
prosto čiščenje hlevskega gnoja. 
Včasih pa sem odhajala občudo
vat sončni zaton na Pacifiku. 
Pravzaprav sem bila nekakšen 
ponesrečen fant.

Mnoge ženske ne odobravajo 
mojega načina življenja, toda te
ga ne počnem za to, da bi se uve
ljavila, da bi o meni govorili. Po
leg tega sem še vedno dokaj ner- 
vožiia m zavedam se, da je moje 
znanje angleščine šibim. Ne uspe 
mi, na noben način mi ne uspe, 
da bi se zares dobro, popolno iz
ražala. Kadar govorim, jecljam. 
Poleg tega pa nisem več tako 
mlada, kot sem bila nekoč, čutim, 
da sem nespretna, sramežljiva in 
tudi nekako preplašena. In to je 
žalostno.

V Hollywoodu, kjer na vsakem 
koraku naletite na časnikarje, fci 
so pripravljeni na natolcevanje, 
vem, da bodo vse to napačno o- 
brazložili, napačno povedali. Zato 
raje molčim, ko gre za moje za
sebne zadeve, še se širijo govori
ce, na katere pa ne odgovarjam. 
Moje zasebno življenje se tiče le 
mene.»

Priprave 
na ljubljanski 
mednarodni 
jazzovski 
festival
Čez dober mesec dni in sicer 

v dneh od 17. do 20. junija bo v 
Ljubljani v Križankah tradicional
ni mednarodni jazzovski festival, 
ki bo letos že 17. po vrsti. Fe
stival bo trajal štiri dni, vsak 
večer se bo začel ob 20. uri, vsak 
večer bodo nastopile štiri skupine.

Letošnji ljubljanski že tradicio
nalni festival so pripravili ob so
delovanju evropske radiòdifuzijske 
mreže EBU/UEK ter s pomočjo 
kulturnih skupnosti blovenije ter 
jugoslovanske radiotelevizije in še 
posebej ljubljanske televizije. Ob 
sodelovanju tolikšnih ustanov bo 
ali bolje je organizatorjem ver
jetno uspelo sestaviti program, ki 
bo predstavljal nekakšen prerez 
trenutnega jazzovskega ustvarja
nja na stari celini, saj bodo to
krat nastopili glasbeniki iz enaj
stih evropsk h. držav. Spored bodo 
slogovno dopolnile tudi vrhunske 
ameriške skupine.

Po tem, kar se danes predvide
va, ua spoied 17. mednarodnega 
festivala jazzovske glasbe v Ljub
ljani pritvižno naslednji:

V četrtek, 17. junija zvečer, 
bodo nastopili Plesni oikester 
hrv Ljuoijana, za njim bo nasto
pil finsiti ansambel (Jih Ahven- 
lahti kvartet, nato pride na vrsto 
Barbara Tnompson's Parapher- 
nalia iz Velike Britanije, prvi 
večer pa bo zaključil belgijski E- 
tienne Verschueren sekstet.

Naslednjega dne, 18. junija, bo 
prav tako prvi na vrsti domači 
jugoslovanski ansambel. Kot prvi 
bo nastopil Plesni orkester za
grebške RTV pod vodstvom Mi- 
Ijenka Prohaske, njemu bo sledil 
nizozemski Basic Train. Sledil bo 
nato švedski Eje Thelin kvartet, 
večer bo zaključil Pharoah San- 
deis sekstet iz ZDA.

V soboto zvečer, 19. junija, pri
dejo na vrsto Francija, Švica, 
Poljska in ZDA. Prvo bo zastopal 
ansambel Swing Machine, drugo 
ansambel Magog, Poljsko bo za
stopal Stanko Makowicz Unit, 
Združene države pa Art Blakey & 
The Jazz Messengers.

Zaključni večer, v nedeljo, 20. 
junija, bo imel naslednji program. 
Kot prvi bo nastopil beograjski 
jazzovski orkester RTV, sledil mu 
bo portugalski Rao Kyao kvartet, 
nate pride na vrsto Jazztrack iz 
ZalK-dnt Nemčije, Prireditev pa 
zaključi Stan Getz kvartet iz Zdru
ženih držav.

Na filmskih platnih

Ivan Passar:

Un asso nella 
mia manica
Poleg Miloša Formana je še en 

češkoslovaški režiser, ki se uve
ljavlja v ameriškem filmu. Gre 
za Ivana Passerja, katerega film 
«Un asso nella mia manica» je 
posnet po knjigi Jamesa Hadleya 
Chasea, v glavnih vlogah pa na
stopata v njem Karen Black in 
Omar Sharif.

ČETRTEK, 13. MAJA 1976
ITALIJANSKA TELEVIZIJA 
Prvi kanal

12.30 Poljudna znanost: Salgari jev mit
12.55 Sever kliče Jug — Jug kliče Sever
13.30 DNEVNIK in Danes v parlamentu
16.45 Program za najmlajše: Kaj je pod klobukom?
17.15 Program za mladino: KLOVN BOŽO 
17.20 Krokodil, dokumentarec
18.15 Poljudna znanost: O vesternu 
18.40 Malo gledališče: HIŠA OB MEJI

Delo je napisal Slavomir Mrožek, v italijanščino ga je prevedla 
Vera Petrelli - Verdiani, režijo je prevzel Maurizio Scarparro, 
v glavni) vlogah pa nastopajo Renato Rascel, Franca Maresa, 
Michele Malaspina, Edda Soligo, Pietro in Antonio Orini in drugi. 

19.28 Kratke vesti Dnevnika 1
19.30 Kronike in Vremenska slika
20.00 DNEVNIK
20.45 ORKESTER ZA NJO

Glasbeno - govorni spored, v katerem nastopa Katina Ranieri, 
ki poje v glavnem skladbe, ki jih je napisal njen mož Riz 
Ortolani.

Drugi kanal
18.00 Protestantizem 
18.15 Vir življenja

Tedenska oddaja o judovski stvarnosti, s posebnim poudarkom 
na zadevna dogajanja v Italiji.

18.30 Rubrika Dnevnika 2
19.00 Kratke vesti Dnevnika 2 
19.02 Grof Montecristo

14. epizoda: Predor ponarejevalcev
19.30 DNEVNIK 2 — ODPRTI STUDIO
20.45 ANDREJ RUBLOV

Scenarij je napisal Mihalkov Končalovski. Pri tem mu je po
magal Tarkovski, ki je film tudi režiral. V glavni vlogi nasto
pa Anatolij Solonikin.
Andrej Rublov je eden največjih ruskih slikarjev iz 15. sto
letja. Film, ki pr kazuje njegovo življenje, sproti prikazuje tudi 
zgodovinsko obdobje, v katerem je Rublov živel, tedanje druž
bene razmere, ki niso bile nič kaj prijetne, saj smo v dobi tako 
imenovanih barbarskih vdorov in oblasti.
V poletju 1400 so se trije menihi, med katerimi je tudi Andrej 
Rublov, odpravili na pot proti Moskvi, kjer naj bi našli delo. 
Kiril je bil zelo slavohlepen in ambiciozen, prav nič meniško 
pokoren, kot je bil Rublov in je od grškega mojstra Theofana 
zahteval, naj bi ga naučil umetniških veščin. Toda v Moskvo 
grškega mojstra ni spremljal Kiril, pač pa Andrej Rublov. 
Zato je Kiril užaljen zapustil tovariša in odvrgel meniško kuto ...

22.00 DRUGA PLAT OBILICE, drugo, zaključno nadaljevanje 
Kmetijstvo ni kot industrija, ki lahko svoj proces ustavi, blo
kira, če naročil ni, če proizvodnja ne gre v promet. Lani pa 
so v Italiji uničili nič manj kot 6 milijonov stotov sadja in 
zelenjave. Razlog temu je kampanja za ohranitev visokih ali. 
kot pravijo, stimulativnih cen.
Je možno vse to očitail preveč darežljivi prirodi, ker je lani 
toliko rodila, da potrošnik «ni mogel» vsega tega porabit:? No, 
tega se nihče ne bo upal trditi. Je temu kriv mehanizem eko
nomske skupnosti, v katero je vključena tudi Italija in ki zah
teva visoke cene, da bi kmetje določenih dežel ne delali zastonj? 
Tudi to hi ves odgovor. Roberto Bencivenga bo skušal o tem 
spregovoriti kaj več.
Ob koncu ZADNJE VESTI

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA 
Ljubljana

8.10, 10.15, 14.10 TV ŠOLA
Ekonomski interesi neuvrščenih, Angleščina, Perjad, Fran
coščina in tako dalje.

17.20 Cvetlične pravljice 
17.35 Neven
18.05 Obzornik
18.25 Poljudnozpansfveni film 
19.30 DNEVNIK
20.00 Mladi Garibaldi, dramska nadaljevanka, peta epizoda
20.55 Kam in kako na oddih?
21.05 Četrtkom razgledi: «TUDI TI NA TVOJ RAČUN, TOVARIŠ» 

Komisije za ugotavljanje izvora premoženja občanov so v času 
od svoje ustanovitve opravile veliko dela, toda rezultatov je 
bolj malo. Zakaj? V oddaji bodo skušali odgovoriti na nekatera 
vprašanja in sicer preko predstavnikov teh komisij, ki delajo 
v Piranu, Ljubljani in Celju. Pri tem pride do izraza, kako 
težko in zapleteno je to področje dela, posebno ker komisijam 
primanjkuje ustreznih zakonskih rešitev.

21.45 Iz koncertnih dvoran:
NA SPOREDU STA RAMOVŽ IN BEETHOVEN

22.25 DNEVNIK

Koper — barvna
19.55 Otroški kotiček 
20.15 DNEVNIK
20.30 KRVAVI GROB, celovečerni film 
22.05 Zabavno - glasbena oddaja
22.30 Dokumentarna oddaja o Senju

Zagreb
20.00 PARALELE
20.50 PREPOVED LOVA NA LISICE, celovečerni film

Tudi ta film izraža zanimivo o- 
sebnost. Passer pomeša absurdno 
ironijo z grenkobo splošne zamisli, 
ki čuti vse prej kot občudovanje 
do kapitalistične realnosti, v ka
tero je zgodba postavljena.

Sergio Sollima:

Sandokan
Po uspehu televizijskega progra

ma v več nadaljevanjih «Sando
kan» je sedaj prišel na filmska 
platna film istega režiserja Ser
gia Sollime, ki se poslužuje iste
ga filmskega materiala, seveda pa 
z dodatnim čarom barvne foto
grafije. Zaradi dolžine se film 
predvaja v dveh delih: prvemu, 
ki smo ga sedaj gledati, je na
slov «Sandokan, prima parte», 
kateremu bo kmalu sledil «Sando
kan, seconda parte». Igralci so 
že znani: Kabir Bedi, Carole An
dré, Philippe Leroy, Adolfo Celi, 
Andrea Giordana, Milla Sannoner.

Sollima se je poslužil romanov 
italijanskega pisatelja Emilia Sal
gari ja brez parodističnega odnosa, 
s katerim se jim je pred nedav
nim na televiziji približal tudi li
go Gregoretti. Sollima meni, da 
je mogoče še ljubiti te pustolov
ščine in se jim prepuščati. S tem 
odnosom se v glavnem strinjamo, 
in Sollima je — kot že v prejšnjih 
filmih — dokazal, da ga zna pre
tvarjati v filmsko pripoved. Žal 
pa Sollima tega svojega odnosa 
ne poglobi, prepušča se precej 
zunanji kontemplaciji literarnega 
modela, le poredko nas (vsaj v 
tem prvem delu) pritegne tudi za
radi filmskega čara. Ime sceno
grafa in kostumista Vittoria Nina 
Novareseja nas je spomnilo na 
nekdanje Blasettijeve pustolovske 
filme, ki so bili dosti bogatejši.

S. G.

TRST A
7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Po

ročila, 7.0a Jutranja glasba; 11.35 
Slovenski razgledi: Ivan Cankar v 
Trstu; 13.30 Glasba po željah;
17.00 Program za mladino; 18.15 
Umetnost in prireditve; 18.30 Da
niele Zar.el.tovich; 19.10 človek 
pred rojstvom: Razvoj udov in 
notranjih organov; 19.25 Pisani 
balončki; 20.00 Šport; 20.35 Ivan 
Cankar: Hlapci, drama; 22.10
Glasba za lahko noč.

KUPtK
6.30, 7.30, 12.30, 14.30, 16.00 17.30, 

20.30 Poročila; 6.15 Glasba za do
bro jutro; 7.40 Jutranja glasba;
8.35 Glasbena galerija; 9.00 Fol
klora; 9.15 Melodije; 10.10 Radij
ska šola; 11.45 Plošče za mladi
no; 12.05 Glasba po željah; 14.00 
Turistične beležke; 14.10 Plošče;
14.35 Knjižna oddaja; 14.45 «La
Vera Romagna»; 15.00 Radijska 
šola; 15.45 Poskočne; 16.45 Iz opu
sa velikih mojstrov; 17.00 Tribu
na mladih: piranska mladina;
17.20 Dve skladbi; 18.00 Glasba po 
željah; 20.00 Večerni sestanek; 
21.45 Plošče; 22.45 Poje Little 
Tony.

NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 19.00 Po

ročila; 8.30 Jutranje popevke;

9.00 Vi in jaz; 10.00 TV razprava;
11.00 Drug) zvok; 12.10 Četrti pro
gram, 14.05 Drobec satire; 15.80 
Plošče za mladino; 17.05 Radij
ska r.ada jev anka; 17.25 Komorna 
m operna glasba; 19.30 Jazz za 
mladino; 20.20 Ponovno na spo
redu z Marcellom Marchesijem;
22.00 Vile in parki.

II. PROGRAM
7.30, 8.30, 13.30, 15.30, 19.30 Po

ročila; 7.45 Lahka glasba; 8.40 
Orkestri; 9.35 Nadaljevanka; 9.55 
Pesem za vsakogar; 10.35 Skup
no pri radiu; 12.40 Alto gradimen
to; 14.00 Plošče; 15.40 Glasbeno ' 
govorni spored; 17.30 Posebna od
daja; 17.50 Popularne plošče; 19-55 
Supersonic; 21.30 Popoff. 

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 9.00, 13.00, 15.00, 19-00 

Poročila; 6.50 Na današnji dan; 
8.10 Glasbena matineja; 9.05 Rfi 
dijska šola: Marjan Kozina: 9.3J 
Slov. zborovska glasba; 18.05 NaS 
gost; 18.20 Iz kasetne produkcije-
18.35 Vedre melodije; 19.40 An
sambel La B nos; 19.50 Lahko noe. 
otroe:!: 22 90 Večer domačih pes
mi; 21.Oh I.icerarni večer — Ivan 
Cankar: prozaist; 21.40 Lepe me
lodije: 22.20 Slov. socialistična
instrumentalna glasba; 23.05 Lite
rarni nokturno — J. Menart; PeS' 
mi; 23.15 Paleta popevk.
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OVEN (od 21. 3. do 20. 4.) 

Vložite v svoje poslovno delo več 
domiselnosti in uspehi ne bodo 
izostali. Skušajte se posvetiti tudi 
lesnejši zabavi.

BIK (od 21. 4. do 20. 5.) Ne 
zoperstavljajte se napotilom pred
stojnikov. Nekoliko napeti odnosi z 
ljubljeno osebo.

DVOJČKA (od 21. 5. do 22. 6.) 
Šele ko bodo nastopile težave, 
vam bo jasno, kako koristen je 
neki vaš sodelavec. Vešel večer 
s prijatelji.

RAK (od 23. 6. do 22. 7.) Ne 
ogibajte se še naprej neki svoji 
natančno določeni poslovni dolžno
sti. Nadzorujte svojo pretirano ob- 
čutliivost.

LEV (od 23. 7. do 22 0 ' "

Horoskop
kakor ni umestno vaše preveliko 
zanimanje za finančno stanje pri
jateljev. Deležni boste iskrene 
hvaležnosti nekoga.

DEVICA (od 23. 8. do 22. 9.) 
Ugodne okoliščine za praktično u- 
veljavitev vseh, ki se ukvarjajo z 
umetnostjo. Prejeli boste dokaz 
resničnega prijateljstva.

TEHTNICA (od 23. 9. do 22. 10.) 
V pogledu reševanja nekega važ
nega finančnega vprašanja, ne 
kažete dovolj odločnosti. Spreme
njeno vzdušje v družini.

ŠKORPIJON (od 23. 10. do 22. 
11 ) Ne stonante v poslovne stike 

.r’nvni, ki jih Komaj poznate.

Skušajte globlje razumeti osebo, 
ki vas ljubi.

STRELEC (od 23. 11. do 20 12.) 
S svojo poštenostjo boste na) , .. 
uveljavili svoj ugled. V P0^® 
čustev ne spejemajte nasve 
od drugih.

KOZOROG (od 21. 12. do 20. L) 
Ne nalagajte poslovnih odgov 
nosti samo svojim sodelavce • 
Izredno doživetje z ljubljeno 
sebo. -

VODNAR (od 21. 1- do 19- •fri 
Ne dovolite, da bi še uap 
drugi reševali vprašanja, ki J 
morate rešiti le vi.

RIBI (od 20. 2. do 20. 3.) 
misel, ki ste jo bili Pr?v 0u0. 
predstojnikom, bo sprejeta. Ne 
dite preveč oblastni v družini.
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NOGOMET SINOČI PRED 90.000 GLEDALCI V ORGANIZACIJI NOVOUSTANOVLJENEGA ŠD MLADINA

Bayern Munchen tretjič zaporedoma 
os voj H našlo v e vropskega prvaka
Odločilni gol je dal Roth - Boljši nogomet pa so pokazali Francozi
Bayern — St. Etienne 1:0

(0:0)
BAYERN: Mayer, Hansen, Hors- 

man, Schwarzenbeck, Beekenbauer, 
Roth; Rumennige, Durnberger, Miil- 
ler, Hoennes in Kapelmann.

ST. ETIENNE: čurkovid, Javion, 
Repellini, Piazza, Lopez, Batheney; 
P. Revelli, Larque, H. Revelli, San
tini, Sarramagna (po 83. min. Ro- 
cheteau).

SODNIK: Pallotai (Madžarska}. 
STRELEC: v 58. min. Roth. 
GLEDALCEV: 90.000.
GLASGOW, 12. — Bayern je po 

vseh predvidevanjih obdržal naslov 
evropskega prvaka: v finalu je od
pravil francosko ekipo St. Etienne 
in tretjič zaporedoma osvojil to lo
voriko. Nihče pa ni pričakoval re
sničnega poteka tekme: Francozi so 
zaigrali odlično in brez kompleksov. 
Po polurni fazi, v kateri so zabele
žili le nekonkretno teritorialno pred
nost, je Batheney s strelom zunaj 
kazenskega prostora prvič presenetil 
■Maverja: žoga se je odbila od droga 
do Sarramagne, ki je z glavo stre- 
‘jal nemškemu vratarju v roke. Čur- 
kovič je v 37. min. s težavo branil 
Gurnbergov strel, bližji pa so bili 
plu znova Francozi: zopet kros z 
love in tokrat je Sarramagna za
del drog. Tudi v drugem polčasu so 
pralci St. ELenna izvajali stalen 
Pritisk, kot hladna prha pa je v 
58. min. padel odločilni gol Bayer- 
na- Piazza je malo zunaj kazenske
ga prostora podrl Miillerja, Roth pa 
J® izvedel nepričakovan prosti strel, 
k' je švignil sredi živega zidu in 
Presenetil čurkoviča. To je nekoliko 
Potrlo Francoze in Nemci so izra
bili vso svojo izkušenost. Igro so 
Prevzel; v svoje roke in samo ne
kajkrat dovolili nasprotniku, da je 
ogrožal njihova vrata. Živčnost na 
®Protni ka bi v zadnjih minutah lah 
ko še bolje izrabili, ko bi čurkovid 
ne posegel v šampionskem stilu — 
Pod noge Miillerju v 70. min., nato 
Pa v kot na Hoennesov strel v 81. 
bPn. Zadnji poizkus Francozov je 
b'l, da v zadnjih desetih minutah 
P Porabijo svojega najboljšega a še 
bo povsem ozdravelega napadalca 
ftocheteaua in ravno ta je bil nji
hov najnevarnejši mož: Mayer je
v zadnji minuti z veliko težavo bra- 
"*1 njegov strel po solo-prodoru in 
rešil zmago svojega moštva.

Jz kronike je razvidno, da rezul- 
at ni realen. Francoska ekipa se 

1® predstavila v najboljši luči: nje- 
b® igra je podobna jugoslovanski, 

mnogimi podajami in krosi kril, 
rata Revelli in Santini pa so vsi 
elo nevarni z glavo. Odlična sta 
da tudi Piazza in Čurkovid. Proti 
Pbovi igri je Bayern nastopil zelo 
Prezno, v ničemer podoben moštvu, 
1 je tako odločno odpravilo Špan- 
e in druga nevarna moštva. Naj- 
®c dela so v njegovih vrstah opra- 

k' 1 hoennes, Roth in Miiller pa o- 
e krili — Kapelmann in Rumen- 
'ge. medtem ko je Beekenbauer 

Pokazal le standardno igro brez več- 
Pb podvigov.

Strelov v vrata ni bilo veliko, 
"6mci pa so pravzaprav prvega res 
bevarnega napravili le v priliki za- 
betka in šele nato pokazali nekaj 
, bč odločnosti. Konec koncev pa se 
b. ko reče, da je bila tekma zani- 
iva predvsem zaradi izenačenosti 

i negotovosti v zadnjih minutah, 
igra le ni bila na veliki ravni, 

dotai je sodil zelo dobro, 90.000 
- množica pa je burno navijala 
^ n-anenze.

Prvi je sedaj Joaquim Agostinho 
(Portugalska) pred Nizozemcem 
Kuiperjem. ,

VRSTNI RED 15. ETAPE
1. Lopez Garrii (Šp.), ki je pre

vozil 141 km v 3.52’32”
2. Loos (Bel.)
3. Kuiper (Niz.)
4. Agostinho (Por.)
5. Oliva (Šp.)
6. Nazabal (Šp.)
7. Ocana (Šp.)
8. Aka (Šp.)
9. Pesarrodona (Šp.)

10. Diaz (Šp.) 3.54’40”
SPLOŠNA LESTVICA

1. Agostinho (Port.) 73.39'30”
2. Kuiper (Niz.) 73.39’39”

3. Ocana (Šp.)
4. Pesarrodona (Šp.)
5. Nazabal (Šp.)

73.40’01”
73.40’21”
73.40'31”

Na kriški prireditvi 
tudi Sonja Miličeva

Vaškega turnirja se bodo udeležili naraščajniki, 
mladinci in člani - Gostje tudi iz Ljubljane

Gorelov vodi
PRAGA, 12. — Sovjetski kolesar

Nikolaj Gorelov še vedno v°di "a , - ra ena ^ to -redvsem
«dirki miru» za amaterje. Gorelov Hr„4h,p «Vesn
je namreč zmagal tudi v tretji eta
pi (Vizovice — Banska — Bystri- 
ca). Sovjetski kolesar je 170 km 
prevozil v 4.15’04”.

PARMA, 12. — Tehnični direktor 
nogometnega kluba Parma Luigi Del 
Grosso je umrl za srčno kapjo. Del 
Grosso je bil tudi predsednik itali
janskega združenja trenerjev.

U «POHOD CANKARJEVE STOLETNICE»

Med najmlajšimi vlada 
mrzlično pričakovanje

Prireditev bo v nedeljo v Trebčah (zbirališče ob 8.30)

Planinsko orientacijski pohod, ki 
bo v nedeljo od Trebč do Bazovice 
pod nazivom «Pohod Cankarjevi sto
letnice» že razburja predvsem naj
mlajše. Otroci iz osnovnih šol se po 
zadnjih vesteh vneto pripravljajo na 
tekmovanje, ki bo nedvomno vsem 
dalo obilo zabave in nudilo lep izlet 
po Krasu.

Kot smo že objavili v nedeljo, se 
lahko pohoda udeležijo ekipe sestav
ljene iz 3 do 5 članov. Tekmovalne 
kategorije so tri: A — za osnovne 
šole, B — za srednje šole in C — 
za vse ostale. Za vse udeležence 
bodo na razpolago leoljive plastične 
etikete s Cankarjevo karikaturo. Zbi
rališče vseh nastopajočih je predvi
deno ob 8.30 v Ljudskem domu v 
Trebčah. Prvi starti bodo že ob 8.45.

Vodstvo organizacije pohoda 
vabi vse predstavnike društev, 
ki bodo sodelovali pri izvedbi 
pohoda, da se zberejo v Ljud
skem domu v Trebčah v nede
ljo, 16. maja ob 7. uri. Tu si 
bodo razdelili naloge vzdolž tek
movalne proge.

tretja. 4x100 m je pretekla v zelo 
dobrih 54”5.

Prejšnji petek pa si je za sloven
sko učiteljišče Irena Tavčar zagoto
vila met krogle z dobrim metom 
11,37 m. Obenem je zmagala (izven 
konkurence) tudi disk (32,80 m).

* * *

V soboto in nedeljo bo drugo kolo 
ekipnega deželnega prvenstva, ki so 
ga minuli teden odpovedali. Odpadlo 
bo zato tekmovanje v mnogobojih. 
Izvedli ga bodo verjetno 22. in 23. 
maja.

k. b.

Kolesarstvo

dirka PO ŠPANIJI

^ostinilo 
prevz«! vodstvo

C ANG AS DE ONIS, 12. — V 15. 
zrnP' ^tesarske dirke po Španiji je 
C domačin Vincente Lopez
dru ' k* Je v končnem sprintu med 
tu,, .b1 Premagal tudi svetovnega 
Pr^ka Kuiperja.
dn?a i ni Nemec Dieter Thureau je 
j, bb.J na cilj šele po 3’ in je tako 

sutu] vodstvo na splošni lestvici.

Z DEČKI IN DEKLICAMI

Borovci zadovoljili
Tragični potres je nekoliko okrnil 

prejšnji atletski teden in ŠZ Bor je 
zabeležilo samo nastop na tekmova
nju dečkov in deklic, ki je bilo v 
nedeljo v Trstu. Rezultati so bili tu
di tokrat na tehnično dokaj visoki 
ravni, čeprav prvih mest ni bilo.

Po daljšem premoru je Adrijan Se- 
devčič ponovno nastopil in v teku 
na 2000 m dosegel odlično tretje me
sto in osebni rekord popravil kar za 
24 sekund. Razdaljo je pretekel v 
6’47”5. Napredek je zadovoljiv pred
vsem zato, ker mladi Borov dolgo
progaš med z;mo zaradi bolezni ni 
redno treniral.

V ženskem sprintu je bila odlična 
tudi Sara Košuta. Na 80 metrov je 
za dve desetinki popravila osebni re
kord do odličnega časa 10”8, ki ji 
je veljal drugo mesto.

Drugi je bil v metu diska Igor 
Bigatton. Orodje je vrgel preko 29 
metrov.

* « *

Antoni tretja
V torek je bilo ila šolskem sta

dionu na Kolonji medšolsko prven
stvo za višje šole. Zelo uspešne so 
bile dijakinje učiteljišča «A. M. Slom
šek». V teku na 80 m je bila Sonja 
Antoni tretja s časom 10”6, Marinka 
Semolič pa četrta z 10”7. Zmagala 
je Lucia Pierobon s časom 10”5 in 
se tako delno oddolžila borovki za 
poraze iz tekmovanj v sklopu atlet
ske zveze. Štafeta učiteljišča v po
stavi Antoni, Liljana Franchi, Re
nata Gabrijelčič in Semolič je bila

V NOVI GORICI

Zbrana vsa elita
V soboto in nedeljo bo v Novi 

Gorici zelo kakovostno atletsko tek
movanje, že drugo v letošnji sezoni, 
ki je bila doslej za slovensko atle
tiko zelo 'uspešna.

Na sporedu bo namreč ekipno tek
movanje za pokal Atletske zveze Slo
venije, in sicer za člane in članice.

Prisotna bo vsa elita in pričakuje 
se nekaj zadovoljivih dosežkov, saj 
sestavljajo lestvico na podlagi dose
ženih rezultatov in'ne uvrstitev.

FIRENCE, 12. — Italijanski mla
dinski prvak v skoku v višino Ric
cardo Fortini se ne bo udeležil a- 
tletskega mitinga v Formii, da bi se 
bolje pripravil za predolimpijski mi
ting v Firencah.

OLIMPIJSKE IGRE
MONTREAL, 12. — Vse kaže, da 

bo presegel deficit za organizacijo 
OI milijardo dolarjev.

Novoustanovljeno športno društvo 
Mladina iz Križa se že od vsega za
četka svojega delovanja aktivno u- 
kvarja z namiznim tenisom, panoga, 
ki je bila v vasi že dolga leta pre-

v
okviru prosvetnega društva «Vesna». 
Po ustanovitvi novega športnega 
društva je to tudi sprejelo v svojo 
sredo stari namiznoteniški odsek in 
ga vključilo med tiste panoge, s ka
terimi se bo društvo v prihodnosti 
najbolj potrudilo in angažiralo. V 
ta namen so priredili nam znoteniški 
tečaj za začethnike, ki se ga udele
žuje zadovoljivo število dečkov pod 
vodstvom Walterja Kobala iz Zgo
nika. Da bi se mladi obiskovalci te
čaja pomerili med sabo in da bi na
mizni tenis b i propagandiran v va
si, je športno društvo Mladina odlo
čilo, da bo 13., 14. in 15. t.m. v ljud
skem domu v Križu priredilo za
nimiv vaški turnir v tej panogi. Tek
movalce so organizatorji razdelili na 
tri skupine: naraščajnike do 13. le
ta, mladince od 13. do 18. leta in 
člane od 18. leta naprej. Vpisova
nje pa je v Ljudskem domu do 
vključno 13. t.m. Osrednja točka tur
nirja pa bo sobotni eksibicijski na
stop državne prvakinje Sonje Miliče
ve s celotno žensko ekipo Krasa, ki 
se je uspešno udeležila nedavnega 
državnega prvenstva, in še dveh čla
nov NTT Ilirija iz Ljubljane Iztoka 
Šetine in Daneta Šorlaha, ki je po
leg tega še član jugoslovanske mla
dinske reprezentance.

Sandor

MINIBASKET
TURNIR COCA - COLA

Inter Milje — Bor 48:34 
(21:14)

BOR: Vassallo 11, Cej, A. Furlan, 
L. Furlan 2, Chiostergi, Vascotto, 
Pertot 21.

«Plavi» so po predvidevanju iz
gubili prot; solidni ekipi iz Milj, 
ki sodi med favorite za osvojitev 
prvega mesta. Ekipi sta prikazali 
lepo košarko in popolnoma zadovo
ljili gledalce. Domačini so prikaza
li zelo lepo in kakovostno košarko, 
medtem ko so se jim «plavi» upi
rali zgolj s posamezniki. Med te
mi se je zlasti izkazal Marjan Per
tot, ki je bil tudi za tako dobrega 
nasprotnika neustavljiv. Njemu je 
pomagal le Vassallo, ki pa se je 
znašel v težavah z visokimi koši.

Péter

so se naši fantje prebudili in se 
tudi približali nasprotniku na samih 
pet točk razlike. Zadnjih deset mi
nut, se je zopet «zaustavilo». Med 
poletovci se je porajala živčnost. 
Vseeno pa so «oranžni» pokazali ne
kaj dobrih napadov in organizirano 
igro, niso pa znali zaustaviti na
sprotnika, ki je polnil koš z indivi
dualnimi akcijami. To je edina več
ja napaka, ki pa je naše košarkarje 
drago stala. Prvenstvo se je tako 
končalo. Poletovci so štirikrat zma
gali in petkrat izgubili, kar ni slab 
dosežek v tako močni konkurenci.

A. S.

ODBOJKA

Rocol B zmagal
Iz planinskega sveta

3. DIVIZIJA (moški)
Bor — Rocol B 1:3

(13:15, 15:10, 12:15, 13:15)
BOR : Klanjšček, Plesničar, Mi- 

kac, Pečenko, Krebel, Pahor.
Boljša skupna igra in večja zbra

nost v odločilnih trenutkih je o- 
mogočila mladim in perspektivnim 
odbojkarjem Rocola, da so še na
prej obdržali nepremagljivost in s 
tem tudi prvo mesto na lestvici. 
Na drugi strani so bili zaman vsi 
napori Plesničarja in Klanjščka, da 
bi se zoperstavili tehnični premoči 
nasprotnikov. Ostali igralci v «mo
drem» dresu so žal zaigrali vse pre
več nekonstantno, saj so dobrim 
potezam sledile neverjetne napake. 
Tako so borovci v vseh treh setih, 
ki so jih izgubili, že zanesljivo vo
dili (v prvem 13:9, v tretjem 12:4, 
v zadnjem pa 13:8), nato pa so ne
verjetno popustili in nasprotnikom 
pravzaprav podarili tekmo. Po vsej 
verjetnosti je imela odsotnost ne
katerih standardnih igralcev pre
cejšen vpliv na negativen razplet 
tekme. Mig

Solidarnost z brati
iz Beneške Slovenije
Težko je ob takih trenutkih pi

sati o sončnih gorah, o ozelenelih 
dolinah, o gozdovih, markacijah, 
planinskih postojankah, ozkih poteh, 
ki nas peljejo k našemu cilju, na 
vrh naše gore. Misliti moramo na 
drugo, a ne samo misliti. Sedaj je 
čas akcije, čas nesebične pomoči 
tistim, Ja so že toliko gorja pre
trpeli in sedaj ni temu gorju vi
deti konca. Naši beneški bratje 
so vajeni trdega življenja, gara
nja v tujini, zato bodo znali pre
stati tudi to preizkušnjo. Potres se 
je kot črna in neprodirna megla 
vsul na zelene doline in je s tem 
še enkrat preizkusil naše ljudi, nji
hovo odpornost in voljo do življe 
nja. Oni se niso vdali. V njihovih 
pogoi onh je kljub grenkobe tud’ 
nekaj optimizma in trdnega prepri
čanja, da bo tudi ta grozota mimo 
in da bodo končno tudi za njih 
nastopili boljši časi. V tej hud’ 
preizkušnji pa jim moramo stati ob 
strani ne le z besedami, temveč

Saba — Polet 60:52 ( 33:15)
POLET: Hrovatin 11, Kalc 7, Vi

dah D. 4. Vremec 20, Sosič 2, Taučer 
8, Vidah R., Furlan, Košuta, So
sič D.

Srečanje se je slabo začelo, saj 
so naši predstavniki dobesedno za
spali na igrišču. Sploh se niso zme- 

1 nili za obrambo, pri napadalnih ak
cijah pa so zagrešili vrsto naivnih 
napak. Nasprotnik je vse dobro izko
ristil in se tudi precej oddaljil, kot 
nam priča rezultat. V tretji četrtini

Mladi Borovi košarkarji, ki uspešno igrajo v 1. moški diviziji. Na sliki: Sergij Parovel, Andrej Udovič, Bruno
Furlan - Kneipp in Lauro Trevisan.
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KOŠARKA TURNIR UBERI AS

Kljub dobri igri 
borovci ob zmago
V Borovih vrstah je bil najboljši Mesesnel
Servolana A — Bor 77:70 

(44:34)
SERVOLANA A: Žiberna 20, Ros

si 24, Sancin 7, Caverlizza 7, Ze- 
rial, Basolo 12, Arena 1, Coslovich 
2, Valdini, Furlan 4.

BOR: Mesesnel 24, Dovgan 8, Slo- 
bec 6, Mazzucca 14, Gruden 2, 
Brana, Jančar, Koren 12, Cancia- 
ni 4.

SODNIKA: Boscolo in Perco.
PM: Servolana A 11:28, Bor 6:12.
V odločilni tekmi za prvo mesto 

naraščajniškega turnirja Libertas 
sta se včeraj v Skednju spoprije
la Servolana A in Bor. Po dokaj i- 
zenačeni in večkrat razburljivi tek-

Enajsterica Gaje, ki se je v dobro izkazala.

mi so zmagah domačini in s tem 
tudi osvojili končno prvo mesto.

«Plave» je večkrat sodnik Bosco
lo oškodoval. Domačini so že vo
dih s 16 točkami prednosti, nakar 
so naši košarkarji močno reagirali 
in se približali nasprotniku na eno 
samo točko. Borovcem pa je nato 
zmanjkalo moči in Servolana A se 
je zopet oddaljila ter tako zmaga
la za sedem točk.

V Borovih vrstah je bil najboljši 
Marko Mesesnel, ki je dobro ska
kal na odbite žoge, poleg tega je 
tudi bil najboljši strelec s 24 koši.

Concia

Breg 61:32Libertas A 
(22:18)

BREG Borut 11, Slavec 11, Me- 
neghetti 2, Riccobon, Pertot 8, Ko
rošec, Pečar.

LIBERTAS A: Stefani 10, Bzza- 
ro 2, Stock 4, Savron 26, Terracino 
5, Evangelisti 2, Kyprianou 10, Ste- 
gani 4.

PM: Breg 4:8, Libertas A 5:8.
SODNIK: Sergij Sancin.
V zadnjem kolu naraščajniškega 

turnirja Libertas je včeraj v Dolini 
Libertas A po predvidevanju viso
ko premagal Breg. Dolinčani so to
krat igrali z zelo okrnjeno postavo 
in so bili enakovredni nasprotnik 
gostom le v prvem delu tekme, ko 
so zaradi požrtvovalnosti v obram
bi in v napadu tudi prijetno pre
senetili.

V drugem polčasu pa se je razi
gral Savron in poraz je bil neizbe
žen. V Bregovih vrstah sta zadovo
ljila Robert Barut in Boris Slavec.

ODBOJKA
3. MOŠKA DIVIZIJA

Dom B tretji 
Olympia B četrta

Prvi del prvenstva 3. moške divi
zije na Goriškem se je zaključil. Go
riška odbojkarska zveza je namreč 
prav te dni objavila zadnje izide 
tega prvenstva ter končno lestvico.

Prvo mesto je v B skupini 3. MD 
zasedla ekipa Azzurra iz Gorice, 
ki je v vseh osmih nastopih zma
gala. Drugo mesto pa je pripadlo 
ekipi G.S. Mossa.

Glede dveh naših slovenskih še
steric iz Gorice: Dom B in Olympia 
B, sta se uvrstili na tretje mesto, 
oziroma četrto. Obe naši ekipi sta 
ob koncu prvenstva zbrali isto šte
vilo točk, in sicer šest, toda zaradi 
boljše razlike v setih je tretje me
sto pripadlo domovcem.

Po našem mnenju sta naši dve 
šesterki to prvenstvo odpravili pov
sem pozitivno, zlasti če pomislimo, 
da so nastopih z mladimi in neiz
kušenimi igralci. Končna uvrstitev 
naših dveh ekip na lestvici nima 
velikega pomena, saj napredovanje 
za obe naši šesterki, je bilo nemo
goče ker obe društvi imata prve 
ekipe v višjih ligah.

IZIDI ZADNJEGA KOLA 3. MD
B SKUPINE

Dom B . Arci Pav 3:1
Mossa - Dom B 3:2
Arci Pav - Azzurra 0:3
Olympia B - Arci Pav 3:1
Azzurra - Dom B 3:1

tudi z dejanji. Sedaj naj se poka
žejo pravi ljudje.

Zgodovina nas uči in prav zato 
se ne sme ponavljati. Primer do
line Belice v Siciliji se ne sme 
ponovili in tu se mora pokazati 
vsa naša budnost in politična volja. 
Vsaj tu smo si vsi složni, složni 
v tisti človečanski akciji, ki je tu
di naša moralna dolžnost.

Ne morem pisati o prostranih pla
ninah, ker se mi misel stalno vra
ča na Furlanijo in na našo Beneči
jo. Pa tudi če bi hotel hinavsko 
misliti na planine, bi tega ne mo
gel storiti. Kaj ne gre morda pla
ninska «vertikala» prav čez tiste 
kraje, katere je zajela nesreča? 
Kaj niso morda v vodniku po «ver
tikali» skoraj s pretirano natanč
nostjo opisani kraji, katerih sedaj 
ni več? Pa poskuismo pogledati v 
Slovenijo. Če hočemo v višje hri
be, moramo iti v Kobarid ali Bo
vec, a v teh krajih je spet raz
dejanje. Ne, res si ne moremo po 
nojevsko skrivali glave v pesek in 
trditi, da se ni nič zgodilo.

SPOT poziva torej vse svoje čla
ne, da sodelujejo pri nabiralni ak
ciji, katero organizira poseben ko
ordinacijski odbor za pomoč potre- 
sencem in ki ima svoj centralni se
dež v Dijaškem domu v Trstu. SP 
DT nadalje poziva, naj sodelujejo 
predvsem z denarjem, katerega 
zbirajo na Primorskem dnevniku. 
Člani naj tudi sodelujejo pri nabi
ralni akciji s trajno hrano, šotori, 
velikimi lonci, dežnimi plašči in 
pelerinami, odejami in pa z zdra
vili.

Oblek vsaj za sedaj ne potrebu
jejo, manjka pa jim vse potreb
no za otroke, od hrane do plenic. 
Svojo nabiralno akcijo je naše pia- 
ninsKo društvo že začelo na svoji 
vsakotedenski seji, ko je že zbra
lo določeno vsoto denarja. Akcija 
se bo še nadaljevala, kajti zave
dati se moramo, da mora za naše 
ljudi v Benečiji najhujše še priti, 
da bo nastopil trenutek, ko jim 
šotor in kuhinja na prostem ne bo 
dovolj, ko se bodo zavedali, da je 
njihova pravica imeti vsaj tisto, 
kar so imeli prej in prav tu je 
naše poslanstvo, da skupno izpe
ljemo konkretno politično akcijo, da 
sc ne bodo več ponovile prejšnje 
napake, predvsem pa, da bodo na
ši bratje dobili tisto pomoč, katero 
vsekakor lahko nudimo.

Nedeljski izlet SPDT 
V nedeljo, 16. maja, bo spet izlet 

po tržaškem Krasu. Ta izlet pa bo 
tudi prilika, da se pridružimo o- 
srednji proslavi 100-letnice Cankar
jevega rojstva, ki bo istega dne v 
Bazovici. Zbirališče bo ob 7.45 pri 
glavni postaji avtobusa štev. 23 
(pred glavno železniško postajo) ali 
pa ob 8.30 pred tovarno Grandi 
motori. Avtobus odide ob 8.03. Iz
let bo potekal mimo Kragelj na 
Mali Kras, nato v Botač in na Je
zero ter končno v Bazovico, kjer 
se bo izlet zaključil.

Proslava 30-letnice 
obnovitve SPDT

Kaže, da s to proslavo res nima
mo sreče. Iz objektivnih razlogov 
smo jo morali preložiti, sedaj pa u- 
pajmo, da bo končno steklo. Pro
slava bo v nedeljo, 23. maja, v Živ- 
čevi dolini pod Volnikom. Zbirališče 
bo ob 9. uri v Repnu, ob 10.00 pa 
bo v Živčevi dolini start tekmoval
nega pohoda, ki predvideva vzpon 
na vrh Volnika in povratek nazaj 
v živčevo dolino. Vsaka skupna bo 
na startu prejela polo z vprašanji, 
na katere bo morala čim točneje 
odgovoriti. Iti bo morala tudi mimo 
dveh Kontrolnih točk. Skupine bo
do stortale v presledku treh minut 
in prejele na cilju topel čaj z li
mono.

Za otroke pa bomo popoldne pri
redili poligon, preskrbljeno pa bo 
tudi meso na žaru in pijača.

DUŠAN JELINČIČ

BASEL, 12. — V prijateljski no
gometni tekmi je Švica nepričako
vano premagala Poljsko z 2:1.

KONČNA LESTVICA 
Azzurra 16; Mossa 12; Dom B in 

Olpmpia 6; Arci Pav 0.
Za finalni del 3. MD so se uvrsti

le naslednje ekipe: za B skupino, 
Azzurra in Mossa; za A skupino pa 
Intrepida Mariano in Libertas.

I. K.

PLAVANJE
TURIN, 12. — Preko 150 plaval

cev iz 12 držav se bo udeležilo med
narodnega plavalnega tekmovanja v 
Turinu, ki bo v soboto in nedeljo.

V ženski konkurenci pa ne bo pla
valk iz NDR.

NOGOMET i

MILAN, 12. — Po predzadnjem ko- - 
lu prve italijanske nogometne lige 
je disciplinska komisija med dragi
mi odločitvami izključila nogometa
ša Bologne Vanella za eno kolo.

Hudo kazen pa je dobil predsed
nik Ascolija Costantino Rozzi, ki je 
po nedeljski tekmi vdrl v slačilnice 

j sodnikov in jih nesramno ozmerjal. 
Rozzija so dikvalificirali za eno le
to in tri mesece.

LONDON, 12. — V okviru vsebri- 
tanskega nogometnega prvenstva je 
Anglija s 4:0 premagala Severno 
Irsko.

j ISTRSKI « 
j ODRED
(ODLOMKI IZ KNJIGE V AVTORJEVEM IZBORU)

50 nemški vojaki in esesovci vrgli v ogenj 3 prilet- 
Zakia^ *ane‘ ^vank° Lakota pa ujeli na begu in jo na vrtu

ka Se huje kot v Zajelšju so se nemški vojaki iz 136. pol- 
val’ .es|SOvski oddelki in domobranci maščevali nad prebi- 
20v-j P°dbež. Vojaki so obkolili vas, esesovci pa na gro 
tej!1 način pobili 23 vaščanov in požgali hišo za hišo.** Mecl- 
heva k S0 pobijali in požigali v Poubežah, je Gorta-
kjjjj .'gada s položajev na Pregarju obstreljevala vas s tež' 
Pie! rn.'nometi, hkrati pa so zasede njenega 1. bataljona med 
Sj.u?arJern in Zajelšjem zavrnile nemško kolono, ki je po- 
o^aia Prodreti na Pregarje. Ker nemške enote niso mogle 
je ahaJi obrambe gortanovcev jugovzhodno od Pregarja, 
Poduki poveljnik odpoklical svoji enoti iz Zajelšja in 
na e2’. ju okrepil z novimi oddelki, potem pa formiral 
Vc,rrriav- Hrušici motorizirano napadalno kolono s 25 to- 
ujrb i kl’ j° okrepil s tankom in dvema oklepnima avto- 
Prot! °pla’ Potem pa jo usmeril prek Obrova in Javorja 
Pričak ,rku, Hujam in Pregarju. Poveljstvo brigade ni 

°valo napada iz te smeri, zato je nemška kolona pre

senetila njen 3. in 4. bataljon na položajih pri Gabrku in 
na Karlovici (kota 771). . .

Ko so Nemci obvladali odpor gortanovcev in šibkejsin 
deiov 2. bataljona Istrskega odreda, so vdrli na Gabrk, v 
Huje in na Pregarje, izropali domačije, jih požgali, ljudi 
pa — kogar so dobili — pobili ter vrgli v ogenj.*** Ker so pre
bivalci vedeli za okupatorske zločine v Tominjah in Za
jelšju, so pobegnili v gozdove, še preden so Nemci m fašisti 
vdrli v vasi. Tisti dan so v 5 brkinskih vaseh goreli ljudje 
kot žive plamenice. Hitlerjevske, fašistične in domobranske 
rablje so plameni, ki so požirali človeško kri in trpljenje, 
še tesneje povezali v zločinsko skupnost...

Da pokol v Brkinih ni bil le enkratni povračilni ukrep 
ali posledica besne reakcije nemškega poveljstva, temveč 
je šlo za načrto pripravljeno in po naj višjih nemških po
veljnikih v Jadranski operativni coni sistematično vodeno 
teroristično obračunavanje z upornim ljudstvom, dokazu
jejo podobni pokoli drugod: v Lipi na Hrvaškem 30. aprila 
1944, požig in ropanje na Beki in v Ocizli 26. maja, poboj 
9 ljudi in požig v Gabrovici v Istri 28. maja in drugod.

Medtem ko so Nemci in fašisti požigali in pobijali na 
Pregarju in Gabrku, se je 2. bataljon Istrskega odreda pod 
nemškim pritiskom umaknil s položajev na Karlovici in pri 
Gabrku proti Rjavčam ter postavil zasedo ob poti Gabrk • 
Rjavče severovzhodno od kote 714. Tu so se mu priključili 
še borci 5 bataljona 1. brigade VDV in branili Nemcem 
prodor proti Rjavčam in Tatram. Gortanova brigada pa 
se je takoj ob napadu pri Gabrku umaknila s Pregarja pro
ti Celjam in Preložam, kjer ji je ščitil umik 1. bataljon Istr
skega odreda, od tam pa je prešla v Čičarijo. Nemci so se 
proti večeru umaknili v svoje izhodiščne postojanke.

* Kot žrtve sadističnih nacističnih morilcev so padh v Zajelšju in
Lapovem mlinu naslednji vaščani: 1. Urša Dekleva-Muhova (stara 71

let), 2. Anton Lakota- Kofirc (84), 3. Marija Lakota-Kofirčeva (80), 4. 
Ivanka Lakota-Babčina (70), 5. Ana Primc-Lumpova (82), 6. Franc 
Primc-Lumpov (49) in 7. Angelca Primc-Lumpova (stara 5 let).

(Makso Šnuderl, Domobransko-f ašistični teror nad Slovenci, str. 91, 
Kronika NOB vasi Zajelšje, obč. odbor ZZB NOV Ilirska Bistrica. Pri
povedovanje Lidije Primčeve, TV-15, 15.2.1973. Alojz Lakota-Muhov, ust
na izjava).

** V Podbeže je vdrlo okoli 10. ure 150-200 Nemcev. Ljudje tisti 
dan niso delali na polju, ker je bil cerkveni praznik «Križev četrtek», 
zato so jih Nemci presenetili doma, obkolili vas, nato pa s pretepanjem 
in vpitjem ter grožnjami zbrali sredi vasi med Fitnikovo, Faronovo, 
Juretovo in Bilinovo hišo 23 moških in jih razdelili v dve skupini. Naj
prej so izločili 4 in jih zaprli v Faranov svinjak (stara hiš. št. 9) jim 
z brzostrelkami prestrelili noge, nato pa jih polili z bencinom in zažgali 
svinjak z ročno bombo. Drugo skupino — v njej je bilo 18 moških — so 
zaprli v lopo Jožeta Fabjančiča-Štefanovo, stara hišna št. 13. Tudi tem 
so prestrelili noge, jih polili z bencinom in jih zažgali, da so živi zgoreli.

Tako so Nemci in fašisti tisti dan na najokrutnejši način pobili: 
1. Antona Barba-Mežnarjevega (star 59 let), 2. Antona Barba-Bilinovega 
(48), 3. Ivana Barba-Lakotovega (47), 4. Antona Baša-Blaževega (67), 
5. Franca Čuša-Fitnika (47), 6. Rudolfa Čuša-Gvardijankinega (16), 7. 
Ivana Fabijančiča-Kuhtovega (50), 8. Jožeta Fabjančiča-Štefanovega 
(47), 9. Antona Gustinčiča-Lovrinovega (48), 10. Antona Križmana-Fir- 
movega (40), 11. Rudolfa Križmana-Firmovega (30), 12. Pavla Križma- 
na-Firmovega (36), 13. Jožeta Križmana-Firmovega (85), 14. Antona 
Lakoto-Bebovega (44), 15. Jožeta Mavriča-Kavčevega (60), 16. Rudolfa 
Mavriča-Poltarčinega (30), 17. Petra Mršnika-Matevževega (47), 18. 
Jožeta Primca-Mršnikovega (55), 19. Ivana Šajna-Žnidarjevega (61), 20. 
Petra Širclja-Brcajevega (56), 21. Ivana Valenčiča-Rejčevega (44), 22. 
Antona Vičiča-Jagrovega (40), 23. Ivana Zadela-Kapralovega (46).

V naslednjih dneh je padel v Hrušici kot 24. žrtev še Jože Možina- 
Bebov, ker je zaradi doživetih grozot v velikem strahu in zmedenosti 
bežal in zašel v partizansko zasedo, ki je čakala nekega okupatorjevega 
sodelavca. Bil je vaški aktivist, zato ga vaščani štejejo med žrtve 
tega pokola.

V najhujšem trpljenju je tragično preminil 30-letni Rudolf Mavrič, 
ki je, čeprav huje ranjen v nogo, v samoohranitvenem nagonu, izkori
ščajoč dim in nepazljivost nemškega stražarja, pobegnil iz goreče Šte

fanove lope, kjer je bil s 17 vaščani zaprt v plamenih. Med begom je 
gorel kot živa plamenica. Hitlerjeve! so ga opazili in streljali nanj .ter 
ga še večkrat ranih. Vendar mu je uspelo pobegniti iz nemškega obroča. 
Potem pa se je obnemogel zgrudil v Brsnicah, severno qd vasi, pod 
ograjo. Približali sta se mu vaščanki Jožefa Možina in Marija Križmano- 
va-Bebova, ki se spominja, da je bil ves ožgan po telesu, prstih na 
rokah, krvavečih mišicah na obrazu in nogah, obleka pa je na njem 'S 
plameni gorela vendar je bil še pri zavesti in ju je prosil, naj mu prine
seta vode ter mu ustavita kri na ranjeni nogi, da ne b: izkrvavel in 
umrl. Gasili sta na njem obleko, ki je namočena z gorljivo tekočino, ta
ko gorela, da se je vnela še ograja. Ena izmed njiju mu je prinesla iz 
bližnjega izvirka v loncu vode. Zaradi neznosnih bolečin je s tresočimi 
se rokami in poslednjimi močmi prijel z obema rokama lonec in, ne 
da bi se oddahnil, popil vodo. Medtem se mu je približala zaročenka 
Štefanija Čuš, ki ji je še izpovedal, da so fašisti in nemški vojaki kal
na slepo streljali v ljudi, zaprte v Štefanovi lopi, da so bili nekateri 
mrtvi, drugi pa le ranjeni, potem pa so lopo zažgali. Po dveh urah 
mučnega trpljenja je Mavrič podlegel ranam in opeklinam.

V plamenih je zgorelo 22 mož, tr indvajsetega — Jožeta Fabjančiča- 
Štefanovega so nemški vojaki prisilili, da jim je skupaj z Ivanom Loga
rjem iz Tominj in Antonom Kreševičem, Logorjevim pastirjem, nosil 
strelivo proti Hrušici, potem pa so jih na travniku v Kalužinah, jugo
zahodno od vasi postrelili.

(Makso Šnuderl, navedeni vir, str. 93. Vaška kronika NOV vasi 
Podbeže, obč. odbor ZZB NOV Ilirska Bistrica. Izjave vaščanov v raz
govoru: Alojza Čuša, Marije Križman idr. Odbor IO v Kopru, Spomenik 
žrtvam NOB v Podbežah).

*** Na Gabrku Nemci niso prizanesli niti 22 letnemu epileptičnemu 
boln ku Mirku Tomažiču - Bariševemu, ki je ležal mrtvouden. V vasi 
pa so zalotili in ustrelili še Ivana Franka - Martinca, starega 67 let, 
in Jožefa Franka - Martinca (63). V Hujah niso nikogar našli v vasi, 
zato tudi ni Mo žrtev. Na Pregarju pa so ujeli in vrgli živa v ogenj 
Jakoba Leverja - Strinka, starega 81 let, in Ivanko Bubnič - Frankovo, 
staro 65 let.

(Makso šnuderl, omenjeni vir. str. 91. Vaške kronike NOB: Pre
garje, Gabrk in Huje, obč. odbor ZZB NOV Ilirska Bistrica. Spomenik 
padlim na Pregarju).

(Nadaljevanje sledi)



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek,
TRST, Ul. Montecchi 6 PP 559 — Tel. 79 38 08 79 46 38 79 58 23 76 14 70 
Podružnica Gorica, Ul. 24 Maggio 1 — Tel. 83 3 82 - 57 23
Naročnina
Mesečno 2.100 lir — vnaprej plačano celoletna 20.500 lir. letna naročnina 
za inozemstvo 31.000 lir, za naročnike brezplačno revija «DAN».
V SFRJ številka 2,50 din, ob nedeljah 3.— din, za zasebnike mesečno 30.— 
letno 300.— din, za organizacije in podjetja mesečno 40.—, letno 400.— din

Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374

Za SFRJ

Oglasi

Stran 6 13. maja 1976

Ziro račun 50101-603-45361 «ADII» . DZS • 61000 Ljubljan«. 
Gradišče 10/11 nad. telefon 22207
Trgovski 1 modulus (širina 1 stolpec, višina 43 mm) ob de» 
lavnikm 13.000, ob praznikih 15.000.

Finenčno-upravni 500, legalni 500, osmrtnice in sožalja 250 lir za mm višine 
v širini 1 stolpca. Mali oglasi 100 lir beseda. IVA 12%. Oglasi za tržaško in 
goriško pokrajino se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi. Iz vseh drugih 
pokrajin Italije pri SPI.

Odgovorni urednik Gorazd Vesel Izdaja in tiska ZTT - Trst

IZROČENO ITALIJANSKEMU VELEPOSLANIŠTVU V ZDfl

Novo dokazno gradivo 
o škandalu Lockheed

Pregled Tanassijeve varnostne skrinjice brezuspešen 
Velikanski zneski na Lefebvrovih tekočih računih

RIM, 12. Parlamentarna prei-1 vzdržalo devet držav, med temi šest 
skovaina komisija je sporočila, da J članic Evropske gospodarske skup-17   n č• • •  ___ _so pristojne amenske oblasti da 
nes izročile italijanskemu velepo
slaništvu v Washingtonu drugi sve
ženj dokumentov z dokaznim gra
divom o podkupninah, ki jih je 
družba «Lockheed Aircraft Corpora
tion» plačevala raznim italijanskim 
osebnostim za pospešitev prodaje 
svojih letal na italijanskem trži
šču (prvi sveženj je, kakor znano, 
vseboval gradivo, ki ga je zbral de- 
mokraUki senator Church). Komisi
ja bo novo gradivo prejela po vsej 
verjetnosti prihodnji petek in ga je
la koj preučevati.

Ciani preiskovalne komisije so 
medtem zaslišali, kot je bilo včeraj 
napovedano, tesnega sodelavca bra
tov Leiebvre. dr. Egidia Baragat- 
tii?.. Gikinjo Margarita Chalkias in 
funkcionarja zavoda Banca Nazio
nale dei Lavoro ter rimske podruž
nice ameriške First National City 
Bank. Zasliševanje naj bi preisko
valcem pomagalo, da si ustvarijo 
jasnejšo sliko o dejanskih odgovor
nostih Antonia Lerebra (brata O- 
v dia Lefebra D’Ovidia, ki je po
begnil v Mehiko). Ta je bil po na
logu rimskega sodnika Martelle že 
zaprt pod obtožbo udeležbe pn izsi
ljevanju, vendar so ga izpustili na 
začasno svobodo; sedaj obstaja mož
nost, eia ga znova spravijo za re
šetke.

Tako Baragatti kakor Chalkiaso- 
va sta se branila, češ da sploh ni
sta bila seznanjena z nezakonitimi 
denarnimi transakcijami, oziroma, 
da sla te operacije imela za zako
nite. Chalkiasova je bila tokrat za
slišana že tretjič, kolikor so finanč
ne oblasti ugotovile, da so se prek 
njenega bančnega tekočega računa 
stekale iz tujine v Italijo velikanske 
vsote denarja.

Zasliševanje direktorja rimske po
družnice Banca Nazionale del La
voro dr. Lea Maladrucca se je rav
no tako vrtelo okrog tekočih raču
nov. Gre za pet takih računov (na
slovljenih na Ovidia Lefebra o- 
ziroma na družbo Contrade Conti
nental Trading Establishement s se
dežem v Liechtensteinu) za skupno 
67 tisoč dolarjev; denar je bil svoj 
čas zaplenjen, pripomniti pa velja, 
da so bili računi kriti z jamstvi, 
ki so veljala za mnogo višje zneske 
ter so se spreminjala glede na vi
šino dolarskih vsot, ki so občasno 
dotekale v Italijo iz ZDA. Mala- 
d.-ucco je dejal, da so bili tekoči 
računi odprti še pred 1965. letom, 
zato naj bi banka ne razpolagala 
več z ustreznimi izvornimi doku
menti. Pre skovalna komisija name
rava sedaj omenjena jamstva za
mrzniti.

Komisija je danes popoldne tudi 
natančno pregledala varnostno skri
njico obrambnega ministra, social
nega demokrata Maria Tanassija v 
zavodu Banca d'America e d'Italia, 
vendar naj bi pregled ne prinesel 
nobenega novega elementa, ki bi 
koristil preiskavi. Pozneje je komi
sija zaslišala funkcionarja rimske 
podružnice First National City 
Bank, nakar je prekinila zasedanje, 
ki pa bi se moralo nadaljevati pozno 
v noč.

nost:. V resoluciji je govor o rasiz
mu, rasnih diskriminacijah, apar
theidu, kolonializmu in preprečeva
nju, da bj ljudstva sama odločila 
o svoji usodi, pač pa resolucija ne 
omenja lanskega novembrskega skle
pa, s katerim sta bila rasizem in 
sionizem postavljena na isto raven.

Omenjeni svet OZN je nato so
glasno izglasoval resolucijo, ki ob
vezuje države članice, da nudijo vse
stransko pomoč Mozambiku in tako 
omogočijo tej afriški deželi, da lahko 
pokrije izdatke za uresničevanje 
sankcij proti rasistcni Rodeziji. Za 
načrt o podpori Mozambiku so se 
poleg 21 držav tako imenovanega 
tretjega sveta izrekle tudi Italija, 
Grčija in Portugalska.

Omeniti velja tudi še, da je bila 
preučitev luandske prošnje za spre
jem Ljudske republike Angole v 
OZN odložena za nedoločen čas. Te
ga je krivo zadržanje Združenih 
držav Amerike, ki vprašanje zavla
čujejo v nedogled. Kaže. da bo wa- 
shingtonska vlada zavzela stališče 
o zadevi šele, ko bo do kraja preuči
la sadove nedavnega Kissingerjeve- 
ga obiska v Afriki.

TRŽAŠKI DNEVNIK
SOLIDARNOSTNA AKCIJA ZA BENEŠKO SLOVENIJO

V Dijaški dom se stekajo 
velike količine blaga

Sindikalni predstavniki deželnih uradnikov obiskali sku
pino preživelih, ki je začasno nastanjena v Dijaškem domu

Zvonik stolne cerkve 
tresnega sunka.

Huminu, se je zrušil zaradi silovitega po- 
(foto Janko Furlan)

.................................................................... .................................................................................................. iiiiiiiiiiiim..........

Tiskovna konferenca ministra za kulturne dobrine
Zaključki preiskovalnega sodnika

Potres hudo poškodoval 
umetniško premoženje

Najhujši izgubi sta zvonik kaminske stolne 
cerkve ter langobardski tempelj v Čedadu

OZN za za(rtje 
rasne mržnjc

NEW YORK. 12. - Svet OZN za 
gospodarske in socialne probleme je 
s 40 glasovi proti enemu, kanadske
mu, izglasoval resolucijo, ki nalaga 
vsem državam članicam dolžnost 
zatirati pojave rasizma oziroma ras
nih diskriminacij. Glasovanja se je

RIM, 12. — čeprav je vprašanje, 
kako zadostiti najnujnejšim potre
bam prizadetega prebivalstva in ka
ko začeti z obnovo prizadetih me
stec, vasi in industrijskih obratov, 
glavni problem, ki ga morajo rešiti 
vlada, dežela in krajevne ustano
ve, vsekakor ne gre prezreti zaen
krat še postranske vendar pa po
membne plati škode, ki jo je potres 
povzročil umetniškemu in zgodovin
skemu premoženju Furlanije. Samo 
za posege, ki so v pristojnosti mi
nistrstva za kulturne dobrine, bo 
potreben začetni izdatek 6 ali 7 mi
lijard lir. Tako je na davišnji tiskov
ni konferenci poudaril minister Pe
dini, ki je dodal, da gre le za prvo 
nakazilo, kajti škoda je neprecen
ljiva. Ministrstvo je vsekakor, kljub 
znatnim težavam, «kajti reševanje 
ljudi je imelo nedvomno prednost», 
pripravilo seznam najhuje poškodo
vanih umetnin. «Furlansko umet
niško in zgodovinsko premoženje 
je dodal minister — ki je neprecen
ljive vrednosti, je bilo hudo okrnje
no in ponekod tako opustošeno, da 
ga ni mogoče rešiti.» Ministrstvo je 
že ustanovilo koordinacijski odbor, 
ki mu predseduje podravnatelj n?d- 
zorništva za spomeniško varstvo dr. 
Gulieimo Triches in katerega nalo
ga bo uskladiti posege države s 
posegi ostalih pristojnih organov. V 
prizadeta področja je v prejšnjih 
dneh že odpotovala tehnična komi
sija, katere naloga je oceniti škodo 
in pripraviti načrt za najnujnejše 
posege.

Zaenkrat je komisija pripravila 
obračun škode, ki se omejuje v 
glavnem na arhitektonske umetnine, 
ker je praktično še nemogoče pri
praviti seznam poškodovanih ali 
uničenih, kipov, slik in fresk, del
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Italijanska potresna področja
(Nadaljevanje s 4. strani)

čaka pod skorjo, da prodre na po
vršje. Tudi v primeru, ko lava ne 
prodre na površje, lahko povzroči 
potres, ker povzroča tresenje povr
šja ob svojem «globinskem vrenju». 
Sicer pa beležijo na tem področju 
ogromno potresov in potresnih sun
kov skozi dolga stoletja, nazaj tja 
v rimsko dobo.

MOLISE je eno najbolj potresnih 
področij južne Italije in so tod v 
zadnjih 80 letih zabeležili nekaj po
tresov, ki so dosegli tudi deveto 
stopnjo Mercallijeve lestvice. Leta 
1456 je bil tu strahoten potres. Po 
nekaterih računih je moral imeti 11 
stopnjo Mercallijeve lestvice, kar 
je vsekakor v'šek doslej zabeleže
nih potresov.

BAZILIKATA je prav tako po
tresno področje in je povezano z 
vulkanskim pojavom. Kaže pa, da 
vulkanska dejavnost v zadnjem ča
su peša in žrelo vulkana Vulture, 
ki je bilo še pred nedavnim žrelo 
aktivnega vulkana, je danes jeze
ro. Po potresu, ki je 1930. leta pre
cej razdejal Melfi, Bazilikata ni 
več zabeležila hujših potresnih ne
sreč.

KALABRIJA je ena tistih dežel 
ali bolje tista dežela v Italiji, ki je 
vsa potresno «zanimiva». Vse pod
ročje, ki gre od Pollina pa do Pun
te Stilo, je potresno področje. Le 
nekaj manjših zares ozkih con ni 
vezanih na zakon o protipotresnih 
gradnjah. Samo ob sebi se razume,

da je to posledica geološke sestave 
Kalabrije. To svoje svojstvo je Ka
labrija tudi drago plačala leta 1908, 
ko je strahoten potres uničil ne le 
Mesino na Siciliji, pač pa tudi 
Reggio Calabrio, kjer so imeli na 
tisoče mrtvih. Kalabrija je področ
je «prve stopnje». Potresi so pogo
sti in hkrati tudi zelo močni. Sicer 
pa je bil zadnji potres v Kalabriji 
pred tednom dni, 6. maja, ko so 
zabeležili epicenter kakih 60 kilo
metrov stran od glavnega mesta. 
Na srečo je bil sunek neznaten.

Končno smo prišli na SICILIJO. 
Po podatkih strokovnih in znanstve
nih institutov je Sicilija potresno 
področje in «potresnost» te dežele 
se v zadnjem stoletju še veča, v 
primerjavi s prejšnjimi stoletji. To 
pravijo računi, ki ugotavljajo, da 
se na Siciliji «potresna energija» 
iz leta v leto veča in se je v 3,8 
leta «nabere» za potres 9 stopnje 
Mercallijeve lestvice. Na srečo se 
ta energija z občasnimi manjšimi 
potresi sprošča, tako do doživimo 
bolj redke hude potrese, med kate
rimi je bil najhujši potres v dolini 
Belice, ki še vedno čaka na rešitev. 
Pravzaprav čakajo rešitve prizadeti 
ljudje, ki jim je tektonska sila pred 
osmimi letj pobrala vse, celo voljo 
do življenja.

Kot vidimo, je Italija eno samo o- 
gromno potresno občutljivo področ
je, le da se tega spomnimo le v 
trenutkih, ko se nam zamaje pod 
nogami in ko vlečema mrliče izpod 
ruševin...

katerih so iz poškodovanega čedad- 
skega muzeja začasno pripeljali v 
Trst.

HUMIN; 90 odstotkov zgodovinske
ga središča je popolnoma uničenega, 
stolna cerkev je bila poškodovana 
(porušena sta zvonik in desna lad
ja, hudo poškodovana pa je absida), 
povsem uničene cerkve sv. Janeza, 
sv. Marije in sv. Antona.

PUŠJA VES: zgodovinsko sredi
šče uničeno, staro mestno obzidje 
porušeno, stolna in ostale cerkve 
so le kup razvabn. Rešila se je 
le občinska palača, ki je bila zno
va zgrajena po vojni s protipotres
nim sistemom.

OSOPPO: opustošeno zgodovinsko 
središče, uničeni vsi spomeniki, 
cerkev sv. Petra je brez strehe in 
nosilne stene so razpokane, 
čka.pv-h

COLOREDO DI MONTALBANO: 
srednjeveški grad je na pol podrt.

SAN DANIELE: zgodovinsko sre
dišče je hudo poškodovano, cerkev 
sv. Antena je bb streho (rešili 
pa so freske), v cerkvi Madonna 
di Fratta ve se je zrušil strop in 
del procesa.

SPIIJMBERGO: stolna cerkev je 
na pol porušena in nekatere freske 
uničene, cerkvi sv. Pantaieona in 
sv. Križa, ki je bila obnovljena 
pred dvema letoma, pa sta hudo po
škodovani.

FORDFNON: stolna cerkev, v ka
teri bi morali zaključiti dela za 
obnovitev Konec avgusta, je hudo 
poškodovana. Tiburijevi oboki so 
razpokani in ogrožajo ' stabilnost 
cerkve.

VALERIANO: v cerkvi sv. Marie 
dei battuti se je zrušila streha, 
kljub temu pa so že rešili najdra
gocenejše fresKe.

NEME: zvonik cerkve sv. Gerva- 
zija in Pfòtazija se je zrušil. .

ČEDAD : poškodovane so stolna 
cerkev, cerkev sv. Frančiška in 
langobarski tempelj. V državnem 
muzeju so - popokane nosilne stene, 
zaradi česar bodo tamkaj shranjene 
umetnine začasno premestili v Trst.

Z, umetniškega in zgodovinskega 
vidikà sta najhujši zgubi zvonika 
huminske stolne cerkve ter lango
bardskega templja v Čedadu. K te
rmi seznamu gre dodati škodo, ki jo 
je potres povzročil v drugih sever
noitalijanskih mestih. Tako so v 
Padovi poškodovane freske v kapeli 
Scrovegnevih, v Concordii Saggitarii 
je bila poškodovana stolna cerkev, 
v Stra pa državna vila.

Armando Calzolari 
je bil ubit
RIM, 12. — Armando Calzo

lari, bivši pomorščak in pota
pljač, blagajnik «nacionalne fron
te» Junia Valeria Borgheseja, si 
ni vzel življenja, pač pa je bil 
ubit. Morilec, ki ga je zvabil v 
past, je bil najbrž dober znanec 
žrtve. Do tega zaključka je pri
šel po skoraj dveh letih pre
iskave rimski sodnik Eraldo 
Carpi, ki je nadalje odredil pre
kinitev sednega postopka, «ker 
morilci niso bili odkriti». S tem 
je sodnik v celoti sprejel zahte
vi; javnpga tožilca Enrica Dp Ni: 
cola.

Po ugotovitvah dr. Carpija je 
bil Calzolari ubit med 25. de
cembrom 1969 (tega dne je Cal
zolari izginil) in 8. januarjem 
1970 (dvajset dni preden so na
šli njegovo truplo v komaj me
ter globokem vodnjaku). Ozadje 
zločinu je bilo mračno obdobje 
strategije napetosti, ki je doseglo 
višek s pokolom v Kmečki ban
ki na Trgu Fontana v Milanu. 
Tedaj je «črni princ» Junio Va
lerio Borghese že koval načrt 
za državni udar, ki ga je posku
sil leto dni pozneje in ki mu 
je spodletel iz še ne povsem 
jasnih razlogov. Kot poudarja 
preiskovalni sodnik, gre vzrok zlo
čina iskati prav v pripravi dr
žavnega udara, kateremu naj bi 
blagajnik «nacionalne fronte» od
ločno nasprotoval. Nekaj dni pred 
smrtjo naj bi na tajnem posve
tu celo zagrozil, da bo prijavil 
zarotnike.

V utemeljitvi svojega sodnega 
ukaza dr. Carpi zelo ostro kri
tizira prvo preiskavo, po kateri 
naj bi si Calzolari vzel življenje. 
Površnost prve preiskave je nam
reč glavni vzrok, da morilci niso 
bili odkriti in da je treba se
danji postopek zaključiti z ugo
tovitvijo, da je šlo za zločin, 
obenem pa ga arhivirati.

V zbirnem centru v Dijaškem do
mu «Srečko Kosovel» so včeraj ves 
dan zasebniki prinašali blago za po
moč žrtvam potresa v Beneški Slo
veniji. Večje količjne blaga, ki so 
ga zbrali po društvih, pa bodo pri
nesli v Trst v prihodnjih dneh, ker 
ga bodo v društvih pregledali in 
pripravili za prevoz. Le s Proseka 
so pripeljali kombi že urejenih o- 
blačll, odej, rjuh in živil. Večja ko
ličina hrane, oblek, zdravil in raz
nih potrebščin je prispela tudi iz 
Brega. Iz Barkovelj so pripeljali 
kompleten šotor za tri osebe, pa 
tudi oblačila in živila. Večjo koli
čino oblačil, živil in raznih potreb
ščin so pripeljali tudi iz Rojana in 
Konkonela. Zasebniki so centru iz
ročili predvsem obleko, živila, ode
je, higienske potrebščine in večjo 
količino zdravil.

Sortiranje zbranega blaga poteka 
hitro in blago je pripravljeno za 
odvažanje. Stvari, ki jih v prizade
tih krajih trenutno ne potrebujejo, 
so inventarizirali in spravili v skla
dišče, da jih dvignejo in odpeljejo, 
ko bo to potrebno (to velja pred
vsem za zimska oblačila in tiste 
stvari, ki za življenje pod šotorih 
ne pridejo v poštev, a bodo kori
stile v drugi fazi, ko bo treba ob
navljati domove). Pač pa iz cen
tra sproti dovažajo v Beneško Slo
venijo vse tisto, za kar jih prosi 
center v Čedadu.

Ob koncu naj še omenimo, da so 
predstavniki sindikalne federacije 
CGIL, CISL in UIL deželnih urad
nikov obiskali skupino starejših po- 
tresencev iz Barda, ki je začasno 
nastanjena v Dijaškem domu in 
jim prinesli večjo količino oblek in 
drugih potrebščin.

prepričljivo in z ob-predstavili 
čutkom.

Ta prvi del je spremljalo pred
vajanje diapozitivov, ki so prikaza
li nekaj Cankarjevih portretov, ka
rikatur ter pogledov na njegovo 
rojstno vas in hišo, ki jih je izbral 
Lojze Abram.

Zatem sta nastopila Mojca šiško- 
vič na klavirju in Črtomir šiško- 
vič z violino, ki sta zaigrala Men
delssohnov koncert v E molu v šti
rih stavkih. Njuno virtuozno izva
janje zahtevne kompozicije so pri
sotni nagradili z burnim aplavzom, 
tako da je moral na koncu Črto
mir Šiškovič zaigrati še Paganini- 
jev Capriccio.

Med uspelim večerom so tudi zbi
rali prostovoljne prispevke in ce
lotno vsoto (30 tisoč lir) so name
nili v pomoč tistim, ki jih je po
tres najbolj prizadel.

KPI zahteva sestavo 
načrta za obnovo 
prizadetih območij

Deželni odbor KPI se je včeraj 
sestal s člani vodilnih organov vi
demske in pordenonske federacije. 
Ob koncu seje je tajništvo izdalo 
poročilo, v katerem ugotavlja, da 
se položaj v zvezi s človeškimi 
žrtvami, in gmotno škodo, ki jo je 
povzročil potres z dne 6. maja, slab
ša iz dneva v dan. Prizadeto prebi
valstvo je ob tej novi nesreči po
kazalo občudovanja vredno žilavost, 
ki jo bo treba sedaj vsestransko 
podpreti. Tudi ta preizkušnja je 
pokazala vse pomanjkljivosti držav
nega aparata in učinkovitost decen
traliziranih organov, pri katerih so
delujejo ljudske sile. Prav zaradi 
tega je treba napeti vse sile, da se 
bo delovanje teh organov kolikor 
mogoče okrepilo tudi v prihodnje, 
da se bo v opustošenih krajih naše 
dežele lahko začel dejanski prepo
rod. Predstavniki KPI v tej zvezi 
zahtevajo, naj vlada nakaže v de
želni solidarnostni sklad začetno po
moč v višini vsaj 300 milijard lir 
in naj dežela brez vsakega odla
šanja porazdeli ta sredstva krajev
nim upravam in prizadetemu pre
bivalstvu.

Poročilo napoveduje, da bo dežel
ni odbor KPI danes objavil doku
ment z vrsto predlogov

Delegacija iz Milj 
na obisku v Kopru

Koprsko občinsko skupščino je 
obiskala delegacija občinskega sve
ta iz Milj, v kateri so bili predstav
niki političnih skupin,. Koprsko dele
gacijo je vodil predsednik občinske 
skupščine Mario Abram, miljsko pa 
župan Gastone Millo.

Mario Abram je gostom najprej 
orisal značilnosti našega družbene
ga političnega sistema s posebnim 
poudarkom na nalogah občine. Na
to sta obe delegaciji izmenjali in
formacije o razvojnih programih 
obeh občin v naslednjih petih letih. 
Pri tem so se zavzeli za okrepitev 
sodelovanja med občinami Koper, 
Milje in Dolino na raznih področjih, 
predvsem pa na kulturnem in šport
nem področju.

L. O.

Turški minister 
na slovenski obali

Slovensko obalo je obiskal turški 
minister za trgovino in član jugo
slovansko - turškega odbora za go
spodarsko sodelovanje Halil Bašol. 
Ob ogledu koprske luke se je zlasti 
zanimal za možnosti tranzita juž
nega sadja iz turških pristanišč pre
ko Kopra v posamezne zahodno
evropske države. Turški minister si 
je za tem ogledal še Portorož.

L. O.

Priznanje novinarjem 
s potresnega področja

Predsednik tržaškega odseka no
vinarske zbornice v Furlaniji - Ju
lijski krajini dr. I. Soncini se je 
včeraj javno zahvalil in izrazil pri
znanje vsem tistim kronistom, ki 
poročajo svojim časopisom, radiu in 
televizijskim postajam, o dogajanju 
na območjih, ki jih je prizadel po
tres. Pogosto opravljajo svoje delo 
v prav nevarnih okoliščinah, pri 
vsem tem pa ohranjajo objektivnost, 
ki edina lahko zagotavlja učinko
vitost njihovega delovanja v korist 
družbe. Prav časnikarjem se je 
namreč v dobri meri zahvaliti, če 
se je na prizadeta območja tudi v 
tem primeru začela takoj stekati po
moč od vsepovsod.

DARUJTE ZA ŽRTVE POTRESA

Cankarjeva proslava 
v društvu «S. Škamperle»

100-letnico rojstva našega velike
ga misleca in pisatelja Ivana Can
karja je počastilo tudi prosvetno 
društvo «Slavko Škamperle». V dvo
rani stadiona 1. maja je namreč 
sinoči priredilo zanimivo proslavo 
«Pot skozì življenje», katere se je 
udeležilo lepo število ljudi.

Po kratkem uvodnem govoru 
predsednika društva Lojzeta Abra
ma je bil na sporedu recitatorski 
del programa. Besedilo iz Cankar
jevih del sta izbrala Ivanka Her
gold in Marko Kravos, prebrali pa 
so ga Loredana in Rossana Gec 
ter Fe: di Mikac. Trije recitatorji 
so nekatere značilne odlomke iz 
Cankarjevih avtobiografskih spisov

V okviru naše nabiralne akcije 
za žrtve potresa smo včeraj pre
jeli:

V UREDNIŠTVU:
Družini Valenčič in Godnik 20 

tisoč lir, Viktor in Nina Stopar 
(Bazovica) 15.000, Dino in Dragica 
Stopar (Bazovica) 20.000, Angela 
in Cveto Troha 50.000, Špela 5.000, 
Josip Konič 5.000, Vera Godina 10 
tisoč, družina Melite Pregare 30 
tisoč lir, Viktor Stopar 10.000, dru
žini Settimo in Samero 10.000, Sta- 
rislav Prašelj (Dolina 195) 30.000, 
učno in neučro osebje slovenskega 
strokovnega zavoda 40.000, družina 
Lucchesi - Periani 20.000, družina 
Tavčar 10.000, Ema Kerševan 10 
tisoč, družina Danilo Benčina 10 
tisoč, družina dr. Franc Škerlj 30 
tisoč, odborniki SPDT 59.000, dru
žina dr. Stanko Vuka 30.000, N. T. 
10.000, Marija in Ivanka Rauber
10.000, družma Vidrih 8.000, Anto
nija Čok 10.000, Darko, Milko in 
Peter Malalan 10.000 lir.

PD SLOVENEC iz Boršta je 
zbralo: v Borštu: družina Petaros 
(št. 70) 5.000, Zobec (110) 10.000, 
Petaros (46) 10.000, Petaros (79) 
5000, Petaro (127) 5000, Boneta 
(129) 10.000, Glavina (150) 50.000, 
Žerjal (74) 10.000, Petaros (89) 10 
tisoč, Mirko Družina (84) 10.000, 
Petaros (76) 10.000, Dilli (33) 5 
tisoč, Zahar (57) 5.000, J. Žerjal 
(74) 10.000, Hervat (140) 10.000, 
Kosmač (3) 10.000, Scroccaro (134)
5.000, Bercè (67) 20.000, Pavletič 
(29) 20.000, Dobrigna, Stefančič in 
Sedmak (148) 15.000, Boneta (147) 
5.000, Slavec (112) 2.000, Petaros 
(101) 2.000, Petaros (40) 5.000, 
Ščuka (120) 10.000, Petaros (100)
5.000, Petaros (89) 15.000, Druži
na (39) 5.000, Strajn (114) 10.000, 
Kristina Žerjal (114) 5.000, Hrvatič 
(137) 10.000, Petaros (32) 10.000, 
Kuret (45) 10.000, Rapotee (62) 10 
tisoč. Zobec (31) 10.000, Žerjal 
(55) 10.000, Auer (19) 20.000, Po- 
tccco (152) 20.000, Karel in Karla 
Hrvat (81) 20.000, Maver - Zobec 
(149) 10.000, Kosmač (69) 5.000, 
Petaros (42) 20.000, Petaros (68)
20.000, Mario in Marta Rapotee 
(18) 10.000, Ivan Rapotee (18) 5 
tisoč. Kosmač (132) 10.000, Černe- 
ka (14) 5.000, Sulli (130) 10.000, 
Hrvatič (27) 15.000, Žerjal (5) 10 
tisoč lir.

V Zabrežcu: družina Kralj (34) 
5.000, Zobec (4) 10.000, Kosmač
(II) 10.000, Glavina (42) 5.000, Sain 
(42) 5.000, Fertot (36) 3.000, Ben
čič (47) 5.000, Kosmač (20) 10.000, 
Coisani (16) 10.000, Viktor Kosmač 
(3) 5.000, Ana Žerjal (5) 2.000, 
Černeka (17) 10.000, Zahar (18) 
5.000, Sancin (50) 10.000 lir.

PD SLAVEC iz Ricmanj je zbra
lo. V ICcmanjih: Irena Žerjal (98)
5.000, Albina Kuret (93) 10.000, 
Bruno Kuret (76) 10.000, Mario 
Biagi (143) 2.000, družina Komar 
(128) 5.000, Marija Hrvatič (12)
10.000, Dario Mohorovič (155) 10
tisoč, Silvester Kuret (19) 5.000, 
Avguštin Volk (108) 5.000. Marija 
Gardelič (117) 10.000, Mario Ku
ret (44) 5.000, Felice Krševec (53) 
10.000, Oskar Kuret (6) 10.000, 
Vida Hrvatič (105) 5.000, družina 
Žu) jan (61) 10.000, Iz/dor Berdon 
(120) 10.000, Luciano in Maria
(III) 10.000, Milan Kuret (20) 3 
tisoč, P. I. 2.000 lir.

V Logu: Družina Sancin 10.000, 
Mario Žuljan (98) 5.000, Uršula 
Hrvatič (22) 2.000, Ana Hrvatič (3) 
3.GC0, Armando Corbatti (2) 10.000, 
Silvana Dobrila (85) 10.000 lir.

Z OPČIN so nam poslali: Ivanka 
Dolenc 10.000 lir, Stanko Lupine
10.000, Mitja in Irina Čebulec 10 
tisoč, družina Ernesta Malalana
40.000, Marija in Darijo Vremec 
20.0C0, Marta in Celeste Daneu
10.000, družina Franca Brundule
50.000, Beti iu Rudolf Taučer 5.000, 
družini Granier - Šuligoj 10.000, 
Justina in Danilo Štubelj 20.000, 
Ludvik Sosič 10.00Ó, Elza in Sil
vester Sosič 10.000, Pavel Malalan 
(Bane) 5 000, Roza in Franc Sto
par 10.000.

NA NAŠ TEKOČI RAČUN 1840 
PRI TRŽAŠKI KREDITNI BANKI: 

Svetko Žagar 20.000, tvrdka Sta
nislav Volčič 100.000, družina Čer
ne 20.000, Neva in Marko Pertot
30.000, Anne Beniger in Louis 
(nekdanji urednik «Prosvete» v 
Clrcagu) 41.500, Impexport - Trst
100.000, Tržaška kreditna banka 
Trst 1.000.000 lir.

V TRŽAŠKI KNJIGARNI:
Dr. Drago Gantar 100.000, dru

žini Sancin in Škerlj 15.000, Mitja 
Race 20.000, N. N. 60.000, Ladi 
Vodopivec 20.000, Eufrazija Kra

vos 10.000, Olga in Giuseppe La
kovič 10.000, Neva Colja - Succi
5.000, Franka in Franko Armani
20.000, Avtosport 50.000, Anda in 
Stanko Andolšek 20.000, Jarmila in 
Mirko Luin 20.000, A. A. P. 10.000, 
M. P. 5.000, Franc Milič 10.000, 
Vlado Švara 10.000, Angelo Ker- 
tnec 10.000, Mario Šibel.ja 50.000. 
Pavel in Pina Vouk 10.000, Stojan 
in Veronika 5.000, Mira in Dušan 
Hreščak 50.000, Marijan MagHca
5.000, Angela in Karlo Gec 15.000. 
E. Starec 5.000, Zorko in Neva 
Petaros 10.000, Peršič in Sgubbi 5 
tisoč, Zofija Batič 5.000, Stanko 
Babič 5.000, Alojzija Kralj (Treb
če) 10.000, Ivan in Slavica Jago
dic 15.000, prof. Berginc 10.000. 
Jolanda Lepko 10.000, Alojz Daneu 
5.000, Nadja Scipioni 10.000. Av
guštin Gregorič 5.000. Adrijano 
Maver 10.000. Neva in Hektor Jo
gan 20.000, Stanko Pertot 50.000, 
Zora Fabi.jančič 5.000, Judita in 
Adolf Močnik 30.000, Dora in Her
man Križman 20.000, Mili in Pino 
Purič 20.000, Marija in Ivanka So
sič 10.000, Bernard Fapčič (Kon- 
tovel) 10.000, Peter Suhadolc 10 
tisoč lir.

Za žrtve potresa na Tolminskem 
darujejo: Valerija Kociančič - Špe
la 10.000 lir, N. T. 5.000 lir.

POVZETEK:
V uredništvu
Na naš tekoči račun 
pri TKB
V Tržaški knjigarni 
Za tolminske žrtve

skupno 
prejšnja vsota

1.583.000 Ur

1.131.500 Ur
810.000 Ur
15.000 Ur

3.539.500 Ur 
6.720.200 Ur

SKUPAJ 10.259.700 Ur

Prispevke sprejemamo v taj
ništvu uredništva v Trstu - EU 
Montecchi 6 od 8. do 19. ure, v 
Tržašk: knjigarni v Ul. sv. Fran
čiška 20, v Gorici - Ul. 24. maja 
1 in na tekoči račun Primorskega 
dnevnika št. 1840 pri Tržaški kre
ditni banki.

POPRAVEK
V včerajšnjem sestavku je pri" 

šlo do pomote, ker sta bila dva 
prispevka dvakrat šteta. Skupno 

nabrani znesek je bil 6.720.200 Ur.

DUESSELDORF, 12. — V vrstah 
zahodnonemške vojske so ugotovili 
nov primer vohunstva v korist Nem
ške demokratične republike. Kakor 
poroča dnevnik «Bild Zeitung», naj 
bi vohun bil upokojeni podpolkovnik, 
Karl Heinz Knollmann (57 let), ki je 
igral v preteklosti važno vlogo v sa
mem poveljstvu Bundeswehra. Svo
je informacije naj bi posredoval 
pankowskemu ministrstvu za držav
no varnost. Zahodnonemško obramb
no ministrstvo ni vesti o novem pri
meru vohunjenja potrdilo, niti zani
kalo.

PANAMA, 12. — Ameriška vlad
na ustanova, ki upravlja Panamski 
prekop, je sporočila, da bo v naj
krajšem povišala cene za vožnjo sko
zi kanal. Sklep utemeljuje z zgu
bami zaradi inflacije ter s splošnim 
gospodarskim zastojem, šlo bo za 
drugo povišanje tarif po letu 1914, 
ko je bil prekop odprt plovbi — prvo 
je bilo leta 1974.

najbolj

POLICA
AVTO

Lloyd Adriatico
ASSICURAZIONI
poiščite v «PAGINE GIALLE» pod geslom «ASSICURAZIONI» agencijo 
Lloyd Adriatico, ki Vam je najbližja.

Polica «4R» je najbolj poceni
izmed vseh avtomobilskih polic: spodnja razpredelnica 
to potrjuje. Zelo visoke garancije (100/30/10 milijonov) 
nudijo maksimalno mirnost in gotovost.
Dalje v garancijah so vključeni tudi sopotniki.
Vse to po zaslugi fransiže (30.000 lir, ki se lahko 
zniža na 25.000 po dvet letih brez nesreče).
Fransiža je edini način, ki daje možnost
ori avtomobilskem zavarovanju, da je cena primerna
(er odnos z zavarovancem jasen in enostaven.

REGISTRACIJA
TIP

POLICE
FISKALNE KM \

Do 10 10 - 12 12 - 14 14-18 J

"4R" 37.900 55.500 61.100 79.300
BONUS
MALUS 50.820 74.445 00 1 106.365
POGOJENI
POPUST 45.465| 66.465| 73.0801 95.025

Polica «pogojeni popust» predvideva v primeru nesreče 41% po 
viška premije. Poviški za polico «bonus - malus» pa so od 16% 
do 147%, medtem ko so znižanja od 13,50% do 25%.


